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PREDGOVOR 
 

Kao jedan od važnih faktora demokratskog društva, Državni zavod za statistiku je u 2007. godini radi 
proizvodnje statističkih podataka u skladu s europskim standardima pokrenuo različite aktivnosti kako na 
domaćem tako i na inozemnom planu. 

Zahvaljujući tehničkoj pomoći međunarodnih organizacija, statističari Državnog zavoda za statistiku aktivno 
su sudjelovali na međunarodnim stručnim sastancima, radnim skupinama i seminarima. 

U 2007. nastavljena je harmonizacija hrvatske statistike u skladu sa standardima Europske unije. Posebna 
poboljšanja postignuta su glede pouzdanosti podataka i njihove dostupnosti preko internetskih stranica. 
Važnost internetskih stranica Državnog zavoda za statistiku bitno je porasla kad je riječ o takvu obliku 
diseminacije podataka, stoga će se nastaviti s obogaćivanjem stranica novim sadržajima. 

Prema Uredbi o unutarnjem ustrojstvu Državnog zavoda za statistiku (NN, br. 70/01. i 108/06.), predviđen je 
okvirni broj od 461 državnog službenika, dužnosnika i namještenika na neodređeno vrijeme. 

U Državnom zavodu za statistiku na dan 31. prosinca 2007. ukupno je zaposlenih 422, od toga 387 državnih 
službenika, 8 državnih dužnosnika i 27 namještenika. 

Od ukupnog broja zaposlenih, 415 je zaposleno na neodređeno vrijeme i 7 na određeno vrijeme zbog 
zamjena privremeno odsutnih službenika. 

Prema stupnju stručne spreme struktura zaposlenih na dan 31. prosinca 2007. je sljedeća: 211 visoke 
stručne spreme, 69 više stručne spreme, 128 srednje stručne spreme, te 14 niže stručne spreme i 
polukvalificiranih. 

Zastupljenost zaposlenih prema spolu je sljedeća: 321 žena (76%) i 101 muškarac (24%). 

U ukupnom broju zaposlenih zastupljeno je 25 pripadnika nacionalnih manjina, 24 hrvatska branitelja i 6 
osoba s invaliditetom. 

U 2007. zaposlene su 44 osobe, od toga 36 osoba na neodređeno vrijeme i 8 osoba na određeno vrijeme. 

U tijeku 2007. iz Državnog zavoda za statistiku otišle su 22 osobe, od toga 17 osoba koje su bile zaposlene 
na neodređeno vrijeme i 5 osoba koje su bile zaposlene na određeno vrijeme. 

Izobrazba službenika Državnog zavoda za statistiku provodi se sudjelovanjem službenika na općim 
programima izobrazbe koje organizira Centar za stručno osposobljavanje i usavršavanje u Središnjem 
državnom uredu za upravu, sudjelovanjem na stručnim seminarima, simpozijima, studijskim dopustima i 
savjetovanjima koje organiziraju domaće i strane institucije i organizacije, pohađanjem poslijediplomskih 
studija te pohađanjem tečajeva stranih jezika u školama stranih jezika. 

U Narodnim novinama broj 137/06. objavljen je proračun za Državni zavod za statistiku za 2007. u iznosu od 
97 521 400,00 kuna, od čega je na izvore financiranja Pomoći i Darovnice planirano 24 464 400,00 kuna. 
Tijekom 2007. planirani izvorni proračun je u više navrata mijenjan kako zbog potrebe redovnog izvršavanja 
djelatnosti određenih Godišnjim provedbenim planom statističkih aktivnosti Republike Hrvatske 2007. godine 
tako i zbog međunarodnih obveza u vezi s prilagodbom hrvatskoga statističkoga sustava europskome. 
Konačni financijski plan iz svih izvora financiranja je iznosio 98 701 460,00 kuna.  

Financijski plan za 2007. Državni zavod za statistiku izvršavao je kroz 6  programa, kroz aktivnosti, te tekuće 
i kapitalne projekte s razrađenim proračunskim rashodima u skladu s propisanom ekonomskom 
klasifikacijom, uredno podmirujući obveze plaćanjem kroz sustav Državne riznice za namjene i u visini 
određenoj planom.  

Prema Zakonu o službenoj statistici (NN, br. 103/03.), Godišnji provedbeni plan donosi se za svaku godinu 
na koju se odnosi Program statističkih aktivnosti. 

Godišnjim provedbenim planom statističkih aktivnosti Republike Hrvatske 2007. godine predviđena je 
provedba 282 redovita statistička istraživanja/prikupljanja podataka i 63 ostale statističke aktivnosti koje 
se odnose na stručno-metodološke radove i projekte razvoja kojima je cilj usklađivanje hrvatske 
statistike sa statistikom Europske unije. Njihova provedba nije moguća bez osiguranja potrebnih 
materijalnih i ljudskih resursa u svim nositeljima službene statistike i posjednicima administrativnih 
izvora podataka. 

U kontekstu procesa pridruživanja i njegova okvira, koji je zadan Sporazumom o stabilizaciji i pridruživanju, 
kao i drugim pretpristupnim dokumentima, 2007. je provođen niz projekata financiranih sredstvima iz 
pretpristupnih fondova. 
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Planirani ciljevi programa Društvene statistike vezani za redovita istraživanja u cijelosti su izvršeni. Radi 
daljnjeg usklađivanja s Eurostatovim preporukama radilo se na prilagodbi postojećih i razvoju novih 
istraživanja iz područja statistike stanovništva, tržišta rada, obrazovanja, kulture, istraživanja i razvoja, 
osobne potrošnje i pravosuđa i uprave.  

Zbog ograničenih resursa usporen je razvitak statističkih proizvoda čija izrada bitno pridonosi unapređenju 
ukupne kvalitete programa Nacionalnih računa: tablice ponude i uporabe, procjena materijalne imovine po 
zamjenskim troškovima, harmonizirani sustav istraživanja o poslovnim očekivanjima i očekivanjima 
potrošača.  

Tijekom 2007. obavljene su aktivnosti koje su osigurale statističke proizvode koji zadovoljavaju najčešće 
isticane potrebe domaćih i stranih korisnika, kao što su godišnji i tromjesečni BDP sa svim svojim 
sastavnicama; regionalni BDP na razini županija, regionalni računi kućanstava na razini županija; temeljni 
indeksi cijena proizvođača i indeksi cijena na malo; neki od bitnih makroekonomskih agregata (poput bruto 
nacionalnog proizvoda, raspoloživog dohotka, štednje, investicija, neto financijskih salda itd.) na razini 
ukupnoga gospodarstva i po pojedinim institucionalnim sektorima, podaci koje traži Eurostat za izračun 
svjetski usporedivog BDP-a po tzv. paritetu kupovne moći.  

U toku 2007. informatički je podržavan razvoj i izrada gotovo svih statističkih istraživanja te je osigurana 
tehnička osnova informatičkog sustava Zavoda.  

Sektor pravnih, financijskih i općih poslova u 2007. je u sklopu programa Osnovna djelatnost statistike 
podržavao obavljanje, razvoj i unapređenje svih statističkih aktivnosti, što uključuje statistička 
istraživanja, ankete, projekte i podršku kod provedbe programa EU-a i projekata financiranih iz 
sredstava darovnica iz ostalih inozemnih izvora. U cilju jačanja administrativnih kapaciteta kontinuirano 
su objavljivani natječaji radi zapošljavanja novih djelatnika te provođenje izobrazbe službenika. Uloženi 
su napori i postignuti dobri rezultati na uvođenju PIFC-a, reformi javne uprave i pravilne implementacije 
sustava javne nabave.  

Sva su redovita istraživanja programa Poslovne statistike provedena, a rad na nekim razvojnim projektima 
bio je usporen ili su etape odgođene za 2008. zbog nedostatka resursa. To se osobito odnosi na daljnji 
razvoj strukturnih poslovnih statistika te na rad na harmonizaciji drugih statistika sa statističkim propisima 
EU-a. 

Provedena su sva redovita istraživanja programa Statističke infrastrukture. Obavljeni su planirani poslovi 
vezani za uvođenje Nacionalne klasifikacije djelatnosti 2007. - NKD 2007. i Nacionalne klasifikacije 
prostornih jedinica za statistiku Republike Hrvatske prema europskom standardu NUTS. Nastavljen je rad na 
unapređenju i povećanju kvalitete podataka Statističkoga poslovnog registra.  

Postignuti su svi planirani ciljevi i rezultati, osim uspostave sustava ažuriranja podataka o obrtima u 
Statističkome poslovnom registru (zbog nedostatka potrebnih resursa).  

Sva planirana redovita istraživanja prema programu Strukturnih, ekonomskih i proizvodnih statistika 
poljoprivrede, šumarstva i ribarstva u 2007. su provedena. Usporedo su se odvijali poslovi na projektima; MB 
PHARE 2005 – 4 projekta (iz područja statistike biljne proizvodnje, stočarstva, malih jedinica i registra 
poljoprivrednih gospodarstava) te nacionalni PHARE 2005; segment Agromonetarne statistike. 

Svi poslovi na projektima su obavljeni u skladu s raspoloživim financijskim i ljudskim resursima. 

Provedena su sva planirana istraživanja i poslovi na projektima koji su kontinuirani. 

Planirani ciljevi programa prema raspoloživim sredstvima i ljudskim resursima u cijelosti su izvršeni.  

Na temelju Odluke o usvajanju Plana godišnje nabave u 2007., akt klasa 950-03/06-01/122, ur. broj  
555-01-01-06-2 od 21. prosinca 2006. sukladno Zakonu o javnoj nabavi (Narodne novine, broj 117/01., 
197/03. i 92/05.) i Uredbi o postupku nabave roba, radova i usluga male vrijednosti (Narodne novine, broj 
14/02.), Državni zavod za statistiku je tijekom 2007. proveo slijedeće nabave:  

- 8 javnih nadmetanja (na temelju članka 9., stavke 2., točke 1. navedenog Zakona);  

- 9 izravnih pogodbi (na temelju članka 12., stavke 6., točke 1. navedenog Zakona); 

- 51 nabavu u postupku ograničenog prikupljanja ponuda (na temelju članaka 3., 4. i 5. navedene Uredbe).   
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UVOD 
 

Na temelju članka 80. Ustava Republike Hrvatske i članka 33. Zakona o službenoj statistici (NN, br. 103/03.), 
Hrvatski sabor donio je Godišnji provedbeni plan statističkih aktivnosti Republike Hrvatske 2007. godine 
(dalje u tekstu: Godišnji provedbeni plan 2007. (NN, br. 117/06.)). 

Kako bi službena statistika Republike Hrvatske u svakom trenutku mogla ustanoviti stupanj usklađenosti sa 
zahtjevima Europske unije, u Godišnjemu provedbenom planu 2007. koristila se ista struktura Eurostatova 
dokumenta Statistical Requirements Compendium 2002 koja se koristila i u Programu statističkih aktivnosti 
Republike Hrvatske 2004. – 2007. (dalje u tekstu: Program statističkih aktivnosti). 

Godišnjim provedbenim planom 2007. određena su pojedina statistička istraživanja prema nositeljima 
poslova službene statistike utvrđenima Zakonom o službenoj statistici (NN, br. 103/03.) te su pojedinim 
istraživanjima određeni sadržaj, prostorni obuhvat i način obrade podataka, a određene su i izvještajne 
jedinice i njihove obveze s rokovima izvršenja. 

Koordinaciju svih aktivnosti u pripremi i izradi Godišnjega provedbenog plana 2007. obavio je Državni zavod 
za statistiku. 

Prema Zakonu o službenoj statistici (NN, br. 103/03.), članak 7., poslove službene statistike obavljaju 
Državni zavod za statistiku kao središnje tijelo, uredi državne uprave u županijama i upravno tijelo Grada 
Zagreba nadležni za poslove službene statistike, Hrvatska narodna banka te ovlaštena tijela službene 
statistike određena Programom statističkih aktivnosti Republike Hrvatske. 

Prema Godišnjemu provedbenom planu 2007. poslove službene statistike obavljali su u 2007.: 

• Hrvatska narodna banka 
• Ministarstvo financija 
• Ministarstvo unutarnjih poslova 
• Ministarstvo pravosuđa 
• Ministarstvo zdravstva i socijalne skrbi 
• Ministarstvo gospodarstva, rada i poduzetništva 
• Državni hidrometeorološki zavod 
• Državna geodetska uprava 
• Hrvatski zavod za mirovinsko osiguranje 
• Hrvatski zavod za zdravstveno osiguranje 
• Hrvatski zavod za zapošljavanje  
• Hrvatski zavod za javno zdravstvo 
• Centar za gerontologiju Zavoda za javno zdravstvo Grada Zagreba 
• Središnji registar osiguranika 
• Financijska agencija. 

Prijedlog Izvješća o izvršenju Godišnjega provedbenog plana 2007. Državni zavod za statistiku priprema i 
podnosi Hrvatskom saboru uz prethodno mišljenje Statističkog savjeta Republike Hrvatske u skladu s 
člankom 33., stavkom 2. Zakona o službenoj statistici (NN, br. 103/03.). 

Prema Godišnjemu provedbenom planu 2007. te Zakonu o službenoj statistici ovlaštena su tijela prikupila, 
obradila, pohranila i objavila niz statističkih podataka o pojavama i njihovim promjenama u 
gospodarstvenom, demografskom i socijalnom području i području zaštite okoliša te dostavila statističke 
podatke međunarodnim organizacijama radi izvršenja međunarodnih obveza. 

Godišnjim provedbenim planom 2007. predviđena je provedba 282 statistička istraživanja i 63 projekta u 16 
ovlaštenih tijela. Sva su planirana istraživanja izvršena u cijelosti, osim istraživanja Hrvatskog zavoda za 
javno zdravstvo, od kojih 14 nije bilo izvršeno zbog neispunjavanja potrebnih preduvjeta. Osim toga postoji 6 
istraživanja iz područja statistike kulture koja se provode u višegodišnjoj periodici stoga nisu predmet 
Izvješća iako su navedena u Godišnjemu provedbenom planu 2007.  
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Prema Godišnjemu provedbenom planu 2007. nije bilo planirano provesti projekte uključene u MB PHARE 
2005., ali naknadno su prihvaćena 4 projekta vezana za reformu poljoprivrednih statistika. Svi projekti 
nastavljaju se i u 2008. 

Projekti se uglavnom provode u višegodišnjem razdoblju i nije moguće zbirno prikazati izvršenje u jednoj 
godini. Najveći dio statističkih aktivnosti provodi Državni zavod za statistiku, tj. 164 statistička istraživanja i 
53 projekata te stručno-metodoloških radova u godišnjoj i višegodišnjoj dinamici izrade (vidi Prilog). 
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IZVRŠENJE GODIŠNJEGA PROVEDBENOG PLANA 2007. 
 

Radi poboljšanja kvalitete statističkih podataka te povećanja zadovoljstva korisnika, 2004. je, u skladu sa 
Zaključkom Vlade Republike Hrvatske od 16. siječnja 2003., izrađen Prijedlog postupka utvrđivanja potreba 
korisnika za statističkim podacima i postupka pripreme Godišnjega provedbenog plana 2007. 

Za potrebe definiranja Godišnjega provedbenog plana 2007. osnovani su statistički savjetodavni odbori za 
15 različitih statističkih područja. Članovi odbora birani su kao predstavnici državnih tijela, znanosti, 
gospodarstva, komora i civilnih udruga te kao pojedinci. Odborima su predsjedali pomoćnici ravnatelja 
Državnog zavoda za statistiku odgovorni za pripadno statističko područje. U skladu s preporukama 
Statističkog odjela Ujedinjenih naroda o radu i organizaciji statističkog zavoda prihvaćenima na 47. sjednici 
Ekonomske komisije za Europu Ujedinjenih naroda održanoj 15. travnja 1992., statistički savjetodavni odbori 
imaju kontinuiranu savjetodavnu ulogu. 

Priprema i sadržaj Godišnjega provedbenog plana 2007. usklađeni su sa Zakonom o službenoj statistici, koji 
je donio Hrvatski sabor na sjednici 13. lipnja 2003., a objavljen je u Narodnim novinama, br. 103/03. Zakon je 
koncipiran u skladu s međunarodnim preporukama i standardima te su u njega ugrađena temeljna načela 
službene statistike, koja potpuno odgovaraju načelima Ujedinjenih naroda, a to su načela relevantnosti, 
nepristranosti, pouzdanosti, transparentnosti, pravodobnosti, stručne neovisnosti, racionalnosti, dosljednosti, 
javnosti i statističke povjerljivosti. 

Na osnovi Zakona o službenoj statistici osnovan je Statistički savjet Republike Hrvatske pri Državnom 
zavodu za statistiku, koji je kao savjetodavno i stručno tijelo pridonijelo osiguranju utjecaja korisnika, 
znanosti i šire javnosti na Program statističkih aktivnosti. Statistički savjet sačinjen je od predstavnika 
Hrvatske narodne banke, Ministarstva financija, Hrvatskog sabora, tijela državne uprave, tijela jedinica 
lokalne i područne samouprave, Hrvatske gospodarske komore, znanstveno-stručnih institucija, udruga 
poslodavaca, sindikata, nevladinih organizacija i medija. Na osnovi članka 23., stavka 1. Zakona o službenoj 
statistici (NN, br. 103/03.), Statistički savjet Republike Hrvatske na svojoj prvoj sjednici održanoj 29. 
listopada 2003. donio je i Poslovnik o radu Statističkog savjeta Republike Hrvatske. Poslovnik je objavljen u 
Obavijestima, br. 570 Državnog zavoda za statistiku od 7. studenoga 2003. 
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Najvažnije statističke aktivnosti u 2007. 
 

Kad se govori o izvršenju Godišnjega provedbenog plana 2007. (NN, br. 117/06.), potrebno je istaknuti 
sljedeće aktivnosti koje je Državni zavod za statistiku uspješno proveo: 
 
I. STATISTIČKE INFRASTRUKTURE 
Klasifikacije 
Državni zavod za statistiku izradio je novu verziju klasifikacije djelatnosti pod nazivom Nacionalna 
klasifikacija djelatnosti 2007. – NKD 2007. U primjeni je, kao i u zemljama Europske unije, od 1. siječnja 
2008., dok će se za statističke i analitičke potrebe službene statistike Republike Hrvatske u prijelaznom 
razdoblju do 31. prosinca 2009. istodobno koristiti i Nacionalna klasifikacija djelatnosti – NKD 2002.   

Izrađena je i nova Metodologija za statističku primjenu Nacionalne klasifikacije djelatnosti 2007. – NKD 2007. 
koja je usklađena s definicijama i pravilima za primjenu NACE-a Rev. 2. Također su izrađene i konačne 
verzije korespondentnih tablica veza između NKD-a 2002. i NKD-a 2007. koje prikazuju sve teoretski moguće 
veze između dviju klasifikacija na najnižim hijerarhijskim razinama. Korespondentne tablice veza su se koristile 
za ažuriranje šifri djelatnosti poslovnih subjekata u Registru poslovnih subjekata Državnog zavoda za statistiku. 
Osim toga predstavljaju osnovu za izračun vremenskih serija. 

Izradom klasifikacije NKD 2007., koja sadržajno i strukturno u potpunosti odgovara klasifikaciji NACE Rev. 2, 
kao i izradom svih ostalih neophodnih alata za njezinu primjenu, moći će se osigurati kvalitetna 
međunarodna usporedivost i harmoniziranost statističkih podataka. 

Državni zavod za statistiku je u ožujku 2007. odredio Nacionalnu klasifikaciju prostornih jedinica za statistiku  
(NKPJS) kao statistički standard koji se koristi za prikupljanje, upisivanje, obradu, analizu i diseminaciju 
podataka regionalne statistike prema razinama prostorne podjele Republike Hrvatske. NKPJS čini statističku 
osnovu za učinkovito vođenje regionalne razvojne politike, za socio-ekonomske analize i za postizanje 
ciljeva socijalne i ekonomske kohezije. 

Registri 

Započete su pripreme za nadogradnju Statističkog poslovnog registra (SPR). Provedena je analiza 
postojećeg stanja i funkcionalnosti SPR-a te utvrđeno kako ga treba nadograditi obzirom na statističke 
jedinice i dodatne varijable koje su predviđene kao obvezne novom Uredbom EU-a o poslovnim registrima. 

Provedeno je istraživanje na uzorku malih poslovnih subjekata radi utvrđivanja najvjerojatnije šifre 
djelatnosti prema NKD-u 2007 kako bi se na temelju tog uzorka mogli prešifrirati mali poslovni subjekti.  

U svrhu obuhvaćanja slobodnih zanimanja u SPR-u tijekom godine su prikupljeni podaci o administrativnim 
tijelima, odnosno organizacijama koje vode registre/evidencije fizičkih osoba koje obavljaju djelatnost u 
skladu s propisima te utvrđen oblik i sadržaj pojedinog registra/evidencije. 

Pripremljena je projektna dokumentacija za projekt MB PHARE 2006 koji se odnosi na uvođenje grupa 
poduzeća u SPR. 

 
II. DEMOGRAFSKE I DRUŠTVENE STATISTIKE 
Statistika migracije 

Višegodišnji projekt obuhvaća reviziju istraživanja vanjske i unutarnje migracije stanovništva kroz uvođenje 
novih obilježja radi harmonizacije sa standardima EU-a i poboljšanja kvalitete i obuhvata podataka. U 2007. 
u okviru CARDS 2003 Višekorisničkog programa za statistiku, napravljena je ocjena stanja i dane su 
smjernice za daljnji rad na reviziji statistike migracija. Od Ministarstva unutarnjih poslova prikupljeni su 
podaci za pilot istraživanje o međunarodnoj migraciji. Daljnji razvoj migracijske statistike trebao bi se 
osigurati preko programa PHARE 2006. Aktivnosti na ovom projektu prenose se u 2008. i sljedeće godine. 

Projekcije stanovništva 

Prikupljani u podaci za projekcije stanovništva te su publicirane detaljne tablice mortaliteta Republike 
Hrvatske za razdoblje 2000. - 2002. Ovaj projekt uključen je u program PHARE 2006 i aktivnosti na njemu 
prenose se u 2008. i sljedeće godine. 

Popis stanovništva, kućanstava i stanova 2011. 

U 2007. započelo se s pripremama za Popis stanovništva, kućanstava i stanova koji će se provesti 2011. 
Radilo se na proučavanju i prevođenju međunarodnih preporuka za "Popis stanovništva i kućanstava oko 
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2010." koje su izradili UNECE i Eurostat. U skladu s ovim preporukama radilo se na sadržaju upitnika za 
jedinice popisa: osobu i stan. 

Revizija statistike rada 

Nakon proširenja sadržaja upitnika mjesečnog istraživanja o zaposlenima i plaći, izrađena je detaljna analiza 
dobivenih podataka. Nadopuna je provedena u skladu s potrebama izračuna indeksa troška rada. Nastavlja 
se rad na harmonizaciji statistike rada korištenjem podataka iz administrativnih izvora (REGOS, Hrvatski 
zavod za mirovinsko osiguranje, Fina). Također se analizira mogućnost preuzimanja nekih statističkih 
podataka iz drugih administrativnih izvora radi racionalizacije u prikupljanju podataka. 

Anketa o trošku rada 

U 2007. pripremljena je baza podataka o trošku rada i dostavljena u Eurostat. Nastavljen je rad na daljnjem 
razvoju metodologije prema preporukama Eurostata. U program MB Phare 2005 koji je započeo u siječnju 
2007. uključen je i izračun Indeksa troška rada. Radilo se na metodološkom razvoju izračuna. Varijable 
potrebne za izračun indeksa troška rada su određene, a podaci za izračun preuzet će se iz postojećih 
istraživanja Državnog zavoda za statistiku i Porezne uprave. Analizirana je kvaliteta podataka iz redovitih 
statističkih istraživanja i način njihove primjene u Laspeyresovoj formuli po kojoj se izračunava indeks troška 
rada.  

Struktura plaća 

Na ovom višegodišnjem projektu tijekom 2007. radilo se na metodološkim pripremama koje uključuju 
proučavanje relevantnih propisa vezanih za strukturu plaća. Prema uredbama EU ovo je četverogodišnje 
istraživanje i treba se provesti 2011. godine.  

Anketa o radnoj snazi prema tromjesečnoj dinamici i regionalnoj razini 

U okviru programa CARDS 2005 nastavljen je rad na unaprjeđenju Ankete o radnoj snazi. Projektom je 
definiran i proveden ad hoc modul "Nesreće na radu i zdravstveni problemi vezani za rad". Napravljen je novi 
dizajn uzorka stambenih jedinica, a anketa je provedena na uzorku privatnih kućanstava koji omogućuje 
pouzdane rezultate u tromjesečnoj dinamici. Uvedena je nova komponenta uzorka koja predviđa višekratno 
anketiranje dijela uzorka kućanstava što će omogućiti specifičnu obradu i izračun nekih strukturalnih 
pokazatelja. 

Istraživanje o obrazovanju odraslih 

U 2007. izrađen je nacionalni upitnik i metodološka osnova za provedbu ovog istraživanja i istraživanje je 
provedeno u prosincu 2007. na uzorku od 5 000 osoba. 

Istraživanje o karijerama doktora znanosti 

Izrađena je metodologija i nacionalni upitnik (on-line upitnik) za provedbu pilot istraživanja.  

Inovacije 

Izrađena je metodologija i nacionalni upitnik te je provedeno istraživanje na uzorku od 3 999 poduzeća.  

UOE-a (UNESCO/OECD/Eurostat) upitnik iz područja obrazovanja 

Ispunjen je UOE upitnik s raspoloživim podacima i poslan u Eurostat. U pojedina istraživanja iz područja 
obrazovanja uvedene su nadopune potrebne za ispunjavanje tog upitnika.  

I&R – istraživanje i razvoj 

Ispunjen je zajednički elektronički obrazac za istraživanje i razvoj Eurostata i OECD-a u kojem su 
prezentirani podaci ovog područja za Republiku Hrvatsku radi uključivanja u baze podataka Eurostata. 
Proračunska izdvajanja za istraživanje i razvoj (GBAORD – General Budget Appropriations and Outlays for 
R&D). Radilo se na pripremi metodologije i nacrta obrasca za istraživanje o proračunskim izdvajanjima za 
istraživanje i razvoj.  

Pokazatelji siromaštva 

Svrha projekta je daljnji metodološki razvoj pokazatelja siromaštva i pokazatelja socijalne uključenosti za 
nacionalne potrebe i potrebe međunarodne usporedbe. Tijekom 2007. publicirani su pokazatelji relativnog 
siromaštva za RH za 2006. Metoda izračuna bazirala se na podacima o neto dohotku prikupljenima od 
privatnih kućanstava. Projekt je uključen u nacionalni program PHARE 2005 čija je realizacija započela 
krajem 2007. te se daljnje aktivnosti na projektu prenose u naredno razdoblje. 
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Socijalni pokazatelji   

Svrha projekta je definiranje socijalnih pokazatelja iz područja društvenih statistika i metodološke pripreme 
za njihov izračun. Aktivnosti planirane projektom za sada se ostvaruju kroz pojedinačne statističke teme 
unutar socijalnih statistika, a njihovo objedinjavanje zbog nedostatka kadrovskih resursa još nije provedeno.  

Statistika socijalne skrbi  

Svrha projekta je uspostavljanje sustava integrirane statistike socijalne zaštite radi dobivanja podataka o 
primicima i izdacima za socijalnu zaštitu na razini države, te dobivanja podataka o korisnicima socijalne 
zaštite. Planirane aktivnosti vezane za ovaj projekt izvršene su u ograničenoj mjeri zbog nedovoljnih 
kadrovskih resursa. Projekt se prenosi u naredno razdoblje i bit će uključen u MB-PHARE 2006. 

Ostale socijalne statistike 

1. izrađena je i publicirana studija i analiza "Pokazatelji gospodarskoga kriminaliteta 1998. – 2006." (drugo 
izmijenjeno i dopunjeno izdanje) 

2. izrađena je i publicirana "Klasifikacija kaznenih djela s poredbenim pregledom" (Metodološke upute, br. 
58) 

3. izrađena je i publicirana studija "Koruptivna kaznena djela 2002.-2005." 

4. dostavljen je set podataka u EUROSTAT za potrebe izrade publikacija "Statistics in focus" 15/2007 
(referentna godina 2005) i "Statistics in focus" 19/2008 (referentna godina 2006). 

5. ispunjen je opsežni UNODC upitnik o trendovima i strukturi kriminala i funkcioniranju pravosudnog sustava 
("Survey Trends and Operations of Criminal Justice Systems") i dostavljen Stalnoj misiji RH pri Ujedinjenim 
narodima u Beču. 

6. dostavljen je set podataka za "Europski izvornik o kriminalitetu i kriminalnoj statistici", tzv. "European 
Sourcebook of Crime and Criminal Statistics". 

7. izrađena je studija o pojavnim oblicima nasilja u obitelji i zapuštanja i zlostavljanja djece i maloljetnih 
osoba pod nazivom "Nasilje u obitelji 2001-2006." 

 

III. EKONOMSKE STATISTIKE (MAKROEKONOMSKE, POSLOVNE I FINANCIJSKE 
STATISTIKE) 

Kratkoročne poslovne statistike 

Tijekom 2007. nastavilo se raditi na pripremi za cjelovitu implementaciju Uredbe o kratkoročnim poslovnim 
statistikama (EK), br. 1165/98. i 1158/2005. Uredbe obuhvaćaju 36 kratkoročnih poslovnih pokazatelja iz 
područja industrije, građevinarstva, trgovine na malo i ostalih usluga, prema statističkome modulu 44402 iz 
Eurostatova Compendiuma za 2007. Redovita diseminacija trenutačno raspoloživih 19 kratkoročnih 
poslovnih pokazatelja za RH u Eurostat započeta je u svibnju 2005. i nastavila se tijekom 2007. na 
standardiziran elektronički način u formatu GESMES/GENEDI/STATEL. Podaci su integrirani u STS bazu 
podataka Eurostata i nalaze se na njihovim internetskim stranicama posvećenima STS-u. Tijekom 2007. 
nastavilo se probno prikupljanje podataka za obračunavanje šest novih industrijskih kratkoročnih pokazatelja 
koji nedostaju prema navedenim Uredbama – indeksi prometa industrije i indeksi novih narudžaba; radilo se i 
na pripremi daljnjeg usklađivanja već raspoloživih STS pokazatelja; izrađen je i dostavljen izvještaj o kvaliteti 
za indeks proizvođača na domaćem tržištu (PPI). Osiguranje cijelog skupa STS pokazatelja od izuzetne je 
važnosti za obračunavanje tromjesečnog BDP-a te za potrebe Europske središnje banke radi sagledavanja 
smjera ekonomskog razvoja u državama članicama u kontekstu europske monetarne politike. Ti pokazatelji 
su iznimno važni i za hrvatsko poslovanje, kao podrška praćenju gospodarskog razvoja i donošenje odluka u 
okviru tekuće ekonomske politike.  

Statistike industrije uključujući PRODCOM  

I tijekom 2007. nastavio se rad na intenzivnoj harmonizaciji radi kontinuiranog usklađivanja statistike 
industrije s pravnom stečevinom Europske unije za statistiku koju je propisao Eurostat. Važno je istaknuti da 
su godišnji rezultati PRODCOM istraživanja Republike Hrvatske za 2006. diseminirani u Eurostat u 
predviđenim rokovima, da su u pogledu ažurnosti i kvalitete u potpunosti usklađeni s navedenim Uredbama 
EU-a te da su dobili najveću ocjenu od strane Eurostata.  

Statistike informacijskog društva 

Ustrojavanje statistike Informacijskog društva RH započelo je tijekom 2007. uz financijsku potporu MB 
PHARE 2005 u skladu s pravnim i metodološkim okvirom Europske unije. Pripremljena su prvi put tri 
istraživanja u skladu s Uredbom Vijeća (EC), br. 808/2004: Istraživanje o uporabi informacijskih i 
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komunikacijskih tehnologija (IKT) u poduzećima, Istraživanje o uporabi informacijskih i komunikacijskih 
tehnologija (IKT) u kućanstvima i od osoba, te Istraživanje o investicijama poduzeća u informacijske i 
komunikacijske tehnologija (IKT). Pružanjem redovitih i standardnih pokazatelja službene statistike o 
informacijskom društvu osiguravaju se podaci za sustavno mjerenje i promatranje napretka Akcijskog plana 
2005. e-Europa te tekućih zahtjeva prema i2010 (Europsko informacijsko društvo za rast i zapošljavanje) u 
okviru izvršavanja ciljeva Lisabonske strategije EU-a, te specifičnih nacionalnih pokazatelja za mjerenje i 
promatranje e-Hrvatske. 

Statistika energije 

Ustrojavanje statistike energije Republike Hrvatske počelo je intenzivno već tijekom 2004, na inicijativu 
Eurostata. Tijekom 2007. potpuno su provedena sva predviđena istraživanja i predviđeno je publiciranje 
podataka te su izrađeni i primijenjeni novi statistički standardi za praćenje cijena energenata distribuiranih 
mrežama sukladni s Direktivom 90/377/EEC te su rezultati dostavljeni Eurostatu. Sve ostale Eurostatove 
upitnike dostavljamo u Eurostat. Projektom Energetska statistika Republike Hrvatske prema konceptu EU-a 
skrbi se o kontinuiranom razvoju i harmonizaciji energetskih statističkih pokazatelja Republike Hrvatske s 
onima koje propisuje EU, zadovoljavaju se zahtjevi UN-a za istim statističkim pokazateljima i izrađuju se 
posebni pokazatelji nužni za Republiku Hrvatsku u skladu s metodologijom EU-a. 

Tijekom 2007. u području cestovnog prijevoza robe definiran je obrazac za izvještajne jedinice uz primjenu 
novih klasifikacija, te rad na informatičkoj podršci za provođenje istraživanja. 

U području statistike prijevoza na unutarnjim vodenim putovima revidiran je obrazac dodavanjem 
nedostajućih varijabli uz primjenu novih klasifikacija.  

U području zračnog prijevoza nastavljen je rad na analizi probnih setova zračnih luka, te su se kontinuirano u 
kontaktima sa zračnim lukama rješavale metodološke nejasnoće u cilju poboljšanja kvalitete podataka.  

U području cestovne sigurnosti prevedena je baza podataka o cestovnim nesrećama od strane nositelja 
administrativnog izvora. 

U području statistike komunikacija uspostavljena je suradnja te je započet proces uvrštavanja nedostajućih 
varijabli u sustav prikupljanja podataka Hrvatske agencije za telekomunikacije kao budućeg administrativnog 
izvora podataka iz oblasti telekomunikacija.  

Najvažnije statističke aktivnosti u 2007. za makroekonomske i financijske statistike 

Sustav nacionalnih računa je zaokružena konstrukcija koja se izvodi fazno, godinu za godinom, sa svrhom 
što potpunije usklađenosti s temeljnim standardom Europske unije ESA95. Proizvodi izvršeni tijekom 2007. 
su sljedeći: 
 

1. Izrađen je Kapitalni račun za razdoblje 2002. - 2004. čime su osigurani preduvjeti za zatvaranje 
nefinancijskih sektorskih računa (obveza DZS-a) s financijskim sektorskim računima (obveza HNB-
a), za ove tri godine, 

2. Izvršen je obračun sljedećih modula tablica ponuda i uporabe za 2004. godinu na razini 223 KPD 
robne grupe (troznamenkasta razina KPD-a): a) matrica domaće proizvodnje (engl. Make matrix), b) 
vektor uvoza 223X1, c) evaluacijska matrica za PDV i trgovačke i transportne marže 223X1, d) 
vektori potrošnje kućanstava, potrošnje države uključujući NPUSK te vektori izvoza i uvoza, 

3. Nadopunjena je vremenska serija 1998. – 2003. godine BDP neobuhvata za 2004. i 2005. godinu, 
na temelju kojih se izvršila ekstrapolacija u 2008. godini, 2006. – 2007 godine kao i prva tri 
tromjesečja 2008. godine. 

4. Izvršen je eksperimentalni obračun bruto kapitala, neto kapitala i potrošnje fiksnog kapitala za 
najvažnije tipove materijalne imovine. Potrošnja fiksnog kapitala za stanove uvrštena je u službeni 
BDP tijekom 2008. godine u sklopu velike metodološke revizije BDP-a. Potrošnja fiksnog kapitala za 
ostale tipove sredstava ostavljena je za redovitu reviziju BDP-a koju će trebati obaviti tijekom 2009. i 
dijelom tijekom 2010 godine. 

5. Izvršeno je djelomično preračunavanje tromjesečnog BDP-a s fiksne baze (1997. = 100) na bazu 
prethodna godina = 100 (engl. chain-linking). Na temelju aritmetike ovog obračuna izvršeno je 
tijekom 2008. godine preračunavanje revidirane BDP serije s uključenom sivom ekonomijom i 
temeljnim metodološkim prilagodbama. 

6. HNB je, u suradnji s DZS-om izradio, tijekom 2007. godine eksperimentalne financijske račune za 
razdoblje 2004. – 2006. godina, koji su u 2008. godini po prvi puta poslani u Eurostat.  

 
IV. STATISTIKA POLJOPRIVREDE, ŠUMARSTVA I RIBARSTVA 
Odjel statistike poljoprivrede je tijekom 2007. sudjelovao u izradi Strategije za unapređenje poljoprivredne 
statistike u suradnji s Ministarstvom poljoprivrede, ribarstva i ruralnog razvoja. 
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Izrađena je prva verzija detaljnih opisa prikupljanja podataka za istraživanja u statistici poljoprivrede. 
Također je započet rad na izradi serija statističkih podataka (serija 2000. – 2006.) iz područja stočarstva i 
stočne proizvodnje. Rad na navedenim serijama odvijao se u suradnji s Ministarstvom poljoprivrede, 
ribarstva i ruralnog razvoja. 

U 2007. radi harmonizacije sa zahtjevima Eurostata provedeno je Istraživanje o strukturi poljoprivrednih 
gospodarstava (FSS) usklađeno s uredbom 571/88 i njezinim amandmanima. Prvi put je istraživanje 
provedeno na novome stratificiranom uzorku i primijenjena je definicija europskoga poljoprivrednog 
gospodarstva.  

U statistici stočarstva u 2007. izvršen je izračun bruto domaće proizvodnje (GIP) za zadnjih 5 godina 
primjenom EU-ove definicije uključivanjem u izračun podataka vanjske trgovine.  

Registar poljoprivrednih gospodarstava 

U 2007. nastavljen je rad na Registru poljoprivrednih gospodarstava u sklopu projekta MB PHARE 2005. Cilj 
projekta jest ustrojavanje Registra poljoprivrednih gospodarstava, koji će biti baza za provedbu svih 
statističkih istraživanja i okvir za izradu novih uzoraka za provedbu statističkih istraživanja, čime će omogućiti 
daljnju reviziju postojeće poljoprivredne statistike prema EU-ovim zahtjevima. Projekt se nastavlja i u 2008. 

Osim navedenog projekta, Odjel statistike poljoprivrede je uključen u još tri MB PHARE 2005 projekta (vidi 
poglavlje IV. Poljoprivreda, šumarstvo i ribarstvo, tema: Koordinacija i reforma poljoprivrednih statistika). U 
sklopu navedenih projekata izvršena je rekalkulacija serija iz područja statistike biljne proizvodnje (2000. -
2004. godine), provedeno pilot istraživanje Anketa za mala poljoprivredna gospodarstva i izvršena revizija 
statistike klanja. 

U sklopu nacionalnog PHARE 2005 programa započet je rad na komponenti "Vrijednosno bazirane statistike 
poljoprivrede" radi poboljšanja statistike cijena u poljoprivredi i uspostave računa proizvodnje. 

 
V. MULTIDISCIPLINARNE STATISTIKE 
 

Regionalni bruto domaći proizvod 

Izvori podataka za obračun bruto domaćeg proizvoda (BDP) i bruto dodane vrijednosti (BDV) po županijama 
jesu podaci nacionalnih računa, godišnja istraživanja poslovnih statistika, godišnje istraživanje poljoprivrede, 
godišnji podaci o zaposlenima i plaćama i drugi statistički podaci za 2005. BDP i BDV za Republiku Hrvatsku 
i županije po djelatnostima NKD-a za 2005. izračunati su primjenom indirektne metode. Nacionalne 
vrijednosti BDV-a po djelatnostima raspoređene su po županijama primjenom odgovarajućih ključeva. 
Poslani su podaci u Eurostat za regionalne račune (BDP i GFCF) za 2005. 
 
Regionalni računi kućanstava 

Tijekom 2007. izrađen je preliminarni obračun regionalnog računa kućanstava u Hrvatskoj za 2005. 
Najznačajniji izvor za izradu tablica primarne i sekundarne raspodjele za sektor kućanstava na razini 
županija je baza Porezne uprave o distribuciji dohodaka koji su oporezivi. Za distribuciju neoporezivih 
dohodaka korišteni su brojni dodatni podaci nadležnih ministarstava. 
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I. STATISTIČKE INFRASTRUKTURE 
 
11. Klasifikacije 
Prema Godišnjemu provedbenom planu 2007. bilo je planirano provesti 1 projekt. 

II. Ostale statističke aktivnosti 

1.  Nacionalna klasifikacija djelatnosti RH – NKD 2007. 
Proces revizije statističkih ekonomskih klasifikacija djelatnosti (ISIC/NACE) započeo je na svjetskoj i 
europskoj razini 2001. Rezultat te velike revizije na europskoj razini je izrada nove statističke klasifikacije 
djelatnosti NACE Rev. 2 koja je stupila na snagu 19. siječnja 2007., a čija je primjena započela 1. siječnja 
2008. u svim zemljama Europske unije. Kako bi se održala međunarodna usporedivost i harmoniziranost 
statističkih podataka Republike Hrvatske pristupilo se reviziji Nacionalne klasifikacije djelatnosti (NKD).  

Stručnjaci Državnog zavoda za statistiku izradili su novu verziju NKD-a pod nazivom Nacionalna klasifikacija 
djelatnosti 2007. – NKD 2007. koja čini sastavni dio Odluke o Nacionalnoj klasifikaciji djelatnosti 2007. – 
NKD 2007. koju je donijela Vlada Republike Hrvatske na temelju članka 4., stavka 2. Zakona o Nacionalnoj 
klasifikaciji djelatnosti (NN,  br. 98/94.). Odluka je objavljena u Narodnim novinama, br. 58/07. i 72/07. U 
primjeni je, kao i u zemljama Europske unije, od 1. siječnja 2008., dok će se za statističke i analitičke potrebe 
službene statistike Republike Hrvatske u prijelaznom razdoblju do 31. prosinca 2009. istodobno koristiti i 
Odluka o Nacionalnoj klasifikaciji djelatnosti – NKD 2002. (NN, br. 13/03.).  

Za pravilnu primjenu NKD-a 2007. u svim statističkim istraživanjima i poslovnim registrima bilo je potrebno 
ažurirati sve ostale pravne propise i alate kojima će se osigurati sustavna i istovremena primjena NKD-a 
2007. Tako je izrađen novi Pravilnik za razvrstavanje poslovnih subjekata prema Nacionalnoj klasifikaciji 
djelatnosti 2007. – NKD 2007. i objavljen u Narodnim novinama, br. 80/07. Pravilnik propisuje sadržaj i način 
podnošenja prijave za razvrstavanje pravnih osoba, tijela državne vlasti i tijela jedinica lokalne i područne 
(regionalne) samouprave, postupak razvrstavanja prema Nacionalnoj klasifikaciji djelatnosti 2007. – NKD 
2007., sadržaj i način izdavanja obavijesti o razvrstavanju, način određivanja matičnog broja te sadržaj, oblik 
i način vođenja Registra poslovnih subjekata razvrstanih po djelatnostima prema NKD-u 2007.  

Izrađena je i nova Metodologija za statističku primjenu Nacionalne klasifikacije djelatnosti 2007. – NKD 2007. 
koja je usklađena s definicijama i pravilima za primjenu NACE-a Rev. 2. Metodologija je objavljena u 
Narodnim novinama, br. 102/07. Također su izrađene i konačne verzije korespondentnih tablica veza između 
NKD-a 2002. i NKD-a 2007. koje prikazuju sve teoretski moguće veze između dviju klasifikacija na najnižim 
hijerarhijskim razinama. Korespondentne tablice veza su se koristile za ažuriranje šifri djelatnosti poslovnih 
subjekata u Registru poslovnih subjekata Državnog zavoda za statistiku. Osim toga predstavljaju osnovu za 
izračun vremenskih serija. 

Izradom klasifikacije NKD 2007., koja sadržajno i strukturno u potpunosti odgovara klasifikaciji NACE Rev. 2, 
kao i izradom svih ostalih neophodnih alata za njezinu primjenu, moći će se osigurati kvalitetna 
međunarodna usporedivost i harmoniziranost statističkih podataka. 

Pored ovoga, Državni zavod za statistiku je u ožujku 2007. odredio Nacionalnu klasifikaciju prostornih 
jedinica za statistiku  (NKPJS) kao statistički standard koji se koristi za prikupljanje, upisivanje, obradu, 
analizu i diseminaciju podataka regionalne statistike prema razinama prostorne podjele Republike Hrvatske. 

NKPJS čini statističku osnovu za učinkovito vođenje regionalne razvojne politike, za socio-ekonomske 
analize i za postizanje ciljeva socijalne i ekonomske kohezije. 

NKPJS je hijerarhijska klasifikacija kojom se uspostavljaju prostorne jedinice za statistiku 1., 2. i 3. razine 
prema kojima se dijeli teritorij RH za svrhe regionalne statistike. 

Prostorna jedinica za statistiku 1. razine jest Republika Hrvatska kao administrativna jedinica. Prostorne 
jedinice za statistiku 2. razine sastoje se od 3 neadministrativne jedinice nastale grupiranjem županija kao 
administrativnih jedinica niže razine. Prostorne jedinice za statistiku 3. razine sastoje se od 21 
administrativne jedinice (20 županija i Grad Zagreb). 
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13. IT infrastruktura i usluge za DZS 
 
Prema Godišnjemu provedbenom planu 2007. bilo je planirano provoditi ukupno 2 projekta. 
 
II. Ostale statističke aktivnosti 
 

1. Suvremena obrada statističkih podataka 

Suradnja sa švedskom agencijom za tehničku pomoć (Sida) i švedskom statistikom nastavljena je u 2007. 
Zajednički projekt izgradnje informacijskog sustava podijeljen je u dva dijela: Izgradnja i održavanje 
repozitorija metapodataka DZS-a i Razvoj automatiziranih postupaka obrade podataka statističkih 
istraživanja. Suradnja je uspješno završena krajem godine, a razvoj postupaka obrade statističkih 
istraživanja nastavljen je u 2008. u DZS-u pod nazivom Integrirani statistički informacijski sustav (ISIS), koji 
obuhvaća sve faze provođenja svakoga statističkog istraživanja. 

ISIS uključuje automatizaciju razvoja softverske podrške za svako pojedino statističko istraživanje, a 
preduvjet za to jest razvijena, implementirana i napunjena CROMETA – baza svih metapodataka 
DZS-a (podaci o organizacijskoj strukturi, podaci o statističkim varijablama, podaci o statističkim 
istraživanjima i upitnicima, podaci o klasifikacijama, podaci o obradi, podaci o publikacijama te opći podaci o 
pojedinim objektima, postupcima, autorizacijama i statusu). Uspostavljeni repozitorij metapodataka 
(CROMETA) omogućit će sljedeće funkcije ISIS-a: 

− standardizaciju definicija za sva statistička istraživanja 

− brže odvijanje 'životnog ciklusa' statističkog istraživanja, a time i bržu proizvodnju statistike 

− prezentaciju statistike javnosti zajedno s njezinim kontekstom, što će pridonijeti boljem 
razumijevanju statistike i donošenju odluka koje su s tim u vezi. 

ISIS uključuje generalizirano rješenje obrade podataka statističkih istraživanja, temeljeno na analizi svih faza 
statističkoga poslovnog procesa, a to su: 

1. Planiranje svih aktivnosti 

2. Dizajn i opis statističkog istraživanja 

3. Unos podataka, formiranje i transfer datoteka 

4. Kontrola ispravnosti podataka i formiranje liste pogrešaka za postupak ispravljanja 

5. Ispravljanje podataka 

6. Tabeliranje podataka i analize za kontrolu 

7. Publiciranje statistike – priopćenja i ostalih statističkih publikacija 

8. Arhiviranje 

9. Praćenje. 

 

2. Suvremena organizacija i korištenje statističkih podataka 

Tijekom 2007. izrađen je, u suradnji sa švedskom agencijom za tehničku pomoć (Sida) i švedskom 
statistikom, softver za objavu i pretraživanje statističkih podataka prema područjima na internetu. 

Projekt ima sljedeće ciljeve: 

− razviti statističke baze podataka za javnu uporabu 

− razviti prikladan mehanizam pristupa podacima 

− prezentirati sadržaj baza podataka na internetu, zajedno s mehanizmom za pretraživanje 
sadržaja. 

Objava i pretraživanje statističkih podataka prema područjima na internetu usko su povezani s 
implementacijom sustava ISIS te nisu bili implementirani tijekom 2007. jer taj sustav nije bio dovršen u 2007. 
godini. 
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24. Registri 
 

Prema Godišnjemu provedbenom planu 2007. bilo je planirano provesti ukupno 4 istraživanja i 8 
višegodišnjih projekata. 

Sva predviđena istraživanja provedena su u cijelosti. 

I. Statistička istraživanja/prikupljanja podataka 

1. Registar poslovnih subjekata 

Registar poslovnih subjekata temelji se na informacijama prikupljenima u procesu registracije poslovnih 
subjekata. Svi se poslovni subjekti moraju registrirati u Državnom zavodu za statistiku tako da se uz zahtjev 
u pisanom obliku prilaže rješenje trgovačkog suda o upisu u sudski registar ili odluka ili potvrda ovlaštenoga 
državnog tijela ili ministarstva. Sadržaj Registra potpun je za sve pravne osobe, tijela državne vlasti i tijela 
jedinica lokalne i područne (regionalne) samouprave. 

U razdoblju od 1. siječnja 2007. do 31. prosinca 2007. Registar je razvrstao ukupno 21 382 pravne osobe, 
od toga je izvršen 14 031 upis, 523 brisanja i 8 284 promjene. U istom razdoblju razvrstana su 4 534 dijela 
pravnih osoba, od toga je izvršeno 2 056 upisa, 2 050 brisanja i 639 promjena. 

2. Statistički poslovni registar 

U Statističkome poslovnom registru (SPR) tijekom 2007. nastavljene su aktivnosti ažuriranja podataka o 
pravnim jedinicama, poduzećima i lokalnim jedinicama te korigiranje pogrešaka u podacima. 

Redovno ažuriranje podataka provodilo se preuzimanjem podataka iz Registra poslovnih subjekata (RPS), 
Porezne uprave, Financijske agencije i drugih administrativnih izvora. Osim toga, SPR je kontinuirano 
ažuriran na osnovi različitih izvora (telefonski kontakti, internet, žute stranice i sl.) te na temelju dojava iz 
statističkih odjela.  

3. Registar prostornih jedinica Državnog zavoda za statistiku 

Na osnovi podataka Državne geodetske uprave i njenih područnih ureda, Državnog zavoda za normizaciju i 
mjeriteljstvo te Hrvatske pošte kontinuirano se ažuriraju podaci za svaku prostornu jedinicu. Prostorna 
jedinica u tom smislu može biti županija, grad ili općina, naselje, statistički krug, popisni krug, ulica i kućni 
broj. Najniža prostorna jedinica koja služi za definiranje viših prostornih jedinica te prema kojoj se mogu 
prikazivati podaci jest popisni krug.  

Obavljeni su svi redoviti poslovi ažuriranja podataka Registra, izdavanja podataka o jedinicama Registra te 
suradnje u pripremi publikacija Državnog zavoda za statistiku, kao i dodatno ažuriranje podataka koji se 
odnose na ulice i kućne brojeve koristeći se podacima MUP-a. 

4. Registar prostornih jedinica 

Državna geodetska uprava vodi Registar prostornih jedinica te prema godišnjim provedbenim planovima 
statističkih istraživanja kontinuirano prikuplja podatke o prostornim jedinicama i promjenama, koje se 
događaju u tim prostornim jedinicama radi kontinuiranog ažuriranja Registra. Izvještajne jedinice za 
prikupljanje podataka, koje su ujedno tijela nadležna za vođenje Registra, jesu područni uredi za katastar s 
ispostavama te Gradski zavod za katastar i geodetske poslove Grada Zagreba. Podaci o prostornim 
jedinicama unose se u Registar na osnovi službenih dokumenata tijela koja o prostornim jedinicama donose 
odluke i druge akte. Oni su obvezni o tim odlukama i aktima obavijestiti tijela nadležna za vođenje Registra. 
Na osnovi dostavljenih odluka i drugih akata, uredi nadležni za vođenje Registra izrađuju elaborat promjena, 
na osnovi kojeg se provode promjene u Registru. O promjenama provedenima u općinskim i gradskim 
registrima obavještavaju se županijski i središnji registar. Državna geodetska uprava po službenoj dužnosti 
dostavlja Državnom zavodu za statistiku podatke o promjenama na prostornim jedinicama, u skladu s 
dogovorenim rokovima. 

II. Ostale statističke aktivnosti 

1. Unapređenje funkcionalnosti Statističkoga poslovnog registra 

Tijekom prosinca započete su pripreme za nadogradnju SPR-a u okviru Service contracta koji se realizira u 
sklopu projekta PHARE 2005 – Tehnička pomoć Državnom zavodu za statistiku Republike Hrvatske pri 
usvajanju pravne stečevine EU-a u odabranim statističkim područjima. 
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Provedena je analiza postojećeg stanja i funkcionalnosti SPR-a te utvrđeno kako ga treba nadograditi 
obzirom na statističke jedinice i dodatne varijable koje su predviđene kao obavezne novom Uredbom EU-a 
o poslovnim registrima. 

U okviru istog projekta, a u svrhu prešifriranja poslovnih subjekata, pripremljeno je istraživanje koje je 
obuhvatilo uzorak od oko 3 000 jedinica čija se šifra djelatnosti prema NKD-u 2002. dijelila, a istraživanje je 
provedeno radi utvrđivanja najvjerojatnije šifre djelatnosti prema NKD-u 2007 kako bi se na temelju tog 
uzorka prešifriralo oko 30 000 malih poslovnih subjekata s manje od 10 zaposlenih. U tu svrhu pripremljene 
su 94 vrste upitnika prema 94 podrazreda NKD-a 2002. koji su se dijelili i koji su bili pretštampani s 
pojedinačnim podacima za svaki poslovni subjekt.  

U svrhu obuhvaćanja slobodnih zanimanja u SPR-u tijekom godine su prikupljeni podaci o administrativnim 
tijelima, odnosno organizacijama koje vode registre/evidencije fizičkih osoba koje obavljaju djelatnost u 
skladu s propisima te utvrđen oblik i sadržaj pojedinog registra/evidencije. 

Pripremljena je projektna dokumentacija za projekt MB PHARE 2006 koji se odnosi na uvođenje grupa 
poduzeća u SPR. 

2. Registar poljoprivrednih gospodarstava 

U 2007. nastavljen je rad na uspostavi navedenog registra u sklopu odjela statistike poljoprivrede ( vidi 
poglavlje IV, Koordinacija i reforma poljoprivrednih statistika).  

3. Registar korisnika državnog proračuna i proračuna jedinica lokalne i područne (regionalne) samouprave 

U 2007. provedeno je ažuriranje podataka o proračunskim i izvanproračunskim korisnicima državnog 
proračuna i proračuna jedinica lokalne i područne (regionalne) samouprave: općih podataka (naziva 
korisnika, matičnog broja, računa i naziva računa, adrese, statističke oznake, šifre djelatnosti, osobe za 
kontakt, telefona/telefaksa, elektroničke pošte), podataka o osnivaču/vlasniku i izvorima financiranja, oznake 
razine iz zaglavlja financijskih izvještaja, podataka o osobi ovlaštenoj za zastupanje. 

4. Obrtni registar 

Uspostavom središnjega Obrtnog registra RH dodan je koncept on-line ispostave, tj. direktan pristup 
središnjoj bazi i aplikaciji svih referenata u tijelima javne vlasti nadležnima za registraciju obrta, što je 
rezultiralo povećanjem ažurnosti i skraćivanjem vremena potrebnoga za registraciju, kao i dostupnošću 
podataka široj javnosti putem interneta te istodobno omogućilo povezivanje s drugim tijelima javne vlasti radi 
razmjene podataka. On-line pristup osigurava apsolutnu ažurnost podataka, a ujedno otvara mogućnost 
provjere i korekcije podataka upisanih u prijašnjim razdobljima. 
Suradnja je dosad ostvarena s Državnim zavodom za statistiku, Hrvatskom narodnom bankom, Državnim 
inspektoratom, Ministarstvom unutarnjih poslova, Hrvatskom obrtničkom komorom, Finom i Hrvatskim 
zavodom za zapošljavanje te je u pripremi i suradnja s ostalim institucijama putem elektroničkih medija. 
Ministarstvo gospodarstva, rada i poduzetništva će u narednom razdoblju aplicirati servise bazirane na  
web-tehnologiji koji će omogućiti preuzimanje podataka tijelima javne vlasti na bazi proizvoljno odabranog 
razdoblja i opsega podataka. 
U tijeku je unapređivanje aplikacije i izrada novih softverskih modula koji će omogućiti izradu statističkih 
pregleda i upite u bazu po različitim kriterijima. Takva ažurirana baza bit će dobra osnova za statistička 
istraživanja i praćenje trendova. 
Ministarstvo gospodarstva, rada i poduzetništva također je stavilo u funkciju aplikacije za omogućavanje 
fizičkim osobama – budućim obrtnicima – upisivanje podataka potrebnih za iniciranje postupka registriranja 
obrta korištenjem interneta. 

5. Razvoj Geografskoga informacijskog sustava (GIS) 

Provedeni su pripremni poslovi na uvođenju Geografskoga informacijskog sustava Državnog zavoda za 
statistiku. Razmotrena su metodološka i tehnološka pitanja te definirana programska oprema koju treba 
nabaviti kako bi se moglo razvijati i koristiti Geografski informacijski sustav. Nabavljen je programski paket  
ESRI SW-ARCEDITOR 9.2 koji se koristi za izradu tematskih karata za ljetopis i za izradu karata za pojedine 
projekte. 

6. Razvitak Registra prostornih jedinica 

U okviru Godišnjeg provedbenog plana za 2007. godinu, Država geodetska uprava je pokrenula dogradnju 
aplikacije za održavanje GIS baze podataka Registra prostornih jedinica i pilot projekt izrade osnovnoga 
kartografskog prikaza u GIS okružju u nadležnost PUK-a Požega. Dogradnjom aplikacije dopunjen je model 
podataka postojeće GIS baze podataka i dograđene su nove funkcije aplikacije. Obavljena je nabava 
potrebne programske opreme, izvršene su usluge instalacije i konfiguracije te je osoblje osposobljeno za rad 
s navedenom aplikacijom. Obavljena je edukacija preostaloga dijela osoblja iz područnih ureda i ispostava  
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za rad s internetskim aplikacijama Baza podataka prostornih jedinica i Zgrade i kućni brojevi. Spomenute 
aplikacije koriste se za ažuriranje alfanumeričkih baza podataka Registra prostornih jedinica. Uz navedeno 
izvršeno je održavanje navedene aplikativne programske opreme. 

7. Registar zaposlenih 

Godišnjim provedbenim planom statističkih aktivnosti Republike Hrvatske za 2007. godinu  REGOS je u 
statističkom području I. STATISTIČKE INFRASTRUKTURE; 24. Registri utvrđen  nositeljem  II. Ostalih 
statističkih aktivnosti, Registar zaposlenih (Broj 3) sa  interdisciplinarnom analizom potreba i zahtjeva 
uspostave registra zaposlenih i donošenja odluke o vođenju registra. Planirane  aktivnosti se prenose u 
2008. godinu stoga što niti u 2007. godini Vlada RH  nije donijela odluku o nositelju aktivnosti vođenja 
registra zaposlenih i izvoru financiranja. 

8. Statistički registar stanovništva 

Ovaj projekt je bio uključen u CARDS 2003 program. Zemlja konzultant je bila Danska te je uz pomoć 
danskih stručnjaka izrađena Metodologija za statističke registre stanovništva i zaposlenih osoba. 
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II. DEMOGRAFSKE I DRUŠTVENE STATISTIKE 
 
31. Stanovništvo 
Prema Godišnjemu provedbenom planu 2007. bilo je planirano provesti ukupno 6 istraživanja i 3 
višegodišnja projekta. 

Sva predviđena istraživanja provedena su u cijelosti.  

I. Statistička istraživanja/prikupljanja podataka 

1. Statistika rođenih (obrazac DEM-1) 

Ovim statističkim istraživanjem prikupljeni su podaci o živorođenima i mrtvorođenima tijekom kalendarske 
godine, i to podaci o rođenom djetetu, majci i ocu djeteta. 

2. Statistika umrlih (obrazac DEM-2) 

Ovim statističkim istraživanjem prikupljeni su podaci o umrlim osobama tijekom kalendarske godine. 

3. Statistika sklopljenih brakova (obrazac DEM-3) 

Ovim statističkim istraživanjem prikupljeni su podaci o sklopljenim brakovima tijekom kalendarske godine. 

Podaci za ova 3 istraživanja vitalne statistike (statistika rođenih, umrlih i sklopljenih brakova) temelje se na 
upisu vitalnih događaja u državne matice rođenih, umrlih i vjenčanih koje sastavljaju matičari. 

4. Statistika razvedenih brakova (obrazac RB-1) 

Ovim statističkim istraživanjem prikupljeni su podaci o razvedenim i poništenim brakovima tijekom 
kalendarske godine. Statistika razvedenih brakova temelji se na pravomoćnoj presudi nadležnoga općinskog 
suda. 

Mjesečno se izrađuju prvi rezultati prirodnoga kretanja stanovništva (broj živorođenih, umrlih, mrtvorođenih, 
priznanja očinstva te broj sklopljenih i razvedenih brakova). 

Podaci o broju živorođenih, umrlih, mrtvorođenih, priznanju očinstva i sklopljenim brakovima za prve 
rezultate prikupljaju se na obrascu Pregled mjesečnih događaja vitalne statistike (obrazac DEM-5), koji 
izrađuju statističari u uredima državne uprave u županijama i Gradu Zagrebu za svoje područje. 

Podaci vitalne statistike prikupljaju se i obrađuju u skladu s preporukama UN-a i Eurostata.  

Izrađena je procjena broja stanovnika po dobi i spolu za razinu države i županija za 2006. 

Podaci vitalne statistike su obrađeni i objavljeni prema zadanim rokovima u Programu publiciranja. 

5. Statistika unutarnje migracije stanovništva 

Ovim statističkim istraživanjem prikupljeni su podaci o osobama koje su promijenile prebivalište unutar 
granica Republike Hrvatske tijekom kalendarske godine. 

6. Statistika vanjske migracije stanovništva 

Ovim statističkim istraživanjem prikupljeni su podaci o međunarodnoj migraciji stanovništva tijekom 
kalendarske godine. 

Istraživanja o migracijama stanovništva provode se na osnovi podataka koji se prikupljaju u Odjelu za 
upravne poslove Ministarstva unutarnjih poslova. 

Podaci o migraciji stanovništva obrađeni su i objavljeni prema zadanim rokovima u Programu publiciranja. 

II. Ostale statističke aktivnosti  

1. Statistika migracije 

Ovaj višegodišnji projekt obuhvaća reviziju istraživanja vanjske i unutarnje migracije stanovništva kroz 
uvođenje novih obilježja radi harmonizacije sa standardima EU-a i poboljšanja kvalitete i obuhvata podataka. 
U 2007. u okviru CARDS 2003 Višekorisničkog programa za statistiku, napravljena je ocjena stanja i dane su 
smjernice za daljnji rad na reviziji statistike migracija. Od Ministarstva unutarnjih poslova prikupljeni su 
podaci za pilot istraživanje o međunarodnoj migraciji. Daljnji razvoj migracijske statistike trebao bi se 
osigurati programom PHARE 2006. Aktivnosti na ovom projektu prenose se u 2008. i sljedeće godine. 
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2. Projekcije stanovništva 

Prikupljani su podaci za projekcije stanovništva te su publicirane detaljne tablice mortaliteta Republike 
Hrvatske za razdoblje 2000.-2002. Ovaj projekt uključen je u program PHARE 2006 i aktivnosti na njemu 
prenose se u 2008. i sljedeće godine. 

3. Popis stanovništva, kućanstava i stanova 2011. 

U 2007. započelo se s pripremama za Popis stanovništva, kućanstava i stanova koji će se provesti 2011. 
godine. Radilo se na proučavanju i prevođenju međunarodnih preporuka za "Popis stanovništva i  
kućanstava oko 2010." koje su izradili  UNECE i Eurostat. U skladu s ovim preporukama radilo se na 
sadržaju upitnika za jedinice popisa: osobu i stan. 
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32. Tržište rada 
 

Prema Godišnjemu provedbenom planu 2007. bilo je planirano provesti ukupno 8 statističkih 
istraživanja i 4 višegodišnja projekta. 

Sva predviđena istraživanja provedena su u cijelosti. 

I. Statistička istraživanja/prikupljanje podataka 

1. Mjesečno istraživanje o zaposlenima i plaći (RAD-1) 

Prikupljeni su i obrađeni podaci o prosječnoj mjesečnoj isplaćenoj neto i bruto plaći po  zaposlenome u 
pravnim osobama, prosječnoj neto i bruto plaći po satu; broju plaćenih sati rada, broju zaposlenih po spolu u 
pravnim osobama. Svi podaci iskazuju se za Republiku Hrvatsku prema Nacionalnoj klasifikaciji djelatnosti 
do razine odjeljka. Svakog mjeseca istraživanje je na vrijeme završeno, a podaci su publicirani prema 
Programu publiciranja i zadanim rokovima u Kalendaru objavljivanja statističkih podataka. 

2. Godišnje istraživanje o zaposlenima i plaći (RAD-1G) 

Rezultat ovog istraživanja su podaci o broju zaposlenih u pravnim osobama po spolu i prema NKD-u do 
razine podrazreda za Republiku Hrvatsku, a za županije, gradove i općine do razine odjeljka, podaci o 
strukturi zaposlenih prema vrsti radnog odnosa, vrsti radnog vremena, starosti, stupnju stručnog 
obrazovanja, satima rada, distribuciji zaposlenih prema visini prosječne neto plaće, prosječne plaće po 
spolu, prosječne plaće po stupnjevima stručne spreme potrebne za rad na radnome mjestu te oblicima 
vlasništva pravne osobe. Istraživanje je na vrijeme završeno i podaci su publicirani prema Programu 
publiciranja i zadanim rokovima u Kalendaru objavljivanja statističkih podataka. 

3. Mjesečno istraživanje o zaposlenima u obrtu i u djelatnostima slobodnih profesija  

Podaci o zaposlenima u obrtu i u djelatnostima slobodnih profesija iskazani su po spolu na razini područja 
NKD-a za Republiku Hrvatsku i po županijama. Podaci su publicirani prema Programu publiciranja i zadanim 
rokovima u Kalendaru objavljivanja statističkih podataka. 

4. Anketa o radnoj snazi (ARS) 

Anketa o radnoj snazi provodi se u skladu s metodološkim pravilima i načelima Međunarodne organizacije 
rada i Europskoga statističkog ureda (Eurostata) od 1996. Tijekom 1996. i 1997. provodila se samo jedanput 
na godinu, a od 1998. do 2006. provodila se kontinuirano mjesečno. Od 2007. Anketa o radnoj snazi provodi 
se kontinuirano tjedno tijekom cijele godine. Veličina uzorka je 5 600 izabranih adresa u jednom tromjesečju. 

Rezultati istraživanja publiciraju se tromjesečno. 

Prikupljenim podacima dobivaju se demografske i obrazovne karakteristike članova kućanstva, karakteristike 
glavnog i dodatnog posla i posla koji je osoba obavljala u prošlosti, položaj u zaposlenju, sati rada, radno 
vrijeme, djelatnost, zanimanje, karakteristike nezaposlenih osoba i broj neaktivnih osoba. 

Podaci su redovito prikupljeni, obrađeni i objavljeni prema zadanim rokovima u Programu publiciranja. 

5. Mjesečno izvješće o evidentiranim nezaposlenim osobama (MIN) 

Ovim se izvješćem prate podaci o nezaposlenim osobama na kraju mjeseca, novoevidentiranim 
nezaposlenim osobama u tijeku mjeseca, zaposlenim osobama iz evidencije nezaposlenih u tijeku mjeseca 
te osobama brisanima iz evidencije u tijeku mjeseca. 

6. Tromjesečno izvješće o evidentiranim nezaposlenim osobama (TIN) 

U izvješću su iskazani podaci o nezaposlenim osobama na kraju tromjesečja prema zanimanju, dobi, spolu, 
ekonomskoj aktivnosti i razini obrazovanja. 

7. Polugodišnje izvješće o evidentiranim nezaposlenim osobama (PIN) 

Obuhvaća podatke o nezaposlenim osobama prema trajanju nezaposlenosti, dobi, spolu, radnom iskustvu, 
razini obrazovanja i radnoj sposobnosti. 

8. Godišnje izvješće o evidentiranim nezaposlenim osobama (GIN) 

Ovim se istraživanjem prikupljanju podaci o nezaposlenim osobama (na dan 31. prosinca) prema vrsti škole, 
dobi, spolu, radnom iskustvu i razini obrazovanja. 
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II. Ostale statističke aktivnosti 

1. Revizija statistike rada 

Nakon proširenja sadržaja upitnika mjesečnog istraživanja o zaposlenima i plaći, te njegove obrade 
napravljena je detaljna analiza dobivenih podataka. Nadopuna je provedena u skladu s potrebama izračuna 
indeksa troška rada, a odnosi se na sate rada radi dobivanja rezultata o izvršenim satima rada. Uključeni su 
prekovremeni sati rada i plaćeni, a neizvršeni sati rada (sati godišnjeg odmora, sati bolovanja do 42 dana, 
blagdani i neradni dani određeni zakonom te ostali plaćeni, a neizvršeni sati).  
Nastavlja se rad na harmonizaciji statistike rada s ostalim administrativnim izvorima podataka u smislu 
obuhvata, usporedivosti i analize podataka statistike rada s ostalim administrativnim izvorima (REGOS, 
Hrvatski zavod za mirovinsko osiguranje, Fina). Također se analizira mogućnost preuzimanja nekih 
statističkih podataka iz drugih administrativnih izvora radi racionalizacije u prikupljanju podataka. 
Ovo je višegodišnji projekt na kojem se kontinuirano radi i nastavlja se u sljedećoj godini. 

2. Anketa o trošku rada 

U 2007. pripremljena je baza podataka o trošku rada i dostavljena je u Eurostat. Nastavljen je rad na 
daljnjem razvoju metodologije prema preporukama Eurostata. U program MB PHARE 2005 koji je započeo u 
siječnju 2007. uključen je i izračun Indeksa troška rada kao 10. komponenta. Radilo se na metodološkom 
razvoju izračuna. Varijable potrebne za izračun indeksa troška rada su određene, a podaci za izračun 
preuzet će se iz  postojećih istraživanja Državnog zavoda za statistiku i Porezne uprave. Proanalizirana je 
kvaliteta podataka iz redovnih statističkih istraživanja i način njihove primjene u Laspeyresovoj formuli po 
kojoj se izračunava indeks troška rada.  
Ovo je višegodišnji projekt na kojem se kontinuirano radi i nastavlja se u sljedećoj godini.  
 
3. Struktura plaća 
Na ovome višegodišnjem projektu tijekom 2007. radilo se na metodološkim pripremama koje uključuju 
proučavanje relevantnih propisa vezanih za strukturu plaća. Prema uredbama EU-a ovo je četverogodišnje  
istraživanje i treba se provesti 2011. Daljnje aktivnosti na ovom projektu prenose se u sljedeću godinu.   

4. Anketa o radnoj snazi prema tromjesečnoj dinamici i regionalnoj razini 

U okviru programa CARDS 2005 nastavljen je rad na unapređenju Ankete o radnoj snazi. Projektom je 
definiran i proveden ad hoc modul "Nesreće na radu i zdravstveni problemi vezani za rad". Napravljen je novi 
dizajn uzorka stambenih jedinica, a anketa je provedena na uzorku privatnih kućanstava koji omogućuje 
pouzdane rezultate u tromjesečnoj dinamici i za statističke regije na razini NUTS 2. 

Uvedena je nova komponenta uzorka koja predviđa višekratno anketiranje dijela uzorka kućanstava što će 
omogućiti specifičnu obradu i izračun nekih strukturalnih pokazatelja. 

Prema EU programu statističkih istraživanja, planirano je dodavanje ad hoc modula svake godine u drugom 
tromjesečju i kontinuirana provedba Ankete o radnoj snazi svakog tjedna tijekom cijele godine (bez prekida). 

Ovo je višegodišnji projekt na kojem se kontinuirano radi. 
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33. Obrazovanje 
 

Prema Godišnjemu provedbenom planu 2007. bilo je planirano provesti 12 istraživanja i 4 projekta. 

Istraživanja obuhvaćaju razdoblje od jedne kalendarske godine, pedagoške/školske/akademske 
godine ili sezone i rade se na potpunom obuhvatu. 

Sva predviđena istraživanja provedena su u cijelosti. 

I. Statističko istraživanje/prikupljanje podataka 

1. Godišnji izvještaj za dječje vrtiće i druge pravne osobe koje provode programe predškolskog odgoja  
(DV-PO) 

Prikupljaju se podaci na početku pedagoške godine, i to o organizaciji dječjih vrtića i drugih pravnih osoba 
koje ostvaruju programe predškolskog odgoja, korisnicima i zaposlenima po spolu i dobnim skupinama, 
provođenju odgojno-obrazovanog programa. Obuhvaćeni su samostalni, matični i područni, odnosno državni 
i privatni dječji vrtići, te programi predškolskog odgoja pri osnovnim školama, igraonicama, knjižnicama, 
zdravstvenim, socijalnim, kulturnim, sportskima ustanovama i udrugama.  

2. Godišnji izvještaj osnovnih škola (Š-O) 

Obuhvaćeni su podaci za kraj školske godine i za početak školske godine, u državnim i privatnim osnovnim 
školama (matičnim i područnim), osnovnim školama za djecu i mladež s teškoćama u razvoju, školama na 
jeziku i pismu nacionalnih manjina, umjetničkim osnovnim školama i osnovnom obrazovanju odraslih. 
Prikupljaju se podaci o organizaciji škole, učenicima, učiteljima, nastavnicima i stručnim suradnicima prema 
spolu. 

3. Godišnji izvještaj srednjih škola (Š-S) 

Obuhvaćeni su podaci za kraj šk. g. i za početak šk. g., u državnim i privatnim srednjim školama 
(gimnazijama, umjetničkim, tehničkim i srodnim, industrijskim i obrtničkim školama), srednjim školama za 
djecu i mladež s teškoćama u razvoju, školama na jeziku i pismu nacionalnih manjina, srednjoškolskom 
obrazovanju odraslih. Prikupljaju se podaci o organizaciji škola, učenicima, nastavnicima i stručnim 
suradnicima prema spolu. 

4. Godišnji izvještaj učeničkih i studentskih domova (ŠD) 

Prikupljaju se podaci o učeničkim i studentskim domovima sa stanjem 30. ožujka za tekuću školsku godinu. 
Obuhvaćeni su učenički i studentski domovi, koji daju podatke o korisnicima i zaposlenima prema spolu. 

5. Godišnji izvještaj o strukturi visokih učilišta (ŠV-21) 

Obuhvaća sve podatke o organizaciji visokih učilišta na početku  ak. g., studijima koje organiziraju, odjelima, 
grupama, smjerovima, načinu studiranja. Na osnovi prikupljenih podataka izrađuju se adresari i šifrarnici 
potrebni za obradu podataka ostalih istraživanja iz područja visokog obrazovanja. 

6. Studenti upisani na stručni i sveučilišni studij (ŠV-20) 

Prikupljaju se podaci za svakog studenta upisanoga na dodiplomski studij na početku ak. g., individualno, 
pomoću Prijavnog lista za upis studenata. Obuhvaćaju sve relevantne podatke o studentu: osobne, o 
prethodnom školovanju, studiju, prebivalištu, državljanstvu, narodnosti, godini studija, načinu studiranja, 
ponavljanju godine, najvišoj završenoj školi roditelja itd. 

7. Studenti koji su diplomirali na stručnom i sveučilišnom studiju (ŠV-50) 

Prikupljaju se podaci za svakog studenta koji je diplomirao na dodiplomskom studiju tijekom kalendarske 
godine, individualno, pomoću Statističkog lista za studente koji diplomiraju. Obuhvaćaju sve relevantne 
podatke o studentu: osobne, o prebivalištu, državljanstvu, narodnosti, studiju, načinu studiranja itd. 

8. Studenti upisani na magistarski studij (ŠV-30) 

Prikupljaju se podaci, tijekom akademske godine za svakog studenta poslijediplomskog studija, individualno, 
pomoću Prijavnog lista za upis studenta u poslijediplomski magistarski studij. Obuhvaćaju sve relevantne 
podatke o studentu: osobne, o prethodnom  školovanju, studiju itd. 

9. Magistri (ŠV-80) 

Prikupljaju se podaci za svakog magistra koji je magistrirao tijekom kalendarske godine, individualno, 
pomoću Statističkog lista za magistre. Obuhvaćaju sve relevantne podatke o magistru: osobne, o 
prethodnom školovanju, studiju, magistarskom radu itd. 
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10. Doktori znanosti (ŠV-70) 

Prikupljaju se podaci za svakog doktora znanosti koji je doktorirao tijekom kalendarske godine, individualno, 
pomoću Statističkog lista za doktore znanosti. Obuhvaćaju sve relevantne podatke o doktoru znanosti: 
osobne, o prethodnom školovanju, studiju, magistarskom i doktorskom radu itd. 

11. Godišnji izvještaj o nastavnom osoblju visokih učilišta (ŠV-60) 

Prikupljaju se podaci od visokih učilišta za sve nastavnike, sa stanjem 30. listopada tekuće akademske 
godine, agregirano. Obuhvaćaju podatke o spolu, zvanju, akademskom stupnju, vrsti radnog vremena, 
ekvivalentu punoga radnog vremena, dobnim skupinama te o nastavnicima koji predaju strane jezike i 
studentima koji ih uče. 

12. Doktorandi – osobe u postupku stjecanja doktorata znanosti (ŠV-40) 

Prikupljaju se podaci za svaku osobu koja je upisana u poslijediplomski doktorski studij i za svakog 
kandidata koji je započeo postupak stjecanja doktorata znanosti tijekom kalendarske godine, individualno 
pomoću Prijavnog lista. Obuhvaćeni su svi relevantni podaci o doktorandu: osobni, o prethodnom  
školovanju, studiju, magistarskom radu itd.  

 

II. Ostale statističke aktivnosti 

1. Upitnik UOE (UNESCO/OECD/Eurostat) iz područja obrazovanja 

Ispunjen je UOE upitnik s raspoloživim podacima i poslan u Eurostat. U pojedina istraživanja iz područja 
obrazovanja uvedene su nadopune potrebne za ispunjavanje tog upitnika.  

2. Opći šifrarnik visokih učilišta 

3. Nacionalna standardna klasifikacija obrazovanja – NSKO, uspostava nacionalnog šifrarnika obrazovnih 
programa  

Kod ostalih statističkih aktivnosti pod točkama 2. i 3. (Opći šifrarnik visokih učilišta i Nacionalna standardna 
klasifikacija obrazovanja – NSKO) u istraživanjima iz područja visokog obrazovanja radilo se na 
razvrstavanju obrazovnih programa prema Bolonjskom procesu u određene kategorije NSKO-a kako bi bili 
usporedivi na međunarodnoj razini i kompatibilni u međunarodnoj razmjeni podataka prema International 
Standard Classification of Education (ISCED).  

 4. Istraživanje o obrazovanju odraslih 
U 2007. izrađen je nacionalni upitnik i metodološka osnova za provedbu ovog istraživanja i istraživanje je 
provedeno u prosincu 2007. na uzorku od 5 000 osoba.  
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34. Kultura 
 

Prema Godišnjemu provedbenom planu 2007. bilo je planirano provesti ukupno 18 istraživanja. Šest 
istraživanja s višegodišnjom periodikom nisu se provodila u 2007. stoga nisu predmet Izvješća o 
izvršenju Godišnjega provedbenog plana statističkih aktivnosti Republike Hrvatske 2007. godine iako 
su navedena u Godišnjemu provedbenom planu 2007. 

Sva predviđena istraživanja provedena su u cijelosti. 

I. Statistička istraživanja/prikupljanja podataka 

1. Godišnji izvještaj umjetničkog stvaralaštva i reproduktivnog izvođenja (KU) 

Prikupljaju se podaci na tri različita obrasca za završenu sezonu. Obuhvaćena su kazališta (profesionalna, 
dječja, amaterska, kazališne družine), profesionalni orkestri i ansambli te ansambl narodnih plesova i 
pjesama. Podaci se odnose na predstave, koncerte, gostovanja, izvedena djela, posjetitelje i  zaposlene 
prema spolu i stručnosti.  

2. Godišnji izvještaj televizije (TV-1) 

Prikupljaju se podaci na tri različita obrasca za završenu sezonu. Obuhvaćena su kazališta (profesionalna, 
dječja, amaterska, kazališne družine), profesionalni orkestri i ansambli te ansambl narodnih plesova i 
pjesama. Podaci se odnose na predstave, koncerte, gostovanja, izvedena djela, posjetitelje i  zaposlene 
prema spolu i stručnosti.  

3. Godišnji izvještaj radija (RADIO-1) 

Obuhvaća sve radiopostaje (samostalne ili u sastavu drugih ustanova – državne, regionalne, lokalne) 
odnosno prema statusu (javne, komercijalne) i podatke o tehničkim karakteristikama, programu, radio i TV 
pretplatnicima, zaposlenima prema spolu i stručnosti. 

4. Godišnji izvještaj kinematografa (KINO-1) 

Obuhvaća podatke o kinematografima, predstave, prikazane filmove, posjetitelje, prihod od ulaznica, izdatke 
za najamninu za filmove, zaposlenima prema spolu i stručnosti. 

5. Godišnji izvještaj o proizvodnji filmova (KINO-2) 

Izvještaje daju poslovni subjekti za proizvodnju filmova na četiri različita obrasca. Podaci se odnose na 
proizvedene filmove. 

6. Godišnji izvještaj o uvozu i izvozu filmova (KINO-4) 

Izvještaje za ovo istraživanje daju poslovni subjekti za promet filmova. Podaci se odnose na proizvedene 
filmove. 

7. Godišnji izvještaj o prometu dugometražnih filmova (KINO-5) 

Podatke za istraživanja Godišnji izvještaj o uvozu i izvozu filmova (KINO-4) i Godišnji izvještaj o prometu 
dugometražnih filmova (KINO-5) daju poslovni subjekti za promet filmova. Podaci se odnose na uvezene i 
izvezene filmove te na komercijalne kopije u prometu. 

8. Godišnji izvještaj o knjigama i brošurama, časopisima i novinama (NKL-1, 2, 3) 

Podatke za ovo istraživanje daje Nacionalna i sveučilišna knjižnica. Podaci se daju prema Univerzalnoj 
decimalnoj klasifikaciji (UDK), jeziku izdanja, izvornika, prijevoda, učestalosti izlaženja itd.  

9. Godišnji izvještaj o komercijalnoj eksploataciji videosnimaka (NKL-5/1) 

Izdavači videosnimaka daju podatke o snimljenim djelima, zemlji podrijetla, jeziku, prodanim kopijama. 
Podaci se prikupljaju na tri različita obrasca. 

10. Godišnji izvještaj o zvučnim snimkama (NKL-5/2) 

Izdavači nosača zvuka daju podatke o vrsti snimke, sadržaju i nakladi. Podaci se prikupljaju na dva različita 
obrasca. 

11. Izvještaj muzeja, muzejskih zbirki, zbirki i galerija (MZ-1, 2, 3) 
 
Obuhvaća muzeje, muzejske zbirke i zbirke i galerije po vrstama, inventarizirane i izložene predmete prema 
vrsti, prostorije, izložbe, posjetitelje, prihode i tekuće izdatke, zaposlene prema spolu, stručnosti, vrsti 
radnoga vremena, ekvivalentu punoga radnog vremena i volontere. 
12. Izvještaj sportskih, šahovskih i lovačkih udruga, te centara za sport i rekreaciju (SPORT) 
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Prikupljaju se podaci o udrugama prema granama sporta, članovi prema dobnim skupinama, zaposleni 
prema spolu, stručnosti i vrsti radnoga vremena, natjecanja, priredbe, prihodi i rashodi. 
Centri za sport i rekreaciju prema objektima, zaposleni prema spolu, stručnosti i vrsti radnoga vremena. 
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35. Zdravstvo, sigurnost i zaštita potrošača 
 

Prema Godišnjemu provedbenom planu 2007. bilo je planirano provesti ukupno 55 istraživanja i 3 
projekta. 

Od predviđenih istraživanja, 40 ih je provedeno u cijelosti, a 14 istraživanja nije bilo izvršeno zbog 
neispunjavanja potrebnih preduvjeta. 

 

I. Statistička istraživanja/prikupljanja podataka 

1. Izvješće o prijavljenim slučajevima i epidemijama zaraznih bolesti 

Istraživanje je provedeno u cijelosti. 

2.  Istraživanje o izvršenim obvezatnim imunizacijama protiv zaraznih bolesti (3–19–60 i UT–III/6–114) 

Istraživanje je provedeno u cijelosti. 

3.  Istraživanje o osobama testiranima na HIV (virus humane imunodeficijencije) i HIV seropozitivne  
(N–03–03) 

Istraživanje je provedeno u cijelosti. 

4.  Statistika o radu i o utvrđenim bolestima, stanjima u ordinacijama bez obzira na vrstu vlasništva – opća 
medicina, zdravstvena zaštita predškolske djece, žena, stomatološka zaštita (N–01–01 do N–01–05,  
N–01–07, N–01–11 do N–01–17, N–01–25 do N–01–27) 

Istraživanje je provedeno u cijelosti. 

5.  Statistika o provođenju specifičnih i preventivnih mjera školske djece i mladeži (N–01–06, HZJZ/ŠM–02, 
HZJZ/ŠM–03) 

Istraživanje je provedeno u cijelosti. 

6.  Statistika o radu i o utvrđenim bolestima, stanjima – medicina rada, hitna medicinska pomoć, transfuzija, 
patronaža i kućna njega (N–01–18 do N–01–24, N–01–08 do N–01–10, 3–10–60, N–01–28 do N–01–30) 

Istraživanje je provedeno u cijelosti. 

7.  Statistika o radu i o utvrđenim bolestima, stanjima u ordinacijama specijalističko-konzilijarne djelatnosti 
bez obzira na vrstu vlasništva (N–02–01 do N–02–03) 

Istraživanje je provedeno u cijelosti. 

8. Istraživanje zdravstvenih resursa prema Registru zdravstvenih djelatnika i Registru zdravstvenih 
ustanova/Izvješće o organizacijskoj strukturi i djelatnicima u zdravstvu (3–00–60) 

Istraživanje je provedeno u cijelosti. 

9.  Praćenje i organizacija rada bolnica (3–21–60) 

Istraživanje je provedeno u cijelosti. 

10.  Statistika liječenih bolesnika u službi za stacionarno liječenje: 

Bolesničko-statistički obrazac (JZ–BSO) 

Bolesničko-statistički obrazac (ONKO–tip) (JZ–ONK) 

Psihijatrijski obrazac (JZ–PSH) 

 

 

Obrazac hospitalizacije zbog rehabilitacije (JZ–REH) 

Istraživanje je provedeno u cijelosti. 

11.  Statistika prekida trudnoće (Prijava prekida trudnoće: JZ–POB) 

Istraživanje je provedeno u cijelosti. 
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12.  Statistika porođaja (Prijava porođaja: JZ–POR) 

Istraživanje je provedeno u cijelosti. 

13.  Statistika liječenih ovisnika o psihoaktivnim drogama  

Istraživanje je provedeno u cijelosti. 

14.  Javnozdravstvena statistika o umrlima (UT–IV–28)  

Istraživanje je provedeno u cijelosti. 

15.  Statistika o ozljedama na radu (ER–8 i IPS–1) 

Istraživanje je provedeno u cijelosti. 

16.  Statistika profesionalnih bolesti/Izvješće o profesionalnim bolestima (3–36–86) 

Istraživanje je provedeno u cijelosti. 

17.  Statistika o raku s Registrom za rak 

Istraživanje je provedeno u cijelosti. 

18.  Istraživanje o resursima ljekarni /Izvješće o organizaciji i djelatnicima u ljekarnama (3–00–60) 

Istraživanje je provedeno u cijelosti. 

19.  Statistika ispitivanja zdravstvene ispravnosti namirnica i predmeta opće uporabe (3–15–86) 

Istraživanje je provedeno u cijelosti. 

20.  Statistika ispitivanja zdravstvene ispravnosti vode za piće, stolnih, mineralnih i izvorskih voda (N–03–01) 

Istraživanje je provedeno u cijelosti. 

21.  Istraživanje o radu mikrobiološkog i parazitološkog laboratorija (N–03–02) 

Istraživanje je provedeno u cijelosti. 

22.  Godišnji izvještaj o radu laboratorija za bakteriološku dijagnostiku tuberkuloze 

Istraživanje je provedeno u cijelosti. 

23.  Istraživanje perinatalne smrti (JZ–PER) 

Istraživanje je provedeno u cijelosti. 

24.  Statistika osoba s invaliditetom s Hrvatskim registrom o osobama s invaliditetom 

Istraživanje je provedeno u cijelosti. 

25.  Statistika o ozljedama 

Istraživanje je provedeno u cijelosti. 

26.  Statistika o bolestima srca i krvnih žila 

Istraživanje je provedeno u cijelosti. 

27. Statistika o psihozama i izvršenim samoubojstvima s Registrom za psihoze i Registrom izvršenih 
samoubojstava 

Istraživanje je provedeno u cijelosti. 

 

 
28.  Statistika o provođenju specifičnih i preventivnih mjera zdravstvene zaštite redovitih studenata 

Istraživanje nije provedeno zbog neispunjavanja potrebnih preduvjeta vezanih za osiguranje materijalnih i 
ljudskih resursa. 
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29. Statistika o razlozima korištenja sustava primarne zdravstvene zaštite – opća medicina, zdravstvena 
zaštita predškolske djece, žena, ishodima posjeta i uzrocima bolesti i stanja (temeljeno na klasifikaciji  
ICPC-2/MKPZZ-2) 

Istraživanje nije provedeno zbog neispunjavanja potrebnih preduvjeta vezanih za osiguranje materijalnih i 
ljudskih resursa. 

30.  Statistika o otrovanjima 

Istraživanje je provedeno u cijelosti. 

31.  Statistika očevidnika o otrovima 

Istraživanje je provedeno u cijelosti. 

32.  Ciljani pobol u primarnoj zdravstvenoj zaštiti 

Istraživanje nije provedeno zbog neispunjavanja potrebnih preduvjeta vezanih za osiguranje materijalnih i 
ljudskih resursa. 

33.  Statistika o provođenju programa preventivnih mjera zdravstvene zaštite dojenčadi i male djece s 
Registrom neurorizične djece 

Istraživanje nije provedeno zbog neispunjavanja potrebnih preduvjeta vezanih za osiguranje materijalnih i 
ljudskih resursa. 

34.  Statistika o provedbi i obavljanju poslova i zadaća u sustavu primarne zdravstvene zaštite – opća 
medicina, zdravstvena zaštita predškolske djece, žena, ishodima posjeta i uzrocima bolesti i stanja 
(temeljeno na novom obrascu za performance monitoring) 

Istraživanje nije provedeno zbog neispunjavanja potrebnih preduvjeta vezanih za osiguranje materijalnih i 
ljudskih resursa. 

35.  Analiza podataka dobivenih povezivanjem baze bolnički liječenih pacijenata s bazom HZZO-a 

Istraživanje nije provedeno zbog neispunjavanja potrebnih preduvjeta vezanih za osiguranje materijalnih i 
ljudskih resursa. 

36.  Praćenje osnovnih parametara rasta, razvoja i zdravstvenog stanja djeteta predškolske dobi 

Istraživanje nije provedeno zbog neispunjavanja potrebnih preduvjeta vezanih za osiguranje materijalnih i 
ljudskih resursa. 

37.  GIS 

Istraživanje nije provedeno zbog neispunjavanja potrebnih preduvjeta vezanih za osiguranje materijalnih i 
ljudskih resursa. 

38.  Opterećenost bolestima (DALY, YLL) 

Istraživanje nije provedeno zbog neispunjavanja potrebnih preduvjeta vezanih za osiguranje materijalnih i 
ljudskih resursa. 

39.  Istraživanje opreme u zdravstvenim ustanovama 

Istraživanje nije provedeno zbog neispunjavanja potrebnih preduvjeta vezanih za osiguranje materijalnih i 
ljudskih resursa. 

40.  Indikatori učinkovitosti, kvalitete i integrativnih procesa bolničkog sustava 

Istraživanje nije provedeno zbog neispunjavanja potrebnih preduvjeta vezanih za osiguranje materijalnih i 
ljudskih resursa. 

41.  Istraživanje kvalitete dostavljenih podataka bolničkog pobola 

Istraživanje nije provedeno zbog neispunjavanja potrebnih preduvjeta vezanih za osiguranje materijalnih i 
ljudskih resursa. 

42.  Istraživanje o rezistenciji mikroorganizama na antimikrobna sredstva 

Istraživanje je provedeno u cijelosti. 

43.  Statistika o provođenju specifičnih i preventivnih mjera zdravstvene zaštite radnika 
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Istraživanje nije provedeno zbog neispunjavanja potrebnih preduvjeta vezanih za osiguranje materijalnih i 
ljudskih resursa. 

44.  Praćenje preventivnih indikatora koji se koriste za performance monitoring (praćenje izvršenja timova 
primarne zdravstvene zaštite) 

Istraživanje nije provedeno zbog neispunjavanja potrebnih preduvjeta vezanih za osiguranje materijalnih i 
ljudskih resursa. 

45.  Prijava osoba sa šećernom bolešću s Registrom osoba sa šećernom bolešću 

Istraživanje je provedeno u cijelosti. 

46.  Statistika o provođenju preventivnih pregleda osiguranih osoba starijih od 50 godina 

Istraživanje je provedeno u cijelosti. 

47.  Izvješće o osobama ugrizenim od bijesne ili na bjesnoću sumnjive životinje i o antirabičnoj zaštiti ljudi 

Istraživanje je provedeno u cijelosti. 

48.  Registar praćenja zdravstvenih potreba za institucijskom i izvaninstitucijskom zdravstvenom skrbi starijih 
osiguranika s Podregistrom stogodišnjaka i Podregistrom za oboljele od Alzheimerove bolesti i Podregistrom 
farmakoekonomike 

U Registru se prate gerijatrijski osiguranici korisnici domova za starije i nemoćne osobe prema dobi i spolu 
po županijama, u Gradu Zagrebu i Republici Hrvatskoj, korisnici gerijatrijskih ustanova, psihogerijatrijskih 
odjela, centara za njegu, rehabilitaciju i radnu terapiju prema individualnim zdravstvenim obilježjima, 
zdravstvenom statusu (vodeća i prateće dijagnoze), negativnome zdravstvenom ponašanju (osobna i 
okolišna nehigijena, fizička i psihička neaktivnost, nepravilna prehrana, debljina, alkoholizam, pušenje, 
nepridržavanje uputa liječnika te utvrđivanje ostalih rizičnih čimbenika bolesnog starenja), funkcionalnoj 
sposobnosti (pokretnost i samostalnost), potrošnji lijekova (po ATK sustavu, vrsti i načinu primjene), 
dijagnostički i terapeutski postupci te ostali gerontološki fokusirani javnozdravstveni pokazatelji po razinama i 
vrstama provedbe Evidencijske liste PZP-a br.1., 1.1., 2., 2.2., 3., 4. gerijatrijskog osiguranika (UT–III–50, 
UT–III–55, UT–III–60, UT–III–65 ). 

49. Registar funkcionalno onesposobljenih starijih ljudi u institucijskoj gerijatrijskoj i izvaninstitucijskoj 
gerontološkoj skrbi s Podregistrom stogodišnjaka i Podregistrom za oboljele od Alzheimerove bolesti i 
Podregistrom farmakoekonomike 

Praćena i proučavana definirana obilježja funkcionalne sposobnosti starijih korisnika odnose se na 
određivanje njihove pokretnosti (fizički status) – 1. sasvim pokretan, 2. ograničeno pokretan (povremeno se 
koristi pomagalom – štapom ili štakama ili ortopedskim klupicama), 3. trajno ograničeno pokretan (trajno se 
koristi invalidskim kolicima) i 4. trajno nepokretan – i samostalnosti (psihički status) – 1. sasvim samostalan, 
2. ograničeno samostalan (povremene psihičke poteškoće), 3. trajno nesamostalan (trajne psihičke 
poteškoće) i 4. ne može se odgovoriti. 

50.  Izvješće o osiguranicima (ZS-1 i PPS-1) 

Obrađuje se mjesečno na osnovi podataka o prijavi i odjavi osiguranika. Podaci se objavljuju u publikacijama 
Državnog zavoda za statistiku na godišnjoj razini, a za potrebe poslovodstva i Upravnog vijeća Hrvatskog 
zavoda za zdravstveno osiguranje izrađuju se tromjesečna i godišnja izvješća. 

51.  Izvješće o osiguranicima po konvencijama (IN-1) 

Izrađuje se godišnje i sadržava podatke o broju državljana Republike Hrvatske zaposlenih u inozemstvu, 
inozemnih umirovljenika te članova njihovih obitelji koji imaju prebivalište u Republici Hrvatskoj i koriste se 
zdravstvenom zaštitom i pravima iz zdravstvenog osiguranja. 

52. Izvješće o nesposobnosti za rad i prirodi bolesti (ZS-2) 

Izrađuje se tromjesečno i godišnje. Osnova za izradu izvješća je doznaka za bolovanje, a u izvještaju su 
obrađeni slučajevi i dani spriječenosti za rad po spolu i osnovnim uzrocima kako na teret fizičke i pravne 
osobe tako i na teret Hrvatskog zavoda za zdravstveno osiguranje. Također se prate i podaci o dodatnom 
rodiljnom dopustu koji se isplaćuje na teret sredstava proračuna Republike Hrvatske. 
Od 2006. stopa bolovanja prati se i mjesečno, i to na teret fizičke i pravne osobe i na teret Hrvatskog zavoda 
za zdravstveno osiguranje. Podaci o mjesečnoj stopi bolovanja izrađuju se za potrebe poslovodstva i 
Ministarstva zdravstva, a vezano za veću kontrolu bolovanja.  
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Od 1. siječnja 2002., sredstva od doprinosa za zdravstveno osiguranje, uplaćuju se na jedinstveni račun 
Državne riznice. Sredstva za isplate bolovanja, te redovni rodiljni dopust, kao i dodatni rodiljni dopust 
isplaćuju se u skladu sa Zakonom o zdravstvenom osiguranju, Zakonom o radu i Zakonom o rodiljnom 
dopustu majki koje obavljaju samostalnu djelatnost i nezaposlenih majki.  

Zakon o obveznom zdravstvenom osiguranju stupio je na snagu 3. kolovoza 2006. kojim je utvrđena visina 
naknade plaće (najniža i najviša), a određuje se postotkom u odnosu na proračunsku osnovicu za obračun 
naknada i drugih primanja. 

Najniži mjesečni iznos naknade plaće za puno radno vrijeme ne može biti manji od 25% od proračunske 
osnovice, odnosno 831,50 kuna, osim u slučaju korištenja prava na obvezni rodiljni dopust i prava na 
bolovanje zbog rane, ozljede ili bolesti koja je neposredno posljedica sudjelovanja u Domovinskom ratu. Isto 
tako naknada plaće koja se isplaćuje na teret sredstava Hrvatskog zavoda za zdravstveno osiguranje ne 
može za puno radno vrijeme biti viša od 4 257,28 kuna. 

Zakonom o izvršavanju državnog proračuna Republike Hrvatske određene su visine naknade za rodiljni 
dopust od 6 mjeseci do 1, odnosno 3 godine života djeteta kao i oprema za novorođeno dijete. Visina 
naknade za rodiljni dopust ostala je ista i u 2006. 

Rodiljni dopust do jedne, odnosno tri godine života djeteta utvrđeno je istovjetno za sve korisnice tog prava, 
bez obzira na to da li se radi o majci u radnom odnosu, majci koja obavlja samostalnu djelatnost ili 
nezaposlenoj majci. Nezaposlena majka ostvaruje pravo na rodiljni do jedne, odnosno za slučaj rođenja 
blizanaca, trećeg i svakog slijedećeg djeteta, do tri godine djetetova života. Visine naknada su različite. 

Visina naknade za obvezni rodiljni dopust do 6 mjeseci starosti djeteta iznosi od 1 663,00 kn do 4 257,028 
kn i isplaćuje se na teret sredstava Hrvatskog zavoda za zdravstveno osiguranje. 

Rodiljni dopust od šest mjeseci do godine djetetova života isplaćuje se u iznosu od 1 663,00 kn do 2 500,00 
kn. 

Za rodiljni dopust od jedne do tri godine života djeteta za blizance, treće i svako sljedeće dijete visina 
naknade iznosi 1 663,00 kn. 

Naknada za korištenje rodiljnog dopusta za nezaposlene majke, majke na redovnom školovanju iznosi 1 
663,00 kn do jedne godine starosti djeteta, odnosno do tri godine starosti djeteta za blizance, treće i svako sl 
jedeće dijete. Naknada za opremu novorođenog djeteta iznosi 2 328,20 kn. 

53. Izvješće o korištenju prava iz zdravstvenog osiguranja (ZS-4) 

Izrađuje se tromjesečno i godišnje i sadrži broj usluga zdravstvene zaštite, kao što su: broj slučajeva i dana 
bolničkog liječenja, broj usluga u primarnoj zdravstvenoj zaštiti, broj usluga u specijalističko-konzilijarnoj 
zdravstvenoj zaštiti, broj recepata, broj ortopedskih pomagala i broj isplaćenih oprema za novorođeno  
dijete.  

54. Izvješće o izdacima zdravstvenog osiguranja (ZS-5) 

Za potrebe Hrvatskog zavoda za zdravstveno osiguranje prati se mjesečno, a proširena izvješća o 
poslovanju izrađuju se tromjesečno i godišnje. Od 1. lipnja 2002. u skladu sa Zakonom o zdravstvenom 
osiguranju, počela je primjena dopunskoga zdravstvenog osiguranja, te se raspolaže i podacima o broju 
osiguranih osoba u dopunskom osiguranju, kao i njihovim prihodima i rashodima. 

55. Izvješće o prosječnom trošku za zdravstvenu zaštitu umirovljenika s članovima obitelji 

Izrađuje se na godišnjoj razini. Potreba za objavom tih podataka ukazala se zbog Ugovora o konvenciji s 
Njemačkom. 

Osim objavljenih ukupnih izdataka Hrvatskog zavoda za zdravstveno osiguranje, potrebno je objaviti i 
podatke o troškovima umirovljenika s članovima obitelji, jer su oni kategorija osiguranika koja ima 
najizraženije potrebe za korištenjem zdravstvene zaštite i njihovi prosječni troškovi po osiguraniku su  
najveći. 

 

II. Ostale statističke aktivnosti  

1. Istraživanje o zdravstvenom stanju hrvatskih branitelja iz Domovinskog rata i članova njihovih obitelji 

Aktivnost nije provedena zbog neispunjavanja potrebnih preduvjeta vezanih za osiguranje materijalnih i 
ljudskih resursa. 
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2. Izvješće o zdravstvenim potrebama i funkcionalnoj sposobnosti starijih ljudi za institucijskom i 
izvaninstitucijskom gerijatrijskom skrbi 

Rezultati gerontološko-javnozdravstvenih znanstvenih analiza i dobiveni pokazatelji istraživanja 
dokumentirani su u obliku znanstvenih i stručnih gerontoloških radova. Centar za gerontologiju izradio je po 
zahtjevu provoditelja zdravstvene zaštite starijih osoba stručno - znanstvenu gerontološku publikaciju pod 
nazivom "Gerontološki centri - Zagrebački model uspješne prakse za starije ljude", II. dopunjeno izdanje koja 
je dostupna na web-stranici Zavoda za javno zdravstvo "Dr. Andrija Štampar" te u elektroničkom obliku 
zabilježenom na CD-ROM-u. Ova knjiga-priručnik sadrži 239 stranica teksta te tabličnih i grafičkih prikaza 
podijeljenih u okviru 26 poglavlja. Uz obilje faktografskih činjenica u ovom je Priručniku predložen i inovativan 
model Gerontoloških centara koji predstavljaju multifunkcijska središta neposredne i integralne 
multidisciplinarne izvaninstitucijske skrbi starijih osoba u lokalnoj zajednici gdje žive i stvaraju. U 
Gerontološkim centrima provode se programi preventivnih mjera primarne prevencije za starije, trajne 
tjelesne, psihičke i okupacijsko-rekreacijske radne aktivnosti za starije, fizikalne terapije, zdravstvenog, 
psihološkog i pravnog savjetovanja, dnevnog boravka, njege i pomoći u kući i dostave obroka te posudionice 
ortopedskih pomagala i raznih usluga gerontoservisa. Gerontološki centri mogu lokacijski biti povezani s 
domovima za starije osobe, ali i ne moraju.  

3. Međudržavni bilateralni znanstveni projekt Gerontoloških centara - izvaninstitucijska skrb za starije ljude u 
Sloveniji i Hrvatskoj 

Ovaj projekt odobren je od Ministarstva znanosti Hrvatske i Ministarstva znanosti Slovenije. To je trogodišnji 
međudržavni znanstveni projekt Ministarstva znanosti i tehnologije o primjeni programa Gerontoloških 
centara izvaninstitucijske skrbi za starije osobe u lokalnoj zajednici. Imenovani voditelj Projekta iz Hrvatske je 
prim. dr. S. Tomek-Roksandić, voditeljica Centra za gerontologiju ZZJZGZ-a, a iz Slovenije Univerze v 
Mariboru doc. dr. sc. Z. Turk, a njegova provedba je započela u prosincu 2005. te je nastavljeno i tijekom 
2007. U sklopu primjene bilateralnog međudržavnog Europskoga gerontološkog projekta projekta, definirane 
su obostrane aktivnosti i zadaće, a upućen je i  poziv hrvatskim gerontolozima za sudjelovanje u obrazovnoj  
gerontološkoj djelatnosti na Sveučilištu u Mariboru. Iskustva Hrvatske u organizaciji i primjeni modela 
gerontoloških centara počeli su se primjenjivati  u Sloveniji gdje je otvoren prvi gerontološki centar u 
Mariboru kao ogledni model po uzoru na zagrebački primjenjeni model gerontoloških centara. Tijekom 2007. 
održani su evaluacijski treninzi hrvatskih i slovenskih stručnjaka o primjeni programa zdravstvenih mjera za 
starije u sklopu djelatnosti Gerontoloških centara – izvaninstitucijske skrbi za starije uz evaluaciju 
dosadašnjih aktivnosti i daljnje međunarodne suradnje u cilju unapređivanja zaštite zdravlja starijih osoba. 
Iskustva Hrvatske u organizaciji i primjeni modela Gerontoloških centara počeli su se primjenjivati u Sloveniji 
gdje je otvoren prvi Gerontološki centar u Mariboru (u sklopu Doma za starije "Sončni dom") kao ogledni 
model koji će se primjenjivati u daljoj praksi izvaninstitucijske skrbi slovenskih starijih osoba. 
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36. Raspodjela dohotka i uvjeti života 
 

Prema Godišnjemu provedbenom planu 2007. bilo je planirano provesti 1 godišnje istraživanje i 3 
višegodišnja projekta. 

Predviđeno istraživanje provedeno je u cijelosti.  

 
I. Statistička istraživanja/prikupljanja podataka 

1. Anketa o potrošnji kućanstava (APK) 

Prema Programu statističkih istraživanja Republike Hrvatske za 2007. bilo je planirano provesti 1 godišnje 
istraživanje - Anketa o potrošnji kućanstava (APK). Predviđeno istraživanje provedeno je u cijelosti.  

Anketa o potrošnji kućanstava provodi se u skladu s metodološkim preporukama Eurostata i međunarodnim 
klasifikacijama. Istraživanjem se prikupljaju podaci o visini i strukturi osobne potrošnje po namjeni, o visini i 
strukturi dohotka po izvorima stjecanja, o uštedama i zaduženjima, uvjetima stanovanja, društveno-
ekonomskim i demografskim karakteristikama kućanstava te drugim aspektima uvjeta života kućanstava. 
Podaci se prikupljaju cijele godine, kontinuirano u 26 dvotjednih intervala putem anketnih upitnika. 

U odnosu na prethodnu godinu izvršene su promjene u anketnim upitnicima radi usklađivanja varijabli 
osobne potrošnje prema međunarodnoj klasifikaciji COICOP i metodološkim preporukama Eurostata. 

Prikupljeno je i obrađeno 4 820 upitnika APK-1 (Upitnik za članove kućanstva), 3 004 upitnika APK-2 (Upitnik 
za kućanstvo), 2 269 upitnika APK-3.1. (Dnevnik) te 735 upitnika APK-3.2. (Upitnik o hrani, piću, duhanskim 
proizvodima i proizvodima široke potrošnje).   

Rezultati istraživanja publiciraju se jednom godišnje. 
 
II. Ostale statističke aktivnosti 

1. Pokazatelji siromaštva 

Svrha projekta je daljnji metodološki razvoj pokazatelja siromaštva i pokazatelja socijalne uključenosti za 
nacionalne potrebe i potrebe međunarodne usporedbe. 
Tijekom 2007. publicirani su pokazatelji relativnog siromaštva za RH za 2006. Metoda izračuna bazirala se 
na podacima o neto dohotku prikupljenima od privatnih kućanstava.  
Projekt je uključen u nacionalni program PHARE 2005 čija realizacija je započela krajem 2007. te se daljnje 
aktivnosti na projektu prenose u naredno razdoblje. 

2. Socijalni pokazatelji   

Svrha projekta je definiranje socijalnih pokazatelja iz područja društvenih statistika i metodološke pripreme 
za njihov izračun. Aktivnosti planirane projektom nisu provedene zbog nedostatka kadrovskih resursa.  

3. Statistika socijalne skrbi  

Svrha projekta je uspostavljanje sustava integrirane statistike socijalne zaštite radi dobivanja podataka o 
primicima i izdacima za socijalnu zaštitu na razini države, te dobivanja podataka o korisnicima socijalne 
zaštite. Planirane aktivnosti vezane za ovaj projekt su izvršene u ograničenoj mjeri zbog nedovoljnih 
kadrovskih resursa. Projekt se prenosi u naredno razdoblje i bit će uključen u MB PHARE 2006. 
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37. Socijalna skrb 
 

Prema Godišnjemu provedbenom planu 2007. bilo je planirano provesti ukupno 16 istraživanja.  

Sva predviđena istraživanja provedena su u cijelosti. 

I. Statistička istraživanja/prikupljanja podataka 

1. Godišnji izvještaj o korisnicima i uslugama socijalne skrbi (SS-1) 

Centri socijalne skrbi i područni odjeli daju podatke o korisnicima socijalne skrbi, vrstama usluga socijalne 
skrbi bez smještaja i prema kategorijama korisnika.  

2. Izvještaj ustanova socijalne skrbi  (SS-20, SS-50, SS-11) 

Prikupljaju se podaci o domovima za djecu/mladež i odrasle osobe prema vrsti domova, korisnici prema 
spolu i dobnim skupinama, plaćanju boravka, zaposleni. Istraživanje se provodi svake druge godine.  

3. Godišnje statističko izvješće o primijenjenim pravima socijalne skrbi, pravnoj zaštiti djece, mladeži, braka, 
obitelji i osoba lišenih poslovne sposobnosti te zaštiti tjelesno ili mentalno oštećenih osoba u Republici 
Hrvatskoj u 2006.  
 
U izvješću su iskazani podaci o korisnicima i izdacima po vrstama socijalnih pomoći. Za određene pomoći 
prikazana je struktura korisnika prema osobnim značajkama, visini pomoći, spolu, dobi, radnom statusu i 
drugim obilježjima. 
 
Izneseni su podaci o osobama prema mjerama obiteljsko-pravne i kazneno-pravne zaštite iz mjerodavnosti 
centara za socijalnu skrb. 
 
Iskazana su osigurana sredstva za socijalnu skrb prema izvorima, utrošena sredstva po namjenama i 
vrstama pomoći te mnoštvo drugih podataka o korisnicima i pružateljima socijalne skrbi. 
 
4. Godišnje statističko izvješće o zaposlenicima u ustanovama socijalne skrbi u Republici Hrvatskoj u 2006.  

U izvješću su iskazani podaci o zaposlenima u centrima za socijalnu skrb i domovima socijalne skrbi prema 
zanimanju, vrsti radnog odnosa i spolu. Podaci za domove predočeni su po vrstama domova na razini 
Hrvatske i ukupno za sve domove, uključujući odvojeni statistički prikaz zaposlenih u državnim i nedržavnim 
domovima. Podaci o zaposlenima u centrima za socijalnu skrb izneseni su na razini županija i Hrvatske. 

5. Mjesečno i dvomjesečno statističko izvješće o korisnicima i pomoćima u socijalnoj skrbi u Republici 
Hrvatskoj u tekućoj godini 

U mjesečnim izvješćima za razinu Hrvatske i Grada Zagreba tijekom 2006. iskazan je broj korisnika i pomoći 
u socijalnoj skrbi po vrstama pomoći, a za najvažnije pomoći i struktura korisnika prema osobnim 
značajkama, visini pomoći, radnom statusu i spolu. U dvomjesečnim izvješćima iskazan je broj korisnika i 
pomoći po centrima za socijalnu skrb te njihovim podružnicama i uredima, uključivši statističke preglede na 
razini županija i Hrvatske. 

6. Godišnje statističko izvješće o domovima i korisnicima socijalne skrbi u Republici Hrvatskoj u 2006.  

U izvješću su iskazani brojni podaci o korisnicima u domovima socijalne skrbi, među ostalim, prema dobi, 
spolu, pokretnosti, izvoru plaćanja cijene usluga (smještaja), te različiti podaci o domovima kao što je broj 
smještajnih mjesta, vrste djelatnosti, odnosno pruženih usluga i drugo. 

7. Mjesečno izvješće o korisnicima mirovina i svotama mirovina prema skupinama (OS-13) 

Izvješće sadrži podatke o korisnicima mirovine prema svotama mirovina i vrstama mirovina u proteklom 
mjesecu. 

8. Godišnje izvješće o korisnicima mirovina prema svotama mirovina, skupinama svota, spolu i stažu  (OS-4) 

Izvješće sadrži podatke o korisnicima mirovina prema svotama, spolu, stažu koji su pravo na mirovinu 
ostvarili prema Zakonu o mirovinskom i invalidskom osiguranju koji se primjenjivao do 31. prosinca 1998. i 
prema Zakonu o mirovinskom osiguranju koji se počeo primjenjivati od 1. siječnja 1999.       
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9. Godišnje izvješće o korisnicima mirovina koji su prvi put ostvarili pravo na mirovinu (OS-6) 

Izvješće sadrži podatke o korisnicima starosnih i invalidskih mirovina prema dobi, spolu, prosječnoj svoti 
mirovine i prosječnome ukupnome mirovinskom stažu, za korisnike invalidskih mirovina i prema uzroku 
invalidnosti, za korisnike obiteljskih mirovina prema skupinama (udovice, udovice s djecom, djeca itd.) i 
prosječnoj mirovini. 

10. Godišnje izvješće o korisnicima mirovina kojima je prestalo pravo na mirovinu zbog smrti (OS-7) 

Izvješće sadrži podatke o korisnicima mirovina u protekloj godini prema vrsti mirovine, spolu, prosječnoj 
mirovini i broju godina korištenja mirovina, za korisnike starosnih i invalidskih mirovina i prema dobi. 

11. Godišnje izvješće o korisnicima mirovina (OS-5) 

Izvješće sadrži podatke o korisnicima starosnih i invalidskih mirovina u protekloj godini prema spolu, dobnim 
skupinama, prosječnoj mirovini i prosječnome ukupnome mirovinskom stažu, a o korisnicima obiteljskih 
mirovina prema skupinama (udovice, udovice s djecom, djeca itd.) i prosječnoj mirovini. 

12. Polugodišnje i godišnje izvješće o korisnicima prava iz mirovinskog osiguranja (OS-14) 

Izvješće sadrži podatke o korisnicima mirovina prema vrstama, spolu, prosječnoj mirovini, prosječnome 
ukupnome mirovinskom stažu, općinama i županijama te ostala mirovinska primanja prema vrstama, 
općinama i županijama. 

13. Mjesečno, polugodišnje i godišnje izvješće o osiguranicima u sustavu mirovinskog osiguranja – I. stup 
(OS-1) 

Izvješće sadrži podatke o broju osiguranika prema spolu, djelatnostima i vrstama osiguranja (vrste 
osiguranja prema dobi). 

14. Mjesečno izvješće o osiguranicima u sustavu obveznoga mirovinskog osiguranja na temelju individualne 
kapitalizirane štednje (dalje: II. stup)  

Izvješće sadrži podatke o osiguranicima u sustavu obveznoga mirovinskog osiguranja na temelju 
individualne kapitalizirane štednje radi praćenja i analize sustava obveznoga mirovinskog osiguranja II. 
stupa. 

15. Mjesečno izvješće o članovima obveznih mirovinskih fondova II. stupa 

Izvješćem se prikupljaju podaci o članovima obveznih mirovinskih fondova radi praćenja i analize članstva u 
obveznim mirovinskim fondovima. 

16. Mjesečno izvješće o osobama za koje se plaćaju doprinosi prema drugom dohotku 

Ovo izvješće služi za praćenje i analizu broja osoba s takvim oblicima rada. 
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38. Ostale socijalne statistike 
 

Prema Godišnjemu provedbenom planu 2007. bilo je planirano provesti 16 istraživanja i dva projekta. 

Sva predviđena istraživanja provedena su u cijelosti. 

 

I. Statistička istraživanja/prikupljanja podataka 
 

1. Statistički izvještaj za punoljetnu osobu protiv koje je postupak po kaznenoj prijavi i prethodni postupak 
završen (obrazac SK-1) 
 
Podaci se odnose na prijavljenu punoljetnu osobu (podaci o demografskim karakteristikama počinitelja, 
kaznenom djelu, pritvoru, postupku, vrsti odluke i trajanju postupka). Izvor podataka jesu nadležna državna 
odvjetništva. 
 
2. Statistički izvještaj za optuženu punoljetnu osobu protiv koje je kazneni postupak pravomoćno završen 
(obrazac SK-2) 
 
Podaci se odnose na optuženu i osuđenu punoljetnu osobu (podaci o demografskim karakteristikama 
počinitelja, kaznenom djelu, pokušaju, stjecaju, vrsti odluke, izrečenim sankcijama i trajanju postupka). Izvor 
podataka jesu nadležni sudovi koji sude u prvom stupnju. 
 
3. Statistički izvještaj za maloljetnu osobu prema kojoj je postupak po kaznenoj prijavi i pripremni postupak 
završen (obrazac SK-3) 
 
Podaci se odnose na prijavljenu maloljetnu osobu (podaci o demografskim karakteristikama počinitelja, 
kaznenom djelu, pokušaju, stjecaju, postupku i vrsti odluke, obiteljskim prilikama i trajanju postupka). Izvor 
podataka jesu nadležna državna odvjetništva. 
 
4. Statistički izvještaj za optuženu maloljetnu osobu prema kojoj je kazneni postupak pred vijećem 
pravomoćno završen (obrazac SK-4) 
 
Podaci se odnose na optuženu i osuđenu maloljetnu osobu (podaci o demografskim karakteristikama 
počinitelja, kaznenom djelu, pokušaju, stjecaju, postupku i vrsti odluke, sankcijama, obiteljskim prilikama i 
trajanju postupka). Izvor podataka jesu nadležni sudovi koji sude u prvom stupnju. 
 
5. Statistički izvještaj za okrivljenu punoljetnu osobu protiv koje je prekršajni postupak pavomoćno završen 
(obrazac SPK-1) 
 
Podaci se odnose na okrivljenu punoljetnu osobu (podaci o demografskim karakteristikama počinitelja, vrsti 
prekršaja i postupka, stjecaju, vrsti odluke, vrsti sankcija i trajanju postupka). Izvor podataka jesu nadležni 
prekršajni sudovi i druga nadležna prekršajna tijela u prvostupanjskome prekršajnom postupku. 
 
6. Statistički izvještaj za okrivljenu maloljetnu osobu prema kojoj je prekršajni postupak pravomoćno završen 
(obrazac SPK-2) 

Podaci se odnose na okrivljenu maloljetnu osobu (podaci o demografskim karakteristikama počinitelja, vrsti 
prekršaja i postupka, stjecaju, vrsti odluke, vrsti sankcija i trajanju postupka). Izvori podataka jesu prekršajni 
sudovi i druga nadležna prekršajna tijela u prvostupanjskome prekršajnom postupku. 

7. Statistički izvještaj za pravnu i odgovornu osobu protiv koje je prekršajni postupak pravomoćno završen 
(obrazac SPK-3) 

Podaci se odnose na okrivljenu pravnu i odgovornu osobu (podaci o spolu i zanimanju za odgovornu osobu 
te djelatnosti za pravnu osobu, vrsti prekršaja i postupka, stjecaju, vrsti odluke, podnositelju zahtjeva, 
vrstama sankcija i trajanju postupka). Izvor podataka jesu prekršajni sudovi i druga nadležna prekršajna tijela 
u prvostupanjskome prekršajnom postupku. 

8. Statistički izvještaj za pravnu osobu prema kojoj je postupak po kaznenoj prijavi i prethodni postupak 
pravomoćno završen (obrazac SP-1) 
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Podaci se odnose na prijavljenu pravnu osobu prema kojoj je postupak po kaznenoj prijavi i prethodni 
postupak završen odlukom državnog odvjetnika kojom je odbačena prijava, obustavljena istraga, podnesen 
optužni prijedlog ili podnesena optužnica. 
 
Izvor podataka jesu nadležna državna odvjetništva. 
 
9. Statistički izvještaj za pravnu osobu prema kojoj je kazneni postupak pravomoćno završen (SP-2) 
 
Podaci se odnose na pravnu osobu prema kojoj je kazneni postupak pravomoćno završen odlukom 
prvostupanjskog suda (županijski/općinski sud) kojom je obustavljen kazneni postupak, donesena 
oslobađajuća ili odbijajuća presuda ili je pravna osoba proglašena odgovornom. 
 
Izvor podataka jesu nadležni sudovi koji sude u prvom stupnju. 

10. Kriminalitet u RH – podaci o kaznenom djelu (KRIM-1) 

Za istraživanje kriminala u Republici Hrvatskoj prikupljanje podataka obavlja se trajno uz pomoć individualnih 
statističkih upitnika za svako prijavljeno kazneno djelo (80 000 upitnika). Svi prikupljeni podaci automatski se 
bilježe u središnjemu informacijskom sustavu u posebnu digitalnu bazu podataka unutar koje se zadanim 
programima automatski obavlja sređivanje statističkih podataka. 

Izvještajne jedinice koje prikupljaju podatke o kriminalitetu jesu policijske postaje (184), koje ih unose u bazu 
podataka. Agregiranje podataka automatski se obavlja na tri razine, i to za područja policijskih postaja, 
policijskih uprava i za teritorij Republike Hrvatske. 

Svrha prikupljanja podataka o kaznenim djelima i osumnjičenim osobama je da se za određeno razdoblje 
može ustanoviti dimenzija i struktura kriminaliteta te njegova koncentracija i dinamika. 

Rezultati ovoga statističkog istraživanja su analitička podloga za planiranje prevencije, nadzora i represije te 
negativne društvene pojave za koju je mjerodavno Ministarstvo unutarnjih poslova. 

Tijekom 2005. statističko istraživanje usklađeno je s promjenama Kaznenog zakona. 

11. Kriminalitet u RH – podaci o prijavljenoj osobi (KRIM –2) 

Za istraživanje kriminala u Republici Hrvatskoj prikupljanje podataka obavlja se trajno uz pomoć individualnih 
statističkih upitnika za svaku osobu osumnjičenu za izvršenje kaznenog djela (50 000 upitnika). Svi 
prikupljeni podaci automatski se bilježe u središnjemu informacijskom sustavu u posebnu digitalnu bazu 
podataka unutar koje se zadanim programima automatski obavlja sređivanje statističkih podataka. 

Izvještajne jedinice koje prikupljaju podatke o kriminalu jesu policijske postaje (184), koje ih unose u bazu 
podataka. Agregiranje podataka automatski se obavlja na tri razine, i to za područja policijskih postaja, 
policijskih uprava i za teritorij Republike Hrvatske. 

Svrha prikupljanja podataka o kaznenim djelima i osumnjičenim osobama je da se za određeno razdoblje 
može ustanoviti dimenzija i struktura kriminala te njegova koncentracija i dinamika. 

Rezultati ovoga statističkog istraživanja su analitička podloga za planiranje prevencije, nadzora i represije te 
negativne društvene pojave za koju je mjerodavno Ministarstvo unutarnjih poslova. 

Tijekom 2005. statističko istraživanje usklađeno je s promjenama Kaznenog zakona. 

12. Statistički izvještaj o predmetima u kaznenom postupku, osobama protiv kojih je određen pritvor, 
osobama na izdržavanju kazne i maloljetnicima u zavodima za preodgoj (RS-istr., RS-k/l, RS-k/l MI, RS-k/III, 
IK-1, IK-Z) 

Prate se zaprimljeni, riješeni i neriješeni predmeti, rezultati okončanja prvostupanjskoga kaznenog postupka, 
osobe protiv kojih je određen pritvor, osobe na izdržavanju kazne i maloljetnici u zavodima za preodgoj. 

13. Statistički izvještaj o brojnom stanju kadrova u sudstvu, kaznenim ustanovama i zavodima za preodgoj 
(RS-os, P-os, IK-os)  

Prate se podaci o vrsti suda, sjedištu suda, broju sudaca te podaci o zaposlenima u kaznenim i popravnim 
ustanovama. 

14. Statistički izvještaj o predmetima u građanskom postupku (RS-gs, RS-zk/l, RS-v/l, RS P/l, R-pv/II) 

Prate se zaprimljeni, riješeni ili neriješeni predmeti za građanske, ostavinske, parnične, izvanparnične i 
zemljišno-knjižne predmete). 
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15. Statistički izvještaj o predmetima pred trgovačkim sudom (RS-pk/l, RS-P/l, RS-ST/l, RS-st/vr, RS-rl/L) 

Prate se zaprimljeni, riješeni i neriješeni predmeti za trgovačke (gospodarske) prijestupe, stečajeve i 
likvidacije. 

16. Statistički izvještaj o zahtjevima za zaštitu zakonitosti, izvanrednim pravnim lijekovima, upravnim 
sporovima i prekršajnim predmetima (RS-zz, RS-vpl, RS-us/l, RS-us/vr, P/l, P/II) 

Prate se zaprimljeni, riješeni i neriješeni predmeti. 
 
 
II. Ostale statističke aktivnosti 
 
1. Međunarodna anketa o žrtvama kriminala – ICVS istraživanje (International Crime Victims Survey) 

Izvršene su metodološke i organizacijske pripreme za provedbu međunarodne ankete o žrtvama kriminala 
(International Crime Victims Survey – ICVS) 

2. Klasifikacija kaznenih djela – implementacija izmjena i dopuna Kaznenog zakona 
 
Izrađena i publicirana Klasifikacija kaznenih djela s poredbenim pregledom (Metodološke upute, br. 58) 
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III. EKONOMSKE STATISTIKE (MAKROEKONOMSKE,  
POSLOVNE I FINANCIJSKE STATISTIKE) 

 
40. Godišnji ekonomski računi 
 

Prema Godišnjemu provedbenom planu 2007. bilo je planirano provesti ukupno 6 višegodišnjih 
projekata. 

 
II. Ostale statističke aktivnosti 
 
1. Kompilacija godišnjih nacionalnih računa 

Kreirani su zahtjevi za podacima te su preuzeti, prikupljeni i obrađeni pojedinačni podaci pojedinih godišnjih 
istraživanja Fine o poslovanju poduzetnika/ trgovačkih društava, banaka, štedionica i ostalih financijskih 
institucija, društava za osiguranje, neprofitnih organizacija te organizacija koje vode knjigovodstvo prema 
računskom planu proračuna za 2006.  

Iz navedenih baza podataka izvedene su "sekundarne" obrade u skladu s preporukama SNA 1993. i ESA 
1995. sa svrhom dobivanja dijela podataka za obračun bruto domaćeg proizvoda RH po proizvodnoj, 
dohodovnoj i potrošnoj metodi, te za potrebe izrade nacionalnih računa. Prikupljeni su podaci i izvršene 
sljedeće "sekundarne" obrade (slijedeći logiku različitih knjigovodstvenih sustava): 

a) Obrade iz Godišnjih financijskih izvještaja o poslovanju poduzetnika/trgovačkih društava  

Obrade obuhvaćaju 78 509 aktivnih poduzetnika. Obrade sadrže elemente za obračun bruto vrijednosti 
proizvodnje, međufazne potrošnje, dodane vrijednosti i njezine troškovne strukture (potrošnja fiksnog 
kapitala, porezi na proizvodnju i uvoz, subvencije, sredstva zaposlenih i poslovni višak) po djelatnostima 
NKD-a 2002. 

b) Obrada iz Godišnjih financijskih izvještaja o poslovanju banaka i štedionica  

Obrada sadrži podatke o prihodima i troškovima poslovanja banaka, štedionica i ostalih financijskih institucija 
potrebne za obračun dodane vrijednosti i obuhvaća 61 izvještajnu jedinicu (zajedno s HNB-om). 

c) Obrada iz Godišnjih financijskih izvještaja o poslovanju društava za osiguranje 

Obrađeni su podaci o prihodima i troškovima poslovanja društava za osiguranje i reosiguranje. Obuhvaćene 
su 24 izvještajne jedinice. 

d) Obrada iz Godišnjih statističkih izvještaja o poslovanju neprofitnih organizacija  

Sadržaj obrade čine elementi za obračun dodane vrijednosti po djelatnostima za obuhvaćenih 9 849 
izvještajnih jedinica. 

e) Obrade iz Godišnjih financijskih izvještaja proračuna i korisnika proračuna  

Sadržaj obrada čine elementi za obračun dodane vrijednosti po djelatnostima, a obuhvaćeno je 3 520 
izvještajnih jedinica.  

2. Satelitski računi u turizmu 

Tijekom 2007. ažuriran je postojeći model za Satelitski račun turizma koristeći komponente obračuna BDP-a 
s rashodne strane i s proizvodne strane za 2002., 2003., 2004. Podaci o zaposlenosti za 2002., 2003. i 
2004. iskorišteni su za procjenu podataka zaposlenosti (direktni i indirektni utjecaj). Podaci iz Ankete o 
potrošnji kućanstva za 2002., 2003. i 2004. korišteni su za procjenu turističke domaće potrošnje.. Podaci o 
bruto investicijama u osnovna sredstava korišteni su za procjenu turističkih bruto investicija u osnovna 
sredstava. Izračunati su novi turistički udjeli za sve vrste prijevoza, a podatak koji nedostaje je podatak o 
državnoj potrošnji na najdetaljnijoj razini iz Ministarstva financija kako bi izračun bio gotov, ali je korištena 
struktura iz prethodnih godina pa su dobiveni izračuni za procjenu direktnog i indirektnog utjecaja turizma na 
nacionalnu ekonomiju BDP i zaposlenost. 

3. Izrada skupa eksperimentalnih računa po institucionalnim sektorima 

Tijekom 2007. proizvedeni su eksperimentalni tekući nefinancijski sektorski računi za 2003. i 2004. prema 
sektorizaciji institucionalnih jedinica koja je vrijedila do 2007. Napravljena je baza sektorskih računa 
vremenske serije od 1997. do 2004., te vremenska serija uporaba i izvora za svaki pojedini sektor od 1997. 
do 2004. Napravljena je interna provedbena metodologija izračuna stavki tekućih nefinancijskih sektorskih 
računa. Također je prvi put tijekom 2007. izrađen kapitalni račun za RH za razdoblje 2002.-2004.  
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Kompletirani nefinancijski sektorski računi poslani su u Eurostat za prethodno navedenu vremensku seriju 
krajem ožujka 2008. Hrvatska narodna banka također je poslala seriju financijskih sektorskih računa za 
razdoblje 2004.-2006. Ministarstvo financija je u 2007. godini po treći put dostavilo Fiskalno izvješće prema 
Postupku u slučaju prekomjernog deficita (Excessive Deficit Procedure - EDP) u Europsku komisiju. 

Kako Europska komisija i Eurostat očekuju da nefinancijski sektorski računi, financijski sektorski računi i 
Fiskalno izvješće budu međusobno usklađeni, predstoji rad na usklađivanju ovih triju skupina statističkih 
izvješća. 

4. Razvitak sustava ponude i uporabe i input-output tablica prema zahtjevima Europskog sustava 
nacionalnih računa (ESA 1995) 

Tijekom 2007. godine izvršen je probni obračun tablice ponude za 2004. na razini 223 KPD Robne grupe 
(skupine KPD-a) x 60 NKD djelatnosti (odjeljci NKD-a). Izračunati su vektori stupci (223x1) za sljedeće 
sastavnice tablica ponuda i uporaba: uvoz  i izvoz, kao i sve sastavnice finalne potrošnje (potrošnja 
kućanstava, investicije, potrošnja države).  

Na strani ponude izvršeno je alociranje trgovačkih i transportnih marži na proizvode. Isto tako izvršena je 
preliminarna alokacija PDV-a na proizvode, na strani ponude. Nakon što se tijekom 2008. pokušala napraviti 
barem gruba procjena međufazne potrošnje po tržišnim cijenama na strani uporaba bit će moguć pokušaj 
bilanciranja ponudbene i uporabne strane u tržišnim i bazičnim cijenama.  

5. Procjena sive ekonomije metodom neusklađenosti nacionalnih računa za 2004. 

Ovaj projekt je tijekom 2007. u cijelosti obavljen pod vodstvom OECD-a. OECD je, naime, organizirao 
istraživanje o visini neobuhvaćenog Bruto domaćeg proizvoda za sve zemlje Zapadnog Balkana. Hrvatska 
je, primjenjujući tzv. Eurostatov tablični pristup procijenila visinu neobuhvaćenog BDP-a u apsolutnom iznosu 
i po različitim pojavnim oblicima neobuhvata (tipovi neobuhvata su razvrstani po šiframa N1 – N7). 

Primjenom Eurostatove metodologije napravljena je procjena neobuhvaćenog BDP-a za cijelu Hrvatsku, po 
tipovima neobuhvata (N1 – N7) i po djelatnostima Nacionalne klasifikacije djelatnosti za razdoblje 1998. – 
2004.  

U sklopu projekta MB PHARE 2006, a u kontekstu ispunjavanja zatvarajućih mjerila, koje je EK odredila 
hrvatskim nacionalnim računima, očekuje se puno uključivanje svih tipova neobuhvata (N1 – N7) u službene 
podatke BDP i BND do kraja 2008. 

6. Metodologija za procjenu materijalne imovine Republike Hrvatske u tekućim cijenama (zamjenskih  
troškova) 

Tijekom 2007. unaprijeđen je obračun bruto kapitala, neto kapitala i potrošnje fiksnog kapitala za gotovo sve 
najvažnije tipove materijalne imovine. Napravljena je procjena potrošnje fiksnog kapitala u sektoru države 
kojom će se zamijeniti  dosadašnja gruba procjena ove varijable u sektoru opće države u iznosu od 4% 
nadoknade uposlenicima u sektoru države. Uključivanje ove varijable u oficijelne BDP i BND podatke u 
sklopu revizije BDP-a i BND-a koju treba provesti do prosinca  2008., doći će do korekcije BDP-a/ BND-a 
nagore. 
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41. Tromjesečni računi 
 

Prema Godišnjemu provedbenom planu 2007. bilo je planirano provesti 4 višegodišnja projekta. 

 
II. Ostale statističke aktivnosti 
 

1. Kompilacija tromjesečnih nacionalnih računa 
 
Tromjesečni bruto domaći proizvod (BDP): 
 
1) prema proizvodnoj metodi u tekućim i stalnim cijenama: bruto output, intermedijarna potrošnja, dodana 
vrijednost, raščlanjeni po djelatnostima Nacionalne klasifikacije djelatnosti – NKD 2002. (NN, br. 13/03.) na 
razini odjeljka (ukupno 60 odjeljaka) 
 
2) prema potrošnoj metodi: izdaci za finalnu potrošnju kućanstava, države, neprofitnih ustanova koje služe 
kućanstvima (NPUSK), bruto investicije u osnovna sredstva, promjene na zalihama (uključuje i statističku 
diskrepanciju), izvoz i uvoz roba i usluga 
 
Tijekom 2007. kompilacija tromjesečnoga bruto domaćeg proizvoda odvijala se predviđenom dinamikom 
prema SDDS standardu Međunarodnoga monetarnog fonda. Prema predviđenoj dinamici objavljene su 
procjene za četvrto tromjesečje 2006. i za prva tri tromjesečja 2007., krajem izvještajnih tromjesečja (+ 90 
dana za referentno tromjesečje).  
 
2. Harmonizirani sustav istraživanja o poslovnim očekivanjima i očekivanjima potrošača 
 
Od ovoga statističkog istraživanja DZS je definitivno odustao odlukom najvišeg rukovodstva. Isti posao je na 
međunarodnom natječaju dobila privatna agencija Puls. 
 
3. Preračunavanje tromjesečnog bruto domaćeg proizvoda s fiksne baze (1997.=100) na bazu prethodne 

godine (engl. chain – linking) 
 
Ovaj projekt je počeo u rujnu 2007., a  završava u lipnju 2008. 
 
Tijekom 2007. napravljene su sve faze rada prema revidiranom planu aktivnosti. Napisana je interna radna 
metodologija, te je izvršen  preračun serije podataka iz cijena bazne godine u cijene prethodne godine 
prema metodološkom predlošku koji je predložio strani konzultant. 
 
4. Usklađivanje podataka o turističkim uslugama iz platne bilance s obračunom tromjesečnog i godišnjeg 

bruto domaćeg proizvoda 
 
U ovoj aktivnosti je tijekom 2007. došlo do kašnjenja, tako da planirani posao predviđen da bude izvršen od 
strane DZS-a i HNB-a nije izvršen. U 2008. planira se usklađivanje izvoza turističkih usluga na rashodnoj 
strani BDP-a do prosinca 2008. Tako da će se diskrepancija između vrijednosti izvoza turističkih usluga u 
BDP-u i Platnoj bilanci eliminirati. 
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42. Financijski računi 
 

Prema Godišnjemu provedbenom planu 2007. bilo je planirano provesti 1 višegodišnji projekt. 

 

II. Ostale statističke aktivnosti 
 
1. Financijski račun i financijska bilanca 

 
U sklopu projekta CARDS 2003 "Statistika javnih financija" Hrvatska narodna banka je sukladno sporazumu 
o razumijevanju između DZS-a, MF-a i HNB-a tijekom 2007., i manjim dijelom tijekom 2008., napravila prve 
procjene financijskih računa i financijskih bilanci za razdoblje 2004.- 2006. (samo godišnje račune).  
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55. Cijene 
 
Prema Godišnjemu provedbenom planu 2007. bilo je planirano provesti ukupno 4 mjesečna 
istraživanja i 2 višegodišnja projekta. 
 
Sva predviđena istraživanja provedena su u cijelosti. 
 

I. Statistička istraživanja/prikupljanja podataka 

1. Cijene proizvođača industrijskih proizvoda (C-41) 

Mjesečnim istraživanjem prikupi se svakog mjeseca oko 400 izvještaja izravno od pravnih osoba. Prikupljeni 
podaci o cijenama proizvoda u tekućem i prethodnom mjesecu su kontrolirani, obrađeni i izračunati indeksi 
cijena na razini RH i po NKD-u na razini odjeljka. Rezultati obrade su objavljeni u mjesečnim priopćenjima, 
statističkome mjesečnom izvješću i ljetopisu. 

Indeksi cijena industrijskih proizvoda pri proizvođačima mjesečno su na vrijeme predani tisku u obliku 
priopćenja i publicirani prema Programu publiciranja i SDDS standardima.  

Izrada ponderacijske strukture je odgođena do primjene nove klasifikacije djelatnosti (NKD) i nove 
nomenklature proizvoda.  

2. Cijene građevnog materijala (C-41) 

Cijene građevnog materijala preuzimaju se iz izvještaja C-41na osnovi kojih se mjesečno izračunava grupni 
indeks cijena građevnog materijala pri proizvođačima. Indeksi cijena su za svaki mjesec izračunati i 
objavljeni u predviđenim rokovima.  

3. Cijene proizvođača poljoprivrednih proizvoda  

Podaci o prodajnim i otkupnim cijenama poljoprivrednih proizvoda mjesečno se preuzimaju iz obrade prodaje 
i otkupa od statistike poljoprivrede kao jedinične vrijednosti (vrijednost prometa prodaje i otkupa podijeljeno s 
količinom). Na osnovi jediničnih vrijednosti po proizvodima izračunati su indeksi cijena po proizvodima, 
grupama proizvoda i ukupno na razini RH, te su objavljeni u mjesečnim priopćenjima. 

4. Indeks potrošačkih cijena  

Ovim istraživanjem mjesečno Snimatelji cijena u devet gradova prikupe oko 30 000 maloprodajnih cijena za 
oko 600 dobara i usluga. Podaci o maloprodajnim cijenama su elementi za izračunavanje mjesečnog 
indeksa potrošačkih cijena.  

Prikupljeni podaci na navedenim izvještajima su kontrolirani, obrađeni na osobnim računalima, a rezultati 
obrade mjesečnog indeksa potrošačkih cijena, u obliku priopćenja predani su tisku. Indeksi potrošačkih 
cijena su na vrijeme izračunati i objavljeni prema Programu publiciranja i SDDS standardima.  

II. Ostale statističke aktivnosti 

1. Europski program usporedbe (European Comparison Programme, ECP; PPP Project for West Balkans 
Countries) 

Početkom 2006. Republika Hrvatska postala je članica Eurostatove Centralne skupine zemalja. Koordinatori 
za ovu skupinu zemalja su statistika Austrije i Eurostat.  

Sve planirane faze projekta (izrada predistraživanja za definirana područja potrošnih artikala; snimanje, 
prikupljanje, unos i kontrola cijena za potrošna dobra, investicijsku opremu i građevinske projekte te detaljna 
kontrola snimljenih cijena u okviru tablica Quaranta nakon izračuna koeficijenata varijacije, PPP-a i indeksa 
komparativne razine cijena) obavljene su u cijelosti u zadanim rokovima. 

Osim planiranih obavljene su i dodatne aktivnosti vezane za PPP projekt, temeljene na zahtjevima 
Eurostata, kao što je: izračun BDP-a (transmisijska tablica 24), obračun stambene rente, obračun sredstava 
zaposlenih za definirana zanimanja prema ISCO klasifikaciji, određivanje pondera cijena za područje 
hotelskih usluga (Eurostat – Hotel questionnaire) te procjena neodbitnih poreza za područje investicijske 
opreme. 

2. Harmonizirani indeks potrošačkih cijena 

Na osnovi podataka indeksa potrošačkih cijena i podataka nacionalnih računa izračunati su mjesečni indeksi 
potrošačkih cijena unatrag do siječnja 1998. kao preliminarni podaci. 
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44. Statistika o ekonomskim aktivnostima poduzeća 
 

Prema Godišnjemu provedbenom planu 2007. bilo je planirano provesti ukupno 1 istraživanje i 1 
višegodišnji projekt. 

Predviđeno istraživanje provedeno je u cijelosti. 
 

I. Statistička istraživanja/prikupljanja podataka 
 

1. Godišnji izvještaj o investicijama u dugotrajnu imovinu pravnih osoba (INV-P) 
 
Prikupljeni su i obrađeni podaci o isplatama za bruto investicije po oblicima financiranja i djelatnosti 
investitora, ostvarenim investicijama u novu i rabljenu dugotrajnu imovinu prema tehničkoj strukturi, 
karakteru izgradnje, namjeni ulaganja te području za 2006. na dirigiranom uzorku od 12 905 izvještajnih 
jedinica. 

Publiciranje rezultata izvršeno je prema Programu publiciranja 2007.  

 
 
II. Ostale statističke aktivnosti 

1. Razvoj strukturno-poslovnih statistika prema smjernicama EU-a 
 

Nastavljen je rad na uspostavi integralnog sustava strukturnih poslovnih statistika. Pripremljena je 
metodologija za provedbu strukturnih poslovnih istraživanja za područja graditeljstva i distributivne trgovine 
za referentnu godinu 2006. u skladu s Uredbom EU-a 441. – 443. te su provedena oba istraživanja. 
Predmetna istraživanja služila su za ažuriranje Statističkoga poslovnog registra, provjeru i testiranje 
metodologije. Istraživanja nisu obrađena, niti su agregirani rezultati uslijed nedostatka resursa, posebno 
informatičke podrške. 

Za 2008. planira se daljnji rad na uspostavi integralnog sustava strukturnih poslovnih statistika u sklopu 
programa PHARE 2006 s težištem na identifikaciji, analizi i prilagodbi mogućih administrativnih izvora 
podataka. 
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44.1. Industrija 
 

Prema Godišnjemu provedbenom planu 2007. bilo je planirano provesti ukupno 5 istraživanja i 3 
projekta, ali su se provela 4 projekta. 

Sva predviđena istraživanja provedena su u cijelosti. 

 

I. Statistička istraživanja/prikupljanja podataka 

1. Mjesečno istraživanje o industrijskoj proizvodnji (IND-1/MPS) u 2007. 

Rezultati ovog istraživanja u potpunosti su usklađeni sa pravnom stečevinom EU i redovito se dostavljaju u 
EUROSTAT. 

Daljnji razvoj i harmonizacija zahtijeva primjenu nove klasifikacije djelatnosti (NKD 2007). Odgovarajuće 
aktivnosti su započete u 2007.g.: pripreme za promjenu baze s 2000. na 2005., kao i priprema za promjenu 
ponderacijskog sustava i preračun vremenskih serija na novu baznu godinu 2005. po staroj klasifikaciji NKD 
2002. i novoj klasifikaciji NKD 2007. Od primjene nove bazne godine 2005. odustalo se zbog kašnjenja od 
strane Eurostata, koji treba definirati standard, a rok za primjenu nove bazne godine i preračun vremenskih 
serija odgođen za početak 2009. 

Nije izvršeno planirano proširenje obuhvata na obrtnike jer izvori i adresni podaci za obrtnike nisu bili 
dostupni. Planirani razvoj i uvođenje suvremenih metoda prikupljanja podataka uvođenjem elektroničkih 
obrazaca i/ili web-aplikacije, koji bi znatno smanjio teret izvještavanja izvještajnim jedinicama i samoj 
statistici, također nije izvršen zbog nedostatka informatičke podrške. 

2. Mjesečno istraživanje o zaposlenima, prometu i narudžbama industrije (IND-2/MPS) u 2007. 

Ovo istraživanje uvedeno je kao probno istraživanje, u cilju osiguravanja šest novih kratkoročnih pokazatelja 
industrije, a u skladu sa zahtjevima pravne stečevine EU.  

Daljnji razvoj i harmonizacija zahtijeva primjenu nove klasifikacije djelatnosti (NKD 2007). Odgovarajuće 
aktivnosti su započete u 2007.g.: pripreme za promjenu baze s 2000. na 2005., kao i priprema za promjenu 
ponderacijskog sustava  i preračun vremenskih serija na novu baznu godinu 2005. po staroj klasifikaciji NKD 
2002. i novoj klasifikaciji NKD 2007. Od primjene nove bazne godine 2005. odustalo se zbog kašnjenja od 
strane Eurostata, koji treba definirati standard, a rok za primjenu nove bazne godine i preračun vremenskih 
serija odgođen za početak 2009. 

Nije izvršeno planirano proširenje obuhvata na obrtnike jer izvori i adresni podaci za obrtnike nisu bili 
dostupni. Planirani razvoj i uvođenje suvremenih metoda prikupljanja podataka uvođenjem elektroničkih 
obrazaca i/ili web-aplikacije, koji bi znatno smanjio teret izvještavanja izvještajnim jedinicama i samoj 
statistici, također nije izvršen zbog nedostatka informatičke podrške. 

3. PRODCOM istraživanje o industrijskoj proizvodnji (IND-21/PRODCOM) za 2006.  

Rezultati ovog istraživanja u potpunosti su usklađeni sa pravnom stečevinom EU i dostavljeni su u 
EUROSTAT. 

Obuhvat istraživanja je poboljšan proširivanjem obuhvata istraživanja na obrtnike. 

Planirani razvoj i uvođenje suvremenih metoda prikupljanja podataka uvođenjem elektroničkih obrazaca i/ili 
web-aplikacije, koji bi znatno smanjio teret izvještavanja izvještajnim jedinicama i samoj statistici, nije izvršen 
zbog nedostatka informatičke podrške. 

4. Godišnje istraživanje o utrošku sirovina, materijala i energenata u industriji (IND-21/REPRO) za 
2006.  

Ovo istraživanje u potpunosti je provedeno, a svrha mu je osigurati ulazne podatke za obračun input-output 
tablica i za izračun energetske bilance. 

Obuhvat istraživanja je poboljšan proširivanjem obuhvata istraživanja na obrtnike. 

Planirani razvoj i uvođenje suvremenih metoda prikupljanja podataka uvođenjem elektroničkih obrazaca i/ili 
web-aplikacije, koji bi znatno smanjio teret izvještavanja izvještajnim jedinicama i samoj statistici, nije izvršen 
zbog nedostatka informatičke podrške. 
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5. Strukturno-poslovno istraživanje industrije (SPS/IND) za 2006. 

Ovo istraživanje u potpunosti je provedeno, a svrha mu je osigurati podatke za obračun dodane vrijednosti 
za potrebe obračuna indeksa industrijske proizvodnje. Rezultati ovog istraživanja u potpunosti su usklađeni 
sa pravnom stečevinom EU. 

Obuhvat istraživanja je poboljšan proširivanjem obuhvata istraživanj na obrtnike. 

Planirani razvoj i uvođenje suvremenih metoda prikupljanja podataka uvođenjem elektroničkih obrazaca i/ili 
web-aplikacije, koji bi znatno smanjio teret izvještavanja izvještajnim jedinicama i samoj statistici, nije izvršen 
zbog nedostatka informatičke podrške. 

 

II. Ostale statističke aktivnosti 

1. Razvoj kratkoročnih poslovnih statistika (KPS) prema Eurostatovu konceptu 

Tijekom 2007. nastavilo se raditi na pripremi za cjelovitu implementaciju Uredbe o kratkoročnim poslovnim 
statistikama (EK) br. 1165/98. i 1158/2005, tzv. STS. Uredbe obuhvaćaju 35 kratkoročnih poslovnih 
pokazatelja iz područja industrije, građevinarstva, trgovine na malo i ostalih usluga, prema statističkome 
modulu 44402 iz Eurostatova Compendiuma za 2007. Redovita diseminacija trenutačno raspoloživih 19 
kratkoročnih poslovnih pokazatelja za RH u Eurostat započeta je u svibnju 2005. i nastavila se tijekom 2007. 
Podaci integrirani su u bazu podataka Eurostata i nalaze se na njihovoj internetskoj stranici. Tijekom 2007. 
nastavilo se probno prikupljanje podataka za obračunavanje šest novih industrijskih kratkoročnih pokazatelja 
koji nedostaju prema navedenim Uredbama – indeksi prometa industrije i indeksi novih narudžaba; radilo se i 
na pripremi daljnjeg usklađivanja već raspoloživih STS pokazatelja; sudjelovalo se u radnim sastancima 
Eurostata i u ad hoc konzultacijama, izrađen je i dostavljen izvještaj o kvaliteti indeksa proizvođača na 
domaćem tržištu (PPI) kao i kalendar objavljivanja podataka.  
Započete su pripreme za promjenu bazne godine s 2000. na 2005., kao i preračun vremenskih serija na 
novu baznu godinu 2005. po "staroj" klasifikaciji NKD 2002. i "novoj" klasifikaciji NKD 2007. u okviru izrada 
detaljnih traka veza NKD 2002. i NKD 2007. Od primjene nove bazne godine 2005. odustalo se zbog 
kašnjenja od strane Eurostata, koji treba definirati standard, a rok za primjenu nove bazne godine i preračun 
vremenskih serija odgođen za početak 2009. 
Započete su pripreme za reviziju ponderacijskih sustava za STS radi primjene klasifikacijskih sustava 
baziranih na NKD-u 2002./KPD-u 2002. i izradi revidiranih klasifikacija NKD 2007./KPD 2008. 
2. PRODCOM istraživanje industrije za 2007. prema konceptu Eurostata   

Rezultati ovog projekta u potpunosti su postignuti, kako slijedi: 

1) pripremljeni su nacrti revidiranih statističkih standarda za PRODCOM istraživanje za 2007. prema izmjeni 
Uredbe za PRODCOM istraživanje EU-a 

2) izrađene su relevantne trake veza PRODCOM 2007. - NIP 2007., NIP 2006. - NIP 2007. te NIP 2007.- 
NIPUM 2004.  

Planirani razvoj i uvođenje suvremenih metoda prikupljanja podataka uvođenjem elektroničkih obrazaca i/ili 
web-aplikacije, koji bi znatno smanjio teret izvještavanja izvještajnim jedinicama i samoj statistici, nije izvršen 
zbog nedostatka informatičke podrške. 

3. Klasifikacija proizvoda po djelatnostima RH – KPD 2008. 

Projekt je uglavnom izvršen iako se od nekih zadataka moralo odustati, radi kašnjenja izrade CPA 2008 od 
strane Odbora za NACE/CPA Eurostata (prvi nacrt izrađen je tek početkom prosinca 2006.) i konačne verzije 
CPA 2008 od strane EU-a, koja je odgođena za cijelu 2007.  
Izvršeno je sljedeće:  
1) priprema za reviziju sadašnje verzije KPD-a 2002. u skladu s revizijom CPA 2002. u sklopu velike revizije 
klasifikacijskih sustava EU-a (OPERATION 2007) i terminološko usklađivanje s NKD-om 2007.  
2) prijevod nacrta strukture CPA 2008 koja je identična nacionalnoj verziji KPD-a 2008. 
3) terminološko usklađivanje prijevoda u skladu s nazivima u PRODCOM-u 
Nacrt klasifikacije proizvoda CPA nije objavljen, budući je dinamika izvršavanja zadataka na ovom projektu 
ovisila o dinamici rada Odbora za NACE/CPA Eurostata u dijelu koji se odnosi na izradu revidirane verzije 
CPA 2008 i revidiranog sustava ISCAP-a 2007. i za koju je rokovnik odgođen s 2007. na 2008.  
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4. Ustrojavanje Statistike informacijskog društva RH 
Ustrojavanje Statistike informacijskog društva RH započelo je tijekom 2007. uz financijsku potporu projekta 
MB PHARE 2005. u skladu s pravnim i metodološkim okvirom Europske unije. Pripremljena su prvi put tri 
istraživanja u skladu s Uredbom Vijeća (EC) br. 808/2004: Istraživanje o uporabi informacijskih i 
komunikacijskih tehnologija (IKT) u poduzećima, Istraživanje o uporabi informacijskih i komunikacijskih  
tehnologija (IKT) u kućanstvima te od osoba, te Istraživanje o investicijama poduzeća u informacijske i 
komunikacijske tehnologije (IKT).  
Prikupljanje podataka je započelo krajem 2007.,dok se rezultati za sva tri IKT istraživanja kao i dostava 
skupova podataka u Eurostat, očekuje u 2008.  
Pružanjem redovitih i standardnih pokazatelja službene statistike o informacijskom društvu osiguravaju se 
podaci za sustavno mjerenje i promatranje napretka Akcijskog plana e-Europa 2005, te tekućih zahtjeva 
prema i2010 (Europsko informacijsko društvo za rast i zapošljavanje) u okviru izvršavanja ciljeva Lisabonske 
strategije EU-a, te specifičnih nacionalnih pokazatelja za mjerenje i promatranje e-Hrvatske. 
 
Komentar izvršenju programa za industriju 2007.  

Neraspoloživi primarno IT resursi za razvoj i redovitu provedbu istraživanja statistike industrije nisu 
omogućavali potpunu realizaciju GPP-a za 2007. u dijelu koji je predviđen za razvoj i usklađivanje sa 
statističkim propisima EU-a u planiranom obujmu i rokovima. Većina predviđenih zadataka u 2007. je ipak 
izvršena najvećim dijelom radi povećanog intenziteta rada ključnih stručnjaka statistike industrije i drugih 
odjela.  
 



 48

44.2. Građevinarstvo 
 

Prema Godišnjemu provedbenom planu statističkih aktivnosti Republike Hrvatske 2007. (NN, br. 
117/06.), bilo je planirano provesti ukupno 10 redovitih statističkih istraživanja (2 mjesečna, 3 
tromjesečna i 5 godišnjih istraživanja)  

Program istraživanja (prikupljanje, obrada i publiciranje podataka) ispunjen je u cijelosti i u zadanim 
rokovima, osim programa za izvršenje poslova na Godišnjem strukturno-poslovnom izvještaju 
građevinarstva (SPS/GRAĐ) za 2006. koji je obavljen djelomično. 
 

I. Statistička istraživanja/prikupljanja podataka 

1. Mjesečni izvještaj građevinarstva (GRAĐ-21/M) 

Kratak opis sadržaja podataka, obuhvat i izvor podataka: broj radnika i odrađeni sati rada na gradilištima te 
vrijednost narudžaba, ostvarenih djelatnošću pravnih osoba (i dijelova pravnih osoba) s 20 i više zaposlenih 
koje su u Registru poslovnih subjekata prema Nacionalnoj klasifikaciji djelatnosti (NKD 2002.) razvrstane u 
područje F Građevinarstvo 

Izvor podataka jest dokumentacija pravne osobe.  

2. Tromjesečni izvještaj građevinarstva (GRAĐ-21/3M) 

Kratak opis sadržaja podataka, obuhvat i izvor podataka: broj radnika i odrađeni sati rada na gradilištima, 
vrijednost narudžaba i izvršenih radova po vrstama građevina te broj i površina završenih i nezavršenih 
stanova ostvarena djelatnošću pravnih osoba (i dijelova pravnih osoba) s 20 i više zaposlenih koje su u 
Registru poslovnih subjekata prema Nacionalnoj klasifikaciji djelatnosti (NKD 2002.) razvrstane u područje F 
Građevinarstvo  

Izvor podataka jest dokumentacija pravne osobe. 

3. Mjesečni izvještaj o izdanim građevinskim dozvolama (GRAĐ-44a) 

Kratak opis sadržaja podataka, obuhvat i izvor podataka: broj i vrsta građevina, građevinska veličina, 
vrijednost i lokacija građevina koje se namjeravaju graditi, vrsta investitora, broj i površina stanova u 
zgradama za koje su izdane građevinske dozvole 

Izvor podataka jest dokumentacija službi u uredima državne uprave u županijama i upravnog tijela Grada 
Zagreba ovlaštenih za poslove graditeljstva te Ministarstva zaštite okoliša, prostornog uređenja i 
graditeljstva. 

4. Tromjesečni izvještaj o građevinskim radovima u inozemstvu (GRAĐ-33) 

Kratak opis sadržaja podataka, obuhvat i izvor podataka: vrijednost narudžaba i izvršenih radova u 
inozemstvu po vrstama građevina, broj radnika i odrađeni sati rada na gradilištima ostvareni djelatnošću 
pravnih osoba s 20 i više zaposlenih koje su u Registru poslovnih subjekata prema Nacionalnoj klasifikaciji 
djelatnosti razvrstane u područje F Građevinarstvo 

Izvor podataka jest dokumentacija pravne osobe. 

5. Tromjesečni izvještaj o cijenama prodanih novih stanova (GRAĐ-41) 

Kratak opis sadržaja podataka, obuhvat i izvor podataka: prosječna cijena prodanih novih stanova  po 1m2 
stambene površine, struktura cijene stana (građevinsko zemljište, gradnja i dobit izvođača te ostali troškovi) 
Podaci su prikupljeni od pravnih osoba koje su ujedno i nositelji cjelokupne izgradnje stanova za prodaju.  

Izvor podataka jest dokumentacija pravne osobe. 

6. Godišnji izvještaj o građevinskim radovima (GRAĐ-12)  

Kratak opis sadržaja podataka, obuhvat i izvor podataka: prosječan broj zaposlenih u građevinskoj 
djelatnosti, odrađeni sati rada na gradilištima u Republici Hrvatskoj, ukupna vrijednost izvršenih radova, 
vrijednost radova ostvarena s vlastitim radnicima po županijama (lokaciji građevina), vrsti građevina i radova, 
te utrošena električna energija i goriva u građevinskoj djelatnosti pravnih osoba (i dijelova pravnih osoba) s 5 
i više zaposlenih koje su u Registru poslovnih subjekata prema Nacionalnoj klasifikaciji djelatnosti (NKD 
2002.) razvrstane u područje F Građevinarstvo 

Izvor podataka jest dokumentacija pravne osobe. 
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7. Godišnji izvještaj o izdanim uporabnim dozvolama (GRAĐ-44b) 

Kratak opis sadržaja podataka, obuhvat i izvor podataka: broj i vrsta građevina, investitor građevine, broj i 
površina zgrada i stanova, stanovi prema broju soba za koje su izdane uporabne dozvole prema 
dokumentaciji službi u uredima državne uprave u županijama i upravnog tijela Grada Zagreba ovlaštenih za 
poslove graditeljstva te Ministarstva zaštite okoliša, prostornog uređenja i graditeljstva.  

8. Godišnji izvještaj o srušenoj zgradi sa stanovima i prenamjeni stambenog prostora (GRAĐ-71) 

Kratak opis sadržaja podataka, obuhvat i izvor podataka: lokacija zgrade, broj i površina stanova prema 
broju soba, instalacije i pomoćne prostorije u stanovima, razlozi rušenja prema dokumentaciji službi u 
uredima državne uprave u županijama i upravnog tijela Grada Zagreba ovlaštenih za poslove graditeljstva te 
Uprave za inspekcijske poslove Ministarstva zaštite okoliša, prostornog uređenja i graditeljstva.  

9. Godišnji izvještaj o završenim zgradama i stanovima (GRAĐ-10)  

Kratak opis sadržaja podataka, obuhvat i izvor podataka: završene zgrade prema namjeni, građevinskoj 
veličini, lokaciji, vrsti investitora te broj i površina završenih stanova. 

Godišnji izvještaj o završenim zgradama i stanovima ispunjavaju popisivači na osnovi obilaska područja 
županije, tijekom kojeg se određuje koje su zgrade i stanovi završeni u izvještajnoj godini. Popis obavljaju 
službe u uredima državne uprave u županijama i upravno tijelo Grada Zagreba ovlašteni za poslove 
graditeljstva. Osnova za popis jesu podaci o izdanim građevinskim dozvolama za zgrade.   
 
10. Godišnji strukturno-poslovni izvještaj građevinarstva (SPS/GRAĐ)  

Kratak opis sadržaja podataka, obuhvat i izvor podataka: broj zaposlenih, troškovi zaposlenih, prihodi, 
rashodi, stanje zaliha, porezi te investicije. Obuhvaćeni su poslovni subjekti koji su prema Nacionalnoj 
klasifikaciji djelatnosti NKD 2002. razvrstani u područje F Građevinarstvo. 

Izvor podataka jest dokumentacija poslovnih subjekata. 

U sklopu projekta Razvoj strukturno-poslovnih statistika prema smjernicama EU-a, provedene su neke od 
predviđenih faza istraživanje SPS/GRAĐ za 2006., i to:  
- definiranje obrazaca i uputa 
- definiranje uzorka 
- definiranje (dopune) uputa za strojnu logičko – računsku kontrolu 
- prikupljanje izvještaja od svih pravnih osoba i obrtnika s 10 više zaposlenih, te od ostalih poslovnih   

subjekata putem slučajnog uzorka. 
 
Ostale faze obrade istraživanja predviđene za 2007. nisu izvršene zbog nedostatka IT resursa, te su 
odgođene. 
 

II. Ostale statističke aktivnosti 

1. Godišnji popis završenih zgrada i stanova  

Projekt je u cijelosti izvršen, tj. snimljeni su i obrađeni podaci za 2006., a rezultati istraživanja objavljeni su u 
publikacijama DZS-a.  

Glavni cilj ovoga godišnjeg projekta jest dobivanje podataka o završenim zgradama i stanovima u izvještajnoj 
godini. Kako o toj pojavi nema cjelovitoga administrativnog ili nekoga drugog izvora podataka, podaci se 
prikupljaju popisom završenih zgrada na području svake županije. Osnova za popis jesu podaci o izdanim 
građevinskim dozvolama.  
 

2. Razvoj i koordinacija Kratkoročnih poslovnih statistika (KPS) za područje F Građevinarstvo prema 
Eurostatovim smjernicama 

U okviru projekta Nacionalna klasifikacija djelatnosti 2007. (NKD 2007.), Odjel je radio na utvrđivanju glavne 
djelatnosti za izvještajne jedinice iz područja građevinarstva po "staroj" i "novoj" klasifikaciji NKD, kao i na 
drugim instrumentima potrebnim za preregistraciju poslovnih subjekta i uvođenju NKD-a 2007. u kratkoročne 
poslovne statistike građevinarstva. 

Planirano preračunavanje vremenskih serija indeksa fizičkog obujma građevinskih radova na novu baznu 
godinu 2005. nije izvršeno jer je Eurostat odgodio primjenu nove bazne godine za početak 2009., zbog toga 
što je kasnio u izradi alata, preporuka i metodologija kako bi se ovaj posao obavio istodobno i na 
harmoniziran način u svim zemljama.  
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44.3. Distributivna trgovina 
 

Prema Programu statističkih istraživanja Republike Hrvatske za 2007. (NN, br. 117/06.) bilo je 
planirano provesti ukupno 5 statističkih istraživanja (1 mjesečno, 2 tromjesečna i 2 godišnja) i 1 
višegodišnji projekt.  

Tijekom 2007. u cijelosti i u zadanim rokovima ispunjen je program istraživanja (prikupljanje, obrada i 
publiciranje podataka), osim programa za izvršenje poslova na Godišnjem strukturno-poslovnom 
izvještaju distributivne trgovine (SPS/TRG) za 2006. koji je obavljen djelomično.  

 
I. Statistička istraživanja/prikupljanja podataka 

1. Mjesečni izvještaj trgovine na malo (TRG-1) 

Istraživanjem se prikupljaju podaci o prometu i zalihama u trgovini na malo i u ostalim djelatnostima 
izvještajne jedinice. Istraživanje se bazira na uzorku. Redovito se provodi desezoniranje mjesečnih podataka 
o nominalnom i realnom prometu u trgovini na malo. Osnovni pokazatelji se redovito dostavljaju u Eurostat. 
U 2007. promijenjen je uzorak obuhvaćenih izvještajnih jedinica. 

2. Tromjesečni izvještaj distributivne trgovine za pravne osobe (TRG-2) 

Istraživanjem se prikupljaju podaci o broju zaposlenih osoba i broju prodavaonica/servisa, prometu i 
zalihama prema pretežnoj djelatnosti poslovnog subjekta i po pojedinim djelatnostima distributivne trgovine 
koje obavlja poslovni subjekt – pravna osoba (trgovina na veliko, posredovanje u trgovini na veliko, trgovina 
na malo i popravci motornih vozila i motocikla te predmeta za osobnu uporabu i uporabu u kućanstvu). 
Istraživanje se bazira na uzorku. U 2007. promijenjen je uzorak obuhvaćenih izvještajnih jedinica. 

3. Tromjesečni izvještaj distributivne trgovine za obrtnike (TRG-2/OBRT) 

Istraživanjem se prikupljaju podaci o broju obrtnika i prodavaonica/servisa, broju zaposlenih osoba, ukupnom 
prometu i zalihama u svim djelatnostima poslovnih subjekata – obrtnika koji se bave distributivnom 
trgovinom. Bazira se na uzorku. U 2007. promijenjen je uzorak obuhvaćenih izvještajnih jedinica. 

4. Godišnji strukturno-poslovni izvještaj distributivne trgovine (SPS/TRG) 

Istraživanjem se prikupljaju podaci o broju zaposlenih, troškovima zaposlenih, prihodima, rashodima, stanju 
zaliha, porezima i investicijama. Obuhvaćeni su poslovni subjekti (pravne osobe i obrtnici) koji su prema 
Nacionalnoj klasifikaciji djelatnosti – NKD 2002. razvrstani u područje G – Distributivna trgovina. 

U sklopu projekta Razvoj strukturno-poslovnih statistika prema smjernicama EU-a, provedene su neke od 
predviđenih faza istraživanja SPS/TRG za 2006., i to: 

- definiranje obrasca i uputa 
- definiranje uzorka 
- definiranje uputa za strojnu logičko-računsku kontrolu 
- prikupljanje izvještaja od pravnih osoba i obrtnika koji su izabrani metodom slučajnog uzorka. 

Ostale faze obrade istraživanja predviđene za 2007. nisu izvršene zbog nedostatka IT resursa, te su 
odgođene. 

5. Godišnji izvještaj potrošnje energije u distributivnoj trgovini (TRG-3E) 

Istraživanjem se prikupljaju podaci o potrošnji energije u djelatnosti distributivne trgovine. Istraživanjem su 
obuhvaćeni samo veliki i srednje veliki poslovni subjekti - pravne osobe koje su prema pretežnoj djelatnosti 
registrirane u distributivnoj trgovini.   

 
II. Ostale statističke aktivnosti 
 
1. Statistika distributivne trgovine 

Ovaj višegodišnji projekt obuhvaća postupnu reviziju svih istraživanja distributivne trgovine kroz uvođenje 
novih obilježja u cilju daljnje harmonizacije s propisima EU-a; ažuriranje adresara pomoću ostalih 
administrativnih izvora podataka i poboljšanje obuhvata izvještajnih jedinica; testiranje primijenjenih i 
uvođenje novih metoda uzorka; racionalizaciju prikupljanja i obrade podataka; analizu i usporedbu rezultata 
s drugim administrativnim izvorima podataka. Svrha projekta je potpuna harmonizacija statistike distributivne 
trgovine s EU-ovim standardima.  
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44.4. Hoteli i restorani 
 

Prema Godišnjemu provedbenom planu 2007. bilo je planirano provesti ukupno 3 statistička 
istraživanja.  
Sva predviđena istraživanja provedena su u cijelosti. 

I. Statistička istraživanja/prikupljanja podataka 

1. Tromjesečni izvještaj ugostiteljstva za pravne osobe (UG-11) 

Uključuje broj poslovnih jedinica, broj zaposlenih i broj sjedala po vrstama i kategorijama ugostiteljskih 
objekata te promet po vrstama ugostiteljskih usluga. Obuhvaća samo pravne osobe. Istraživanje ima puni 
obuhvat. U 2007. nije bilo izmjena u odnosu na prethodnu godinu. Redovito se provodilo desezoniranje 
tromjesečnih podataka o prometu u ugostiteljstvu.  

2. Tromjesečni izvještaj ugostiteljstva za obrtnike (UG-11/OBRT)  

Sadrži podatke o broju obrtnika, broju zaposlenih, broju ugostiteljskih radnji (po vrstama i kategorijama) i 
prometu po pretežnoj djelatnosti obrtnika koji obavljaju ugostiteljsku djelatnost. Istraživanje se bazira na 
uzorku. U 2007. promijenjen je uzorak obuhvaćenih izvještajnih jedinica. 

3. Godišnji izvještaj potrošnje energije u ugostiteljstvu (UG-11E) 

Ovo istraživanje provedeno je prvi put kao pilot istraživanje. Istraživanjem se prikupljaju podaci o potrošnji 
energije u ugostiteljskoj djelatnosti. Istraživanje ima puni obuhvat. Obuhvaćene su pravne osobe kojima je 
ugostiteljstvo pretežna djelatnost.  
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45. Energija i sirovine 
 

Prema Godišnjemu provedbenom planu 2007. bilo je planirano provesti ukupno 5 istraživanja i 1 
višegodišnji projekt. 

Sva predviđena istraživanja provedena su u cijelosti. 

 

I. Statistička istraživanja/prikupljanja podataka 

1. Mjesečno istraživanje o naftnim rafinerijama (ERG-1/N) 

Obrasce ispunjavaju naftne rafinerije konstituirane kao pravne osobe ili poduzeća koja u svom sastavu imaju 
naftne rafinerije, a prikupljaju se podaci o proizvodnji naftnih rafinerija iz posebnih sirovina, b) potrošnji i 
zalihama reprodukcijskih materijala koji ulaze u proces transformiranja, c) potrošnji i zalihama energenata za 
ostale potrebe u rafinerijama i d) bruto domaće isporuke rafinerija. 

2. Mjesečno istraživanje o uvozu, izvozu i zalihama nafte i naftnih derivata (ERG-2/N) 

Obrasce ispunjavaju poduzeća ili dijelovi poduzeća koji se bave uvozom, izvozom nafte, naftnih derivata i 
tekućeg plina ili njihovim skladištenjem, a prikupljaju se podaci o uvozu nafte, naftnih proizvoda i tekućeg 
plina, b) izvozu nafte, naftnih proizvoda i tekućeg plina te bunkeri brodova međunarodne plovidbe, c) 
zalihama nafte, naftnih proizvoda i tekućeg plina hrvatskih rezidenata osim kod rafinerija i velikih javnih 
potrošača i d) zalihama nafte, naftnih proizvoda i tekućeg plina drugih država i njihovih rezidenata na 
području Republike Hrvatske. 

3. Mjesečno istraživanje o uvozu, izvozu, zalihama i isporukama prirodnog plina (ERG-1/P) 

Obrasce ispunjavaju poduzeća ili dijelovi poduzeća koji se bave uvozom, izvozom, isporukama i 
skladištenjem prirodnog plina, a prikupljaju se podaci o uvozu prirodnog plina, b) izvozu prirodnog plina, c) 
zalihama prirodnog plina, d) Isporukama za domaću potrošnju prirodnog plina, e) vlastitoj potrošnji prirodnog 
plina i f) gubicima prirodnog plina u sustavu proizvođača i distributera prirodnog plina. 

4. Polugodišnje istraživanje o cijenama električne energije (ERG-3/E) 

Obrasce ispunjavaju poduzeća ili dijelovi poduzeća koji se bave distribucijom električne energije, a 
prikupljaju se podaci o cijenama električne energije: a) prema vrsti kućanstva i b) prema vrsti industrijskih 
potrošača, sa stanjem na dan 1. siječnja i 1. srpnja izvještajne godine. Za prikupljanje podataka DZS se 
koristi izvještajnom metodom (obrazac ERG-3/E), a obrasci se izravno distribuiraju i prikupljaju od 
izvještajnih jedinica. 

5. Polugodišnje istraživanje o cijenama plina distribuiranog plinovodima (ERG-3/P) 

Obrasce ispunjavaju poduzeća ili dijelovi poduzeća koji se bave distribucijom plina plinovodima, a prikupljaju 
se podaci o cijenama plina: a) prema vrsti kućanstva i b) prema vrsti industrijskih potrošača, sa stanjem na 
dan 1. siječnja i 1. srpnja izvještajne godine. Za prikupljanje podataka DZS se koristi izvještajnom metodom 
(obrazac ERG-3/P), a obrasci se izravno distribuiraju i prikupljaju od izvještajnih jedinica. 

 

II. Ostale statističke aktivnosti 

1. Energetske statistike Republike Hrvatske  

Cilj ovog projekta jest osiguravanje harmoniziranosti energetskih statističkih pokazatelja Republike Hrvatske 
s onima koje propisuje EU, zadovoljavanje se zahtjeva UN-a (Ujedinjenih naroda) za istim statističkim 
pokazateljima i osiguravanje izrade posebnih pokazatelja nužnih za Republiku Hrvatsku, u skladu s 
metodologijom EU-a.  

U 2007. izvršeni su sljedeći planirani projektni zadaci:  

Projekt "Energetske statistike Republike Hrvatske" nije u cijelosti izvršen prema Godišnjemu provedbenom 
planu 2007. 

Dio projekta koji izvršen u 2007. jest: revizije statističkih standarda zbog promjena u Eurostatovim 
metodologijama u 2006. i prvoj polovici 2007. te izrada statističkih standarda za provođenje posebnih 
statističkih istraživanja na zahtjev Eurostata ili Vlade Republike Hrvatske. U okviru ove točke izrađeni i 
primijenjeni su novi statistički standardi za praćenje cijena energenata distribuiranih mrežama sukladni s 
Direktivom 90/377/EEC te rezultati dostavljeni Eurostatu. 
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Dio projekta koji nije izvršen u 2007. jest: a) izrada projektnog zahtjeva za izradu Energetskog informacijskog 
sustava, b) izrada metodologije za statističko praćenje potrošnje energije u kućanstvima, c) izrada 
metodologije za statističko praćenje potrošnje energije u poduzećima s malom potrošnjom energije i 
d) izrada statističkih standarda za godišnje statističko praćenje kotlovnica, kapaciteta većeg od 500kW. 

U okviru ovog projekta, mimo Godišnjega provedbenog plana 2006., u 2006. su izrađeni statistički standardi i 
provedeno Mjesečno istraživanje o uvozu, izvozu, zalihama, isporukama i potrošnji ugljena i koksa (ERG-
1/U), sve na zahtjev Eurostata. 
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48. Transport 
 

Prema Godišnjemu provedbenom planu 2007. bilo je planirano provesti ukupno 26 istraživanja i 1 
višegodišnji projekt. 

Sva predviđena istraživanja provedena su u cijelosti. 

 

I. Statistička istraživanja/prikupljanja podataka 

1. Tromjesečni izvještaj o željezničkom prijevozu (PŽ/T-11) 

Sadrži prijevoz putnika i putničke kilometre u unutarnjem i međunarodnom prijevozu, prijevoz robe i tonske 
kilometre u unutarnjem i međunarodnom prijevozu (izvoz, uvoz, tranzit), prijevoz opasnih tereta, zaposlene. 

2. Tromjesečni izvještaj o cestovnom prijevozu (PA/M-11) 

Sadrži broj i kapacitet prijevoznih sredstava; prijeđene kilometre, prijevoz putnika u unutarnjem i 
međunarodnom prijevozu – broj putnika i putničke kilometre, nabavu i utrošak goriva, zaposlene. 

3. Statističko istraživanje o putničkome graničnom prometu (PA/M-33) 

Uključuje broj domaćih i stranih vozila i putnika u ulazu u Republike Hrvatske i izlazu iz Republike Hrvatske u 
cestovnom prometu, broj domaćih i stranih putnika u ulazu u Republiku Hrvatsku i izlazu iz Republike 
Hrvatske u željezničkom, pomorskom, zračnom i riječnom prometu.  

4. Statističko istraživanje o cestovnom prijevozu robe (PA/T-11) 

Sadrži karakteristike izabranog vozila, auto-dane izabranog vozila, zemlju polazišta, odredišta, prijeđenu 
udaljenost, težinu prevezene robe, vrstu prometa (unutrašnji, izvoz, uvoz, tranzit), vrstu robe, način 
pakiranja, svrhu prijevoza (javni ili za vlastite potrebe), prijevoz opasnih tvari, putovanja do 4 stajanja 
izvršena u promatranom tjednu, putovanja s 5 i više stajanja za isporuku ili prikupljanje robe, ukupnu težinu 
prikupljene robe, ukupnu težinu isporučene robe, broj stajanja za isporuku robe i broj stajanja za prikupljanje 
robe. 

5. Tromjesečni izvještaj o gradskom prijevozu (PG/T-11) 

Obuhvaća broj i kapacitet prijevoznih sredstava prema vrstama sredstava (autobusi i tramvaji), prijeđene 
kilometre prijevoznih sredstava, prijevoz putnika (u autobusima i tramvajima), utrošak pogonskog goriva te 
zaposlene. 

Za područje statistike gradskog prijevoza, zbog lakše i jednostavnije obrade podataka, izrađen je novi 
projektni zahtjev za obradu podataka na PC-u. 

6. Statističko istraživanje o graničnom prometu teretnih motornih vozila (PA/M-31) 

Sadrži broj teretnih motornih vozila u ulazu u Republiku Hrvatsku i izlazu iz Republike Hrvatske po zemljama 
registracije vozila, težinu robe u teretnim vozilima, vrstu prometa (uvoz, izvoz, tranzit) te broj praznih teretnih 
vozila.  

7. Registrirana cestovna motorna i priključna vozila (MV/M-11) 

Obuhvaća broj registriranih cestovnih motornih vozila pravnih i fizičkih osoba prema vrstama vozila (mopedi, 
motocikli, osobna vozila, autobusi, teretna vozila, kombinirani automobili, traktori, radni strojevi, radna 
vozila), priključna vozila, kao i prvi put registrirana vozila u izvještajnome mjesecu.  

8. Tromjesečni izvještaj o cjevovodnom transportu (PC/T-11) 

Uključuje količinu transportirane nafte u unutarnjem i međunarodnom transportu, tone i tonske kilometre, 
količine transportiranog plina u unutarnjem i međunarodnom transportu i u tranzitu u kubičnim metrima-
kilometrima, utrošak energije, zaposlene te duljinu cjevovoda. 

9. Tromjesečni izvještaj o pomorskom i obalnom prijevozu (PP/T-11) 

Obuhvaća broj i kapacitet prijevoznih sredstava, prijeđene milje prijevoznih sredstava, prijevoz putnika u 
unutarnjem i međunarodnom prijevozu, broj putnika i putničke milje, prijevoz robe u unutarnjem i 
međunarodnom prijevozu – tone i tonske milje, nabavu i utrošak goriva i maziva te zaposlene. 

10. Prijava o dolasku plovila u luku unutarnjih voda i prijava o odlasku plovila iz luke unutarnjih voda  
(PR/M-21a i PR/M-21b) 
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Sadrži podatke o broju doputovalih i otputovalih plovila, prometu plovila po nosivosti plovila, zastavi plovila, 
zemljama ukrcaja i iskrcaja robe, težini prevezene robe, vrsti robe, vrsti tereta, prijeđenim kilometrima i 
ostvarenim tonskim kilometrima.  

11. Tromjesečni izvještaj o zračnom prijevozu (PZ/T-11)  

Obuhvaća broj i kapacitet zrakoplova, prijeđene kilometre, broj letova u domaćem i međunarodnom 
prijevozu, prijevoz putnika u domaćem i međunarodnom prijevozu, putničke kilometre, prijevoz robe i pošte, 
tone i tonske kilometre te zaposlene.  

12. Tromjesečni izvještaj o prekrcaju (u lukama, na unutarnjim vodenim putovima, željezničkim kolodvorima i 
ostalim mjestima; PR/T-11P) 

Sadrži broj i kapacitet prekrcajnih sredstava, prekrcane tone prema vrsti manipulacije, prekrcaj robe u 
kontejnerima i broj prekrcanih kontejnera u jedinicama TEU, brodske manipulacije, promet u skladištima te 
zaposlene. 

13. Statističko istraživanje o pomorskom prometu (PP/M-31a i PP/M-31b)  

Sadrži promet brodova po vrsti brodova, nosivosti (GT, DWT) i zastavi, promet robe po vrstama robe, po 
zemljama i lukama ukrcaja i iskrcaja, po zemljama odredišta i polazišta, vrsti opasnog tereta te vrsti 
brodskog tereta, promet putnika po zemljama i lukama ukrcaja i iskrcaja, promet putnika na kružnom 
putovanju.  

14. Tromjesečni izvještaj o prometu u zračnim lukama (PZ/T-21) 

Uključuje podatke o prometu domaćih i stranih zrakoplova u zrakoplovnim lukama po vrsti prometa (domaći 
promet i promet s inozemstvom, redoviti, izvanredni) i prema polazištu i odredištu, te uključuje podatke o 
zaposlenima.  

15. Godišnji izvještaj o željezničkom prijevozu (PŽ/G-11) 

Sadrži podatke o željezničkoj infrastrukturi (dužini željezničkih pruga, željezničkim kolodvorima i drugim 
službenim mjestima), željezničkim prijevoznim sredstvima (stanje putničkih i teretnih vagona po razredima 
sjedištima, kapacitetima i godinama izgradnje), prijevozu putnika i putničkim kilometrima po vrstama i 
razredima, prijevozu robe i tonskim kilometrima po vrstama robe, kombiniranom prijevozu robe, izvozu i 
uvozu robe po zemljama i graničnim kolodvorima, prijevozu robe kontejnerima, iskorištenosti prijevoznih 
sredstava, utrošku goriva, prometnim nezgodama, sredstvima utrošenima na investicije i održavanje 
željezničke infrastrukture i željezničkih vozila te zaposlenima.  

16. Registrirana cestovna motorna i priključna vozila (MV/G-11) 

Sadrži godišnje podatke o broju registriranih cestovnih motornih vozila i godišnje podatke o prvi put 
registriranim cestovnim motornim vozilima pravnih i fizičkih osoba (obrtnika), prema vrstama vozila (mopedi, 
motocikli, osobna vozila, autobusi, teretna i radna vozila, kombinirani automobili, traktori, radni strojevi) i 
priključna vozila.  

17. Prometne nesreće na cestama (PN/G-11)  

Uključuje godišnje podatke o broju prometnih nezgoda na cestama prema vrstama, posljedicama, uzrocima, 
okolnostima i sudionicima (vozila, vozači, pješaci i putnici).  

18. Godišnji izvještaj o prijevozu na unutarnjim vodenim putovima (PR/G-11) 

Uključuje podatke o broju i kapacitetu prijevoznih sredstava po vrstama i kapacitetima, o iskorištenosti 
prijevoznih sredstava, prijevozu robe u unutarnjem i međunarodnom prijevozu u tonama i tonskim 
kilometrima, nabavi i utrošku goriva, sredstvima utrošenima za ulaganje i održavanje plovnog parka te 
podatke o zaposlenima.   

19. Godišnji izvještaj o zračnom prijevozu (PZ/G-11)  

Uključuje podatke o broju i kapacitetu zrakoplova po vrstama zrakoplova, o iskorištenosti zrakoplova, broju 
linija i ukupnoj dužini mreža, radu zrakoplova, broju letova u domaćem i međunarodnom prijevozu, prijevozu 
putnika u domaćem i međunarodnom prijevozu, putničkim kilometrima, prijevozu robe i pošte u tonama i 
tonskim kilometrima, prijevozu putnika i robe na relacijama u Republici Hrvatskoj, tokovima putnika i robe 
između Hrvatske i inozemstva, prometu domaćih zrakoplova u stranim zračnim lukama, nabavi i utrošku 
goriva, sredstvima utrošena za ulaganje i održavanje zrakoplova te podatke o zaposlenima. 

20. Godišnji izvještaj o prometu putnika i robe na željezničkim kolodvorima (PŽ/G-12) 

Sadrži podatke o broju putnika koji su otputovali te utovaru i istovaru robe po vrstama pošiljaka i vrsti robe na 
željezničkim kolodvorima u važnijim odabranim gradovima. 
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21. Godišnji izvještaj o trgovačkoj mornarici (PP/G-31) 

Sadrži podatke o registriranoj floti pomorskog prometa, povećanju, odnosno smanjenju brodova u lučkoj 
kapetaniji, popis brodova iznad 100 GT duge obalne plovidbe, velike obalne plovidbe, te brodova male 
obalne plovidbe, podatke o broju brodova ispod 100 GT, podatke o ribarskim brodovima i tehničkim plovnim 
objektima te ostalim brodovima. 

22. Godišnji izvještaj o plovnom parku na unutarnjim vodenim putovima (PR/G-12) 

Uključuje podatke o registriranoj floti plovila na unutarnjim vodenim putovima, novoregistriranoj floti, 
registriranoj floti plovila na unutarnjim vodenim putovima, plovnim objektima ispod 37 kW, 50 putničkih 
mjesta i 50 tona nosivosti te sredstvima utrošenima za investicije i održavanje plovnih putova.  

23. Godišnji izvještaj o prometu u zračnim lukama (PZ/G-21) 

Sadrži podatke o prometnim kapacitetima u zračnim lukama, prometu domaćih i stranih zrakoplova u 
zračnim lukama, prometu putnika i tereta u unutarnjem i međunarodnom prometu po zemljama i zastavama 
prijevoznika, utrošku električne energije i goriva, sredstvima utrošenima za ulaganje i održavanje zračnih 
luka te o zaposlenima.  

24. Godišnji izvještaj o cestama i mostovima (PA/G-41) 

Sadrži podatke o duljini cestovne mreže (autoceste, državne, županijske i lokalne) prema gospodarskoj 
važnosti i vrsti kolnika, broj i duljinu mostova. 

25. Prometne nesreće (PN-10) 

Ovim statističkim istraživanjem obuhvaćene su sve prometne nesreće u kojima je prometna policija obavljala 
očevid. 

Prikupljanje podataka obavlja se uz pomoć individualnoga statističkog upitnika (PN-10, 82 000 upitnika). 

Svi prikupljeni podaci trajno se unose u središnji informacijski sustav, gdje se automatski vrši obrada 
prikupljenih podataka. 

Iz prikupljenih i sređenih statističkih podataka analizom se određuju trendovi prometnih nesreća na cestama 
Republike Hrvatske, njihove vremenske i prostorne frekvencije, uzroci i posljedice tih prometnih nesreća.  

Te analize su podloga policiji za poduzimanje svih potrebnih mjera i aktivnosti za smanjenje broja prometnih 
nesreća i povećanje sigurnosti prometa na cestama.  

26. Registrirana cestovna motorna i priključna vozila (RL) 

Statističko istraživanje provodi se prikupljanjem podataka individualnim statističkim upitnikom (RL-1, 
2 000 000 upitnika). 

Podaci se trajno unose u središnji informacijski sustav i automatski obrađuju. Analizom podataka utvrđuju se 
trendovi o broju vozila na cestama i koriste se u planiranju akcija za sigurniju vožnju.  

 

II. Ostale statističke aktivnosti 

1. Prilagodba statističkih istraživanja iz područja I Prijevoz, skladištenje i veze prema EU-ovim smjernicama 

Nastavljen je proces harmonizacije statističkih istraživanja iz područja I Prijevoz, skladištenje i veze sa 
statističkim sustavom EU-a. Cilj ovog višegodišnjeg projekta je dobivanje relevantnog skupa statističkih 
proizvoda u potpunosti usklađenih sa zakonskom legislativom EU-a, poboljšanje obuhvata i kvalitete 
statističkih proizvoda, smanjenje opterećenja davatelja podataka i udovoljavanje zahtjevima korisnika 
podataka. Ujedno će se dobiti kvalitetniji i pravodobni pokazatelji za izradu dugoročnih i kratkoročnih 
razvojnih programa u području prometnog razvitka RH te indikatori za kompilaciju nacionalnih računa. 

U području željezničkog prijevoza kreirani su i od strane HŽ-a u DZS dostavljeni konačni godišnji setovi za 
2006. te tromjesečni setovi za 2007. Izvršena je njihova analiza te su poslani u Eurostat putem Edamis web-
aplikacije. Daljnje aktivnosti u praćenju rada Radne grupe za statistiku željezničkog transporta. 

U području pomorskog prometa nastavljen je rad na analizi i tabeliranju rezultata kao i na poboljšanju 
kvalitete podataka. U suradnji s MMPI napravljena je lista morskih luka Republike Hrvatske za 2008. i 
proslijeđena u Eurostat, te je sastavni dio liste luka Europske unije. Kontinuirano se šalju podaci u Eurostat 
sukladno periodici i rokovima koji su definirani od strane Eurostata. Odjel aktivno sudjeluje u svim 
aktivnostima Eurostata koji su u vezi s unapređenjem i harmonizacijom statističkog praćenja pomorskog 
prometa na razini EU-a. 
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U području statistike prijevoza na unutarnjim vodenim putovima revidiran je obrazac dodavanjem 
nedostajućih varijabli uz primjenu novih klasifikacija, te je istraživanje potpuno usklađeno s postojećom 
Uredbom Vijeća (EZ) br. 1365/2006 i 425/2007.  

Za područje statistike cestovnog prijevoza robe definiran je obrazac za izvještajne jedinice uz primjenu novih 
klasifikacija i napravljena nova programska podrška za provođenje istraživanja u 2008. 

Za područje zračnog prometa nastavljen je rad na analizi probnih setova zračnih luka, te su se kontinuirano u 
kontaktima sa zračnim lukama rješavale metodološke nejasnoće u cilju poboljšanja kvalitete podataka. U 
narednom periodu predviđa se provesti daljnja harmonizacija i uključivanje ostalih zračnih luka u sustav 
statističkog izvješćivanja. 

U području statistike telekomunikacijskih usluga uspostavljena je uska suradnja i potpisan sporazum, te 
započet proces uvrštavanja nedostajućih varijabli u sustav prikupljanja podataka Hrvatske agencije za 
telekomunikacije kao budući administrativni izvor podataka iz oblasti telekomunikacija. 

Prema strategiji Eurostata za područje statistike poštanskih i kurirskih usluga glavni izvor podataka trebala bi 
postati nacionalna regulatorna tijela. Stoga je DZS uspostavio suradnju s Vijećem za poštanske usluge te će 
u narednom razdoblju pomoći u uspostavi sustava statističkog praćenja ovog područja preko nacionalnog 
regulatora. 

 



 58

49. Komunikacije 
 

Prema Godišnjemu provedbenom planu 2007. bilo je planirano provesti ukupno 4 istraživanja. 

Sva predviđena istraživanja provedena su u cijelosti. 

 

I. Statistička istraživanja/prikupljanja podataka 

 

1. Tromjesečni izvještaj o poštanskim i kurirskim uslugama (P-PT/T-11) 

Sadrži podatke o broju pismovnih i paketnih pošiljaka u unutarnjem i međunarodnom prometu, novčanom 
prometu, brzojavima, telefonskim razgovorima obavljenima u pošti i zaposlenima. 

2. Tromjesečni izvještaj o telekomunikacijskim uslugama (P-TK/T-11)  

Obuhvaća telekomunikacijske usluge nepokretnih mreža izražene u minutama te telekomunikacijske usluge 
pokretnih mreža izražene u minutama, SMS i MMS poruke, teleksne usluge, prijenos podataka i zaposlene. 

3. Godišnji izvještaj o poštanskim sredstvima, mreži i prihodima (PT/G-11)  

Obuhvaća podatke o broju pošta, poštanskih linija i prijevoznih sredstava te prihodima i zaposlenima. 

4. Godišnji izvještaj o telekomunikacijskim sredstvima, mreži i prihodima (TK/G-11) 

Sadrži podatke o telekomunikacijskoj opremi i kapacitetima nepokretne mreže, korisnicima i pretplatnicima 
nepokretne mreže, telekomunikacijskoj opremi i korisnicima pokretne mreže, prihodima i ulaganjima, 
zaposlenima. 
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50. Turizam 
 
Prema Godišnjemu provedbenom planu 2007. bilo je planirano provesti ukupno 9 statističkih 
istraživanja i 1 višegodišnji projekt.  

Tijekom 2007. u cijelosti su provedena sva statistička istraživanja iz područja statistike ugostiteljstva 
i turizma i obrađeno je ukupno oko 35 000 statističkih izvještaja: 

I. Statistička istraživanja/prikupljanja podataka 

1. Mjesečni izvještaj o turistima i noćenjima (TU-11)  

Sadrži broj dolazaka i noćenja domaćih i stranih turista prema zemljama prebivališta i po načinu dolaska te 
broj objekata, soba i postelja po vrstama i kategorijama smještajnih objekata i po tipovima turističkih mjesta. 
Istraživanje ima puni obuhvat. Redovito se provodilo desezoniranje mjesečnih podataka o broju noćenja 
turista. Obrade su prilagođene promjenama nacionalnih propisa o vrstama i kategorijama smještajnih 
objekata. Osnovni pokazatelji se redovito dostavljaju u Eurostat. Nije bilo promjena u istraživanju u odnosu 
na proteklu godinu. 

2. Izvještaj o turistima i noćenjima u kućama i stanovima za odmor (Nekomercijalni turistički promet)  
(TU-11v) 

Sadrži broj turista (vlasnici, rođaci i prijatelji) i broj njihovih noćenja u kućama i stanovima za odmor; strani 
turisti razvrstani su po zemljama, a prati se i broj kuća i stanova za odmor u kojima borave vlasnici, rođaci i 
prijatelji. Istraživanje ima puni obuhvat. U tijeku 2007. nije bilo izmjena u istraživanju. 

3. Izvještaj o putničkim agencijama (TU-14) 

Uključuje podatke o turističkoj aktivnosti u organizaciji putničkih agencija, broj njihovih poslovnica u zemlji i 
inozemstvu, broj zaposlenih, broj domaćih turista i noćenja po zemljama posjeta i broj izletnika na 
jednodnevnim izletima, broj stranih turista i noćenja po zemlji prebivališta, broj jednodnevnih izleta u 
turističkim mjestima u Hrvatskoj i inozemstvu, broj vozila u vlasništvu agencije, broj domaćih i stranih turista 
s obzirom na prijevozna sredstva kojima su putovali i kojima su prevezeni do odredišta, broj domaćih i 
stranih turista i noćenja po vrstama objekata u Hrvatskoj itd. Istraživanje ima puni obuhvat i u 2007. je 
provedeno na isti način kao i u 2006. 

4. Godišnji izvještaj o stranim plovilima za razonodu i sport (TU-17) 

Sadrži broj izdanih odobrenja za plovidbu u obalnom moru RH prema zastavi, vrsti plovila i načinu ulaska u 
RH te broju putnika. Istraživanje ima pun obuhvat. Radi promjena u načinu evidentiranja dozvola za plovidbu 
kao i broja osoba na plovilima podaci se preuzimaju od Ministarstva mora, prometa i infrastrukture.  

5. Izvještaj o lukama nautičkog turizma (TU-18) 

Obuhvaća kapacitete luka nautičkog turizma (površinu akvatorija, broj vezova, dužinu obale za privez, 
prostor za smještaj plovila na kopnu), broj zaposlenih, broj plovila na stalnom vezu i u tranzitu prema vrsti, 
zastavi i duljini plovila, ostvarene prihode luka nautičkog turizma i korištenje stalnih vezova te vezova u 
tranzitu na moru po mjesecima. Istraživanje ima puni obuhvat i nije promijenjeno u odnosu na 2006. 

6. Izvještaj o iznajmljivanju plovila za razonodu i sport (TU-18ip)  

Sadrži broj plovila (jahti i brodica) koja se koriste za iznajmljivanje i ukupan broj njihovih isplovljavanja, te broj 
nautičara na tim plovilima prema zemljama. Istraživanje ima pun obuhvat. U 2007. promijenjen je način 
provođenja istraživanja, tako da se više ne koristi izvještajna metoda, već se kao izvor podataka koristi 
evidencija Ministarstva mora, prometa i infrastrukture. 

7. Izvještaj o dolasku stranog broda na kružnom putovanju (TU-19)  

Istraživanjem se prati broj kružnih putovanja stranih brodova u Jadranu, ime, duljina i zastava broda, ukupan 
broj planiranih dana boravka u teritorijalnom moru RH te broj putnika na brodu. Istraživanje je mjesečne 
periodike, a podaci se objavljuju počevši od svibnja. Ima pun obuhvat. U 2007. nije bilo promjena u odnosu 
na proteklu godinu. 

8. Tromjesečni izvještaj o posjetiteljima važnijih turističkih znamenitosti i atrakcija (TU-21) 

Obuhvaća sve važnije turističke atrakcije i znamenitosti za koje se može iskazati broj posjetitelja. 
Istraživanjem se prikupljaju podaci o broju domaćih i stranih posjetitelja i broju dana poslovanja prema 
vrstama turističkih znamenitosti. U 2007. nije bilo promjena. 
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9. Izvještaj o poslovnom skupu (TU-23) 

Istraživanje se provodi u mjesečnoj periodici. Prikupljaju se podaci o broju poslovnih skupova, broju 
sudionika i noćenja ostvarenih na tim skupovima, i to prema vrsti skupova, organizatoru skupova i objektima 
u kojima se skupovi održavaju. Istraživanjem su obuhvaćeni svi subjekti koji imaju kapacitete za održavanje 
poslovnih skupova (hoteli, sveučilišta i sl.) te posrednici u organiziranju ovih skupova (putničke agencije).  

 
II. Ostale statističke aktivnosti 

1. Statistika turizma 

Cilj ovog višegodišnjeg projekta je izvršiti reviziju statistike ugostiteljstva i turizma i postići njezinu 
usporedivost s međunarodnim standardima, uvesti nova istraživanja za praćenje svih aspekata složene 
turističke djelatnosti, postići bolju kvalitetu podataka, racionalizirati prikupljanje i obradu podataka pomoću 
metode uzorka i postići bolji obuhvat izvještajnih jedinica.  
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52. Novac i financije 
 

Prema Godišnjemu provedbenom planu 2007. bilo je planirano provesti ukupno 19 istraživanja. 

Sva predviđena istraživanja provedena su u cijelosti. 

 

I. Statistička istraživanja/prikupljanja podataka 

1.  Godišnji financijski izvještaji proračuna i korisnika proračuna za 2006.  
Istraživanje je provedeno u cijelosti. 

2.  Godišnji konsolidirani financijski izvještaji razdjela i jedinica lokalne i područne (regionalne) samouprave 
za 2006.  
Istraživanje je provedeno u cijelosti. 

3.  Tromjesečni, polugodišnji i devetomjesečni financijski izvještaji o poslovanju proračuna i korisnika 
proračuna I. – III., I. – VI. i I. – IX. 2007. 
Istraživanje je provedeno u cijelosti. 

4.  Polugodišnji konsolidirani financijski izvještaji razdjela i jedinica lokalne i područne (regionalne) 
samouprave I. – VI. 2007. 
Istraživanje je provedeno u cijelosti. 

5. Bilanca Hrvatske narodne banke 

Knjigovodstveni podaci o potraživanjima i obvezama Hrvatske narodne banke, potrebni za izradu bilance 
Hrvatske narodne banke te kompilaciju bilance monetarnih institucija, prikupljani su u 2007. mjesečno, a prvi 
rezultati bili su dostupni 15 dana po isteku izvještajnog mjeseca. 

6. Međunarodne pričuve i devizna likvidnost 

Međunarodne pričuve iskazuju se u skladu s Predloškom o međunarodnim pričuvama i deviznoj likvidnosti 
koji je sastavio MMF. Međunarodne pričuve i devizna likvidnost prikazuju ukupnu imovinu HNB u 
konvertibilnoj stranoj valuti, fiksno ugovorene devizne obveze HNB i središnje države, ugovorene 
potencijalne devizne obveze HNB i središnje države, te u okviru bilješke, vrijednost portfelja privremeno 
prodanih ili kupljenih vrijednosnih papira i sažetu strukturu pričuva. Prvi rezultati o razini međunarodnih 
pričuva bili su u 2007. dostupni sedam dana po isteku izvještajnog tjedna (svakog petka), a podaci o 
međunarodnim pričuvama i deviznoj likvidnosti 30 dana po isteku izvještajnog mjeseca. 

7. Konsolidirana bilanca banaka 

Knjigovodstveni podaci o imovini, obvezama i strukturi kapitala banaka prikupljani su 2007. mjesečno. Na 
temelju tih podataka izrađivala se konsolidirana bilanca poslovnih banaka, odnosno bilanca monetarnih 
institucija. Podaci su dostavljani na propisanom obrascu (Statističko izvješće za banke) i elektronički. 
Statističko izvješće sastoji se od ukupno 23 izvješća. Prvi rezultati bili su dostupni 30 dana po isteku 
izvještajnog mjeseca. 

8. Agregirana bilanca stambenih štedionica 

Knjigovodstveni podaci o imovini, obvezama i strukturi kapitala stambenih štedionica prikupljani su 
mjesečno. Na temelju tih podataka izrađivala se agregirana bilanaca stambenih štedionica. Podaci su 
dostavljani na propisanom obrascu (Statističko izvješće za banke) i elektronički. Prvi rezultati istraživanja 
objavljivani su 30 dana po isteku izvještajnog mjeseca. 

9. Izvješće o kamatnim stopama banaka na kredite i depozite 

Izvješće o kamatnim stopama banaka na kredite i depozite (obrazac KS2), prilagođeno je zahtjevu izračuna 
efektivne kamatne stope. Izvješće sadržava podatke o vaganim prosječnim nominalnim kamatnim stopama 
banaka na novoodobrene kunske i devizne kredite (u valutama EUR i USD) i na novoprimljene kunske i 
devizne depozite (u valutama EUR i USD) te podatke o vaganim efektivnim kamatnim stopama banaka na 
novoodobrene kunske i devizne kredite (u valutama EUR i USD) u izvještajnom razdoblju. Prvi rezultati bili 
su dostupni 30 dana po isteku izvještajnog mjeseca.  

10. Mjesečni podaci o isplaćenim plaćama i naknadama materijalnih prava zaposlenika (SPL i TMP) 

U izvještajima o isplaćenim plaćama i naknadama radnika obrađeni su prikupljeni podaci o bruto i neto 
plaćama te o naknadama materijalnih prava radnika (prosječno mjesečno 48 940 pravnih osoba). 
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11. Godišnji financijski izvještaj o poslovanju poduzetnika – trgovačkih društava (osim banaka, štedionica i 
financijskih institucija koje vode knjigovodstvo prema kontnom planu za banke te društava za osiguranje) u 
2006. (GFI-POD) 

Obradom podataka iz financijskih izvještaja o poslovanju poduzetnika u 2006. obuhvaćeno je ukupno 78 509 
izvještaja (osim izvještaja banaka i društava za osiguranje), u čemu 76 588 izvještaja malih poduzetnika, 1 
480 izvještaja srednje velikih i 441 izvještaj velikih poduzetnika. Obrađeni izvještaji sadrže podatke o stanju 
imovine, kapitala i obveza te o ostvarenim prihodima, rashodima, dobiti, gubitku, plaćama i broju zaposlenih. 

12. Godišnji financijski izvještaj o poslovanju banaka i štedionica u 2006. (GFI-BAN) 

Obradom podataka iz financijskih izvještaja o poslovanju banaka, štedionica i drugih financijskih institucija u 
2006. obuhvaćeno je 60 izvještaja. Obrađeni izvještaji sadrže podatke o stanju imovine, kapitala i obveza te 
o ostvarenim prihodima, rashodima, dobiti, gubitku, plaćama i broju zaposlenih.  

13. Godišnji financijski izvještaj o poslovanju društava za osiguranje u 2006. (GFI-OS-RE) 

Obradom podataka iz financijskih izvještaja o poslovanju društava za osiguranje odnosno reosiguranje u 
2006. obuhvaćena su 24 izvještaja. Obrađeni podaci sadrže stanje imovine, kapitala i obveza te prihoda, 
rashoda, dobiti, gubitka, plaća i broja zaposlenih. 

14. Godišnji statistički izvještaj o poslovanju neprofitnih organizacija u 2006. (GI-N) 

Obradom podataka iz statističkih izvještaja o poslovanju neprofitnih organizacija u 2006. obuhvaćeno je  
9 848 izvještaja. Prikupljeni su podaci o financijskom stanju, prihodima i rashodima, plaćama, broju 
zaposlenih i o drugim pokazateljima poslovanja neprofitnih organizacija. 

15. Tromjesečni, polugodišnji i devetomjesečni statistički izvještaji o poslovanju malih, srednje velikih i velikih 
poduzetnika (osim banaka, štedionica i onih financijskih institucija koje vode knjigovodstvo prema kontnom 
planu za banke i društava za osiguranje) I. – III., I. – VI., I. – IX. 2007. (TSI-POD) 

Obuhvaća podatke o prihodima, troškovima, porezu, investicijama, zalihama, plaćama, zaposlenima i dr. po 
djelatnostima, oblicima vlasništva, veličini i teritoriju. 

16. Tromjesečni, polugodišnji i devetomjesečni statistički izvještaji o poslovanju banaka i štedionica I. – III., I. 
– VI. i I. – IX. 2007. (TSI-BAN) 

Sadrži podatke o prihodima, troškovima, porezu, investicijama, plaćama i zaposlenima. 

17. Tromjesečni, polugodišnji i devetomjesečni statistički izvještaji o poslovanju društava za osiguranje I. – 
III., I. – VI. i I. – IX. 2007. (TSI-OS-RE) 

Podaci o prihodima, troškovima, porezu, investicijama, plaćama i zaposlenima. 

18. Tromjesečni, šestomjesečni i devetomjesečni statistički izvještaj o poslovanju neprofitnih organizacija u 
2007. (TSI-N) 

Za tekuće razdoblje i odgovarajuće razdoblje protekle godine određeni su podaci o prihodima, troškovima, 
ulaganjima, plaćama i zaposlenicima. 

19. Izvještaj o vlastitim prihodima i primicima državnog, županijskih i gradskih/općinskih proračuna (P-1) i 
Izvještaj o uplati i rasporedu zajedničkih prihoda proračuna, javnih poduzeća te prihoda za druge javne 
potrebe (P-2) 

U izvještajima o vlastitim prihodima i primicima državnih, županijskih i gradskih/općinskih proračuna i 
izvještajima o uplati i rasporedu zajedničkih prihoda proračuna, javnih poduzeća te prihoda za druge javne 
potrebe obrađeni su podaci po vrstama prihoda i korisnicima. 
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53. Trgovina robama 
 

Prema Godišnjemu provedbenom planu 2007. bilo je planirano provesti ukupno 2 statistička 
istraživanja (1 mjesečno i 1 tromjesečno) te 1 višegodišnji projekt. 

Tijekom 2007. provedena su u cijelosti oba istraživanja i obrađeno je oko 4 300 000 slogova carinskih 
deklaracija. 
 

I. Statistička istraživanja/prikupljanja podataka 

1. Istraživanje robne razmjene s inozemstvom (VT) 

Sadrži vrijednosti i količine izvoza i uvoza po zemljama namjene/podrijetla i grupacijama zemalja, po 
proizvodima Nomenklature carinske tarife temeljene na Kombiniranoj nomenklaturi EU-a (CN) i Standardnoj 
međunarodnoj trgovinskoj klasifikaciji (SMTK), prema Nacionalnoj klasifikaciji djelatnosti – NKD 2002. (NN, 
br. 13/03.) - proizvodni princip, po ekonomskoj namjeni, po statističkim kontingentima, po glavnim 
industrijskim grupacijama, po osnovi vanjske i unutarnje proizvodnje (vanjska proizvodnja – izvoz robe na 
doradu, obradu i preradu u inozemstvo i uvoz oplemenjene robe natrag u zemlju, unutarnja proizvodnja – 
uvoz robe na doradu, obradu i preradu u zemlji i izvoz oplemenjene robe natrag u inozemstvo) itd. Godišnje 
se obradi oko 4,3 milijuna slogova izvoznih i uvoznih carinskih deklaracija. Vrijednosti izvezene i uvezene 
robe iskazuju se u kunama, dolarima i eurima.  

2. Indeksi izvoznih i uvoznih cijena (IC) 

Sadrže indekse izvoznih i uvoznih cijena Republike Hrvatske koji se izračunavaju po metodi indeksa 
jediničnih vrijednosti, tj. kao prosječne vrijednosti proizvoda po težinskoj mjernoj jedinici robe, u kunama, 
američkim dolarima i eurima. Podaci se iskazuju na razini odjeljaka Nacionalne klasifikacije djelatnosti – 
NKD 2002. (NN, br. 13/03.) - proizvodni princip i po sektorima Standardne međunarodne trgovinske 
klasifikacije (SMTK). Izračun se temelji na rezultatima redovite obrade izvoznih i uvoznih deklaracija. Ta 
metoda podvrgnuta je stalnom procesu testiranja i usavršavanja.  

 

II. Ostale statističke aktivnosti 

1. Projekt – statistika robne razmjene Republike Hrvatske s inozemstvom 

Djelomično izvršeno i preneseno u 2008. i 2009. 

Svrha tog projekta je kontinuirana harmonizacija s propisima EU-a, poboljšanje metodoloških osnova i 
kvalitete podataka te postupno pripremanje te statistike za pridruživanje Republike Hrvatske europskim 
integracijama. Projekt obuhvaća rad na daljnjem usklađivanju sa standardima EU-a, pripremu tehničke 
podrške za poboljšanje kvalitete podataka, ažuriranje datoteka, pripremu baze podataka i redovite dostave 
podataka u Eurostatovu bazu COMEXT, zrcalnu statistiku sa zemljama partnerima, rad na unapređivanju 
metodologije redovitog izvoza i uvoza, poslova unutarnje i vanjske proizvodnje, kao i indeksa izvoznih i 
uvoznih cijena, dostavu podataka za potrebe TSA Republike Hrvatske. Nastavljen je rad na Eurostatovu 
programu CARDS 2003, kojim se statistika robne razmjene s inozemstvom prilagođava uvjetima 
pridruživanja europskim integracijama. Nakon što je u 2003. pripremljena posebna baza podataka o izvozu i 
uvozu Republike Hrvatske i izvršena probna dostava, početkom 2004. uspostavljena je redovita dostava 
mjesečnih podataka u Eurostatovu bazu COMEXT. Kontinuirano se usklađuju podaci s pravilima i zahtjevima 
Eurostata u vezi s dostavom podataka u bazu COMEXT. Radilo se na unapređivanju metodologije računanja 
izvoznih i uvoznih cijena metodom jediničnih vrijednosti. 

Rad na pripremama za obradu statistike robne razmjene između zemalja članica EU-a (Intrastata) započet je 
i djelomično izvršen, dok je glavnina planiranih poslova prenesena u 2008. i 2009. 

Državni zavod za statistiku Republike Hrvatske sastavio je krajem 2003. nacionalni plan aktivnosti u kojima 
su navedeni i poslovi pripreme za uvođenje statistike robne razmjene između zemalja članica EU-a 
(Intrastata) od 2004. do 2006., koji je i odobren od strane Eurostata. Iako je Državni zavod za statistiku 
predlagao da se poslovi uvođenja Intrastata organiziraju i financiraju uz pomoć nekog od programa EU-a 
(PHARE 2005) ocijenjeno je da je prerano za početak tih poslova i da ih treba odgoditi, tako da su radovi na 
pripremama za obradu te statistike preneseni u 2007. i u naredne godine. U 2007. DZS je predložio 
financiranje projekta Twinning Light – Intrastat unutar PHARE 2005. Projekt je odobren, ali je njegov početak 
odgođen za 2008. U međuvremenu se radilo na EU propisima, zakonodavstvu i metodologiji vezanima za 
statistiku robne razmjene među zemljama članicama.  
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Početak same obrade statistike robne razmjene između zemalja članica EU-a (Intrastata) u ovisnosti je o 
datumu primanja Republike Hrvatske u EU. 
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54. Trgovina uslugama i platna bilanca 
 

Prema Godišnjemu provedbenom planu 2007. bilo je planirano provesti ukupno 12 istraživanja. 

Sva predviđena istraživanja provedena su u cijelosti. 

 

I. Statistička istraživanja/prikupljanja podataka 

 
1. Platna bilanca Republike Hrvatske 

Tijekom 2007. nije se bitnije mijenjala metodologija sastavljanja platne bilance Republike Hrvatske. Nije bilo 
promjena u periodičnosti izrade i objavljivanja te su poštovani svi rokovi u pogledu sastavljanja i objavljivanja 
platne bilance. 

2. Stanje međunarodnih ulaganja 

Nije bilo promjena u metodologiji sastavljanja Stanja međunarodnih ulaganja. 

3. Prikupljanje podataka o potrošnji inozemnih putnika u Hrvatskoj i domaćih putnika u inozemstvu 

U 2007. provedeno je uobičajeno anketno istraživanje Hrvatske narodne banke i agencije Puls pod nazivom 
Potrošnja inozemnih putnika u Hrvatskoj i domaćih putnika u inozemstvu. Ovo istraživanje provodi se u svrhu 
procjene vrijednosti pozicija putovanja i određenih prilagodbi na računu roba u platnoj bilanci. 

4. Istraživanje o inozemnim izravnim i portfeljnim ulaganjima 

Krajem 2007. donesena je nova Odluka o prikupljanju podataka za potrebe sastavljanja platne bilance, 
stanja inozemnog duga i stanja međunarodnih ulaganja (NN, br. 121/07.). Sukladno donesenoj Odluci, 
istraživanje o inozemnim izravnim i ostalim vlasničkim ulaganjima provodi se putem Prijave inozemnog 
vlasničkog ulaganja (obrazac IU-IP), odnosno Prijave inozemnog vlasničkog ulaganja za podružnice 
(obrazac IU-IPP) koji se dostavljaju u roku 30 dana po obavljenom ulaganju te tromjesečnom anketom o 
izravnim i ostalim vlasničkim ulaganjima (obrazac IU-T2, odnosno obrazac IU-P) čiji su obveznici samo 
subjekti izabrani u uzorak. Osim redovitog istraživanja, učinjena su poboljšanja u obuhvatu podataka 
identifikacijom i dodatnim anketiranjem domaćih poslovnih subjekata koji nisu pravodobno dostavili podatke 
u Hrvatsku narodnu banku. Prikupljanje podataka o ulaganjima rezidenata u dužničke vrijednosne papire 
(obrazac PU-UDP) obavlja se na mjesečnoj razini. Ulagač je dužan mjesečno izvještavati o stanju svojih 
ulaganja i izvršenim transakcijama najkasnije do 10. radnog dana po isteku izvještajnog mjeseca. 
Prikupljanje podataka o kupoprodaji nekretnina od strane nerezidenata provodi se anketiranjem javnih 
bilježnika koji u redovitom obavljanju svog posla dođu do ovakvih informacija. Izvještavanje se obavlja na 
obrascu IU-N (Međunarodne transakcije povezane s nekretninama), u roku od 30 dana od isteka izvještajnog 
tromjesečja. 

5. Statističko istraživanje o međunarodnim transakcijama povezanima s međunarodnim prijevozom 

Istraživanje o uslugama u međunarodnom prijevozu (obrasci TR-HT, TR-HO TR-IT) provodi se prikupljanjem 
mjesečnih podataka na tromjesečnoj osnovi, a dobiveni rezultati korišteni su za sastavljanje platne bilance. 
Tim istraživanjem prikupljaju se podaci o prihodima i rashodima hrvatskih prijevoznika od pružanja usluga 
nerezidentima, podaci o prihodima pratećih usluga inozemnim prijevoznicima te podaci o prihodima i 
rashodima inozemnih prijevoznika od pružanja usluga hrvatskim rezidentima. 

6. Platni promet s inozemstvom 

Sustav platnog prometa s inozemstvom nije doživio izmjene u 2007., odnosno i dalje se provodi sukladno 
Odluci o izmjeni odluke o prikupljanju podataka o ostvarenom platnom prometu s inozemstvom " (NN, br. 
24/06.) iz 2006.  

7. Statističko istraživanje o međunarodnim transakcijama povezanima s osiguranjem 

Istraživanje o međunarodnim transakcijama povezanima s osiguranjem (obrasci OS-HO i OS-IO) provodi se 
prikupljanjem mjesečnih podataka na tromjesečnoj osnovi, a dobiveni rezultati korišteni su za sastavljanje 
platne bilance. Tim istraživanjem prikupljaju se podaci o transakcijama rezidenata s nerezidentima koji 
proizlaze iz međunarodnih transakcija povezanih s osiguranjem.  

8. Statističko istraživanje o međunarodnim transakcijama povezanima s komunikacijskim uslugama 

Istraživanje o međunarodnim transakcijama povezanima s komunikacijskim uslugama (obrazac KOM-US) 
provodi se prikupljanjem mjesečnih podataka na tromjesečnoj osnovi, a dobiveni rezultati korišteni su za 
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sastavljanje platne bilance. Tim istraživanjem prikupljaju se podaci o međunarodnim transakcijama 
povezanima s komunikacijskim uslugama. 

9. Mjesečno izvješće o stanju i promjenama računa u inozemstvu 

Tijekom 2007. nije se mijenjala metodologija prikupljanja podataka o stanju i promjenama računa u 
inozemstvu. Podaci su prikupljani tromjesečno, u roku od 10 dana po isteku izvještajnog tromjesečja. 
Obrazac kojim se prikupljaju ovi podaci (OU-DEP) dopunjen je u skladu s potrebama praćenja deviznih 
računa rezidenata u inozemstvu.  

10. Statističko istraživanje o međunarodnim transakcijama povezanima s građevinskim uslugama 

Istraživanje o međunarodnim transakcijama povezanima s građevinskim uslugama (obrazac GRAĐ-USL) 
provodi se prikupljanjem mjesečnih podataka na tromjesečnoj osnovi. Tim istraživanjem prikupljaju se podaci 
o transakcijama hrvatskih rezidenata s nerezidentima povezanima s građevinskim uslugama.  

11. Podaci o hrvatskome vanjskom dugu 

Podaci o kreditnim poslovima s inozemstvom  prikupljaju se mjesečno. Tijekom 2007. nastavljena je 
primjena obračunskog načela u izračunu stanja bruto inozemnog duga te je isto načelo primijenjeno i na 
izračun transakcija.  

S obzirom na preuzetu obvezu ukidanja kapitalnih restrikcija u okviru predpristupnih pregovora s Europskom 
unijom (vidi poglavlje IV. Sloboda kretanja kapitala). HNB je donio novu Odluku o prikupljanju podataka za 
potrebe sastavljanja platne bilance, stanja inozemnog duga i stanja međunarodnih ulaganja (NN, br. 
121/07.).  

Nova Odluka, sukladno odredbama Zakona o deviznom poslovanju (članak 35, stavka 3), dokida ranije 
primjenjivanu praksu uvjetovanja obavljanja transakcije korištenja ili otplate kredita putem banke u slučaju da 
kreditni posao nije prijavljen HNB-u te na taj način omogućuje slobodno odvijanje kapitalnih poslova (dakle i 
kreditnih poslova s inozemstvom).  

Iako je u tom smislu dokinuta postojeća kapitalna restrikcija, Odluka i nadalje propisuje način, rokove i 
obveznike izvještavanja o kreditnim poslovima s inozemstvom, što osigurava statistički obuhvat podataka 
inozemnog duga.  

12. Izvještaj o nepodmirenim obvezama poslovnih subjekata 

U izvještajima o prijavljenim nepodmirenim obvezama poslovnih subjekata obrađeni su podaci o 
nepodmirenim obvezama za svaku pravnu, odnosno fizičku osobu koja obavlja registriranu djelatnost 
(prosječno mjesečno 23 598 pravnih osoba i 40 383 fizičke osobe). 
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IV. POLJOPRIVREDA, ŠUMARSTVO I RIBARSTVO 
 
 

61. Korištenje zemljišta i krajolika 
 
Prema Godišnjemu provedbenom planu 2007. bilo je planirano provesti ukupno 2 istraživanja. 

Sva predviđena istraživanja provedena su u cijelosti. 

 
I. Statistička istraživanja/prikupljanja podataka 

1. Izvještaj o površinama i nasadima na kraju proljetne sjetve – stanje 1. lipnja 

- pravne osobe, obrtnici  (PO-22a) 

- obiteljska poljoprivredna gospodarstva (PO-22b) 

Obuhvaća zasijane površine, voćna stabla i vinograde, kao i poljoprivredno zemljište po kategorijama.  

2. Izvještaj o izvršenoj jesenskoj sjetvi – stanje 15. prosinca 

-  pravne osobe, obrtnici (PO-21a) 

- obiteljska poljoprivredna gospodarstva (PO-21b) 

Odnosi se na površine zasijane u jesenskoj sjetvi i daje podatke o potrošnji mineralnih gnojiva za pravne 
osobe. 

 

63. Dohodak i cijene u poljoprivredi 

Prema Godišnjemu provedbenom planu 2007. bilo je planirano provesti ukupno 2 istraživanja i 1 
višegodišnji projekt.  

Sva predviđena istraživanja provedena su u cijelosti. 

 
I. Statistička istraživanja/prikupljanja podataka 

1. Mjesečni izvještaj o prodaji proizvoda poljoprivrede, šumarstva i ribarstva iz vlastite proizvodnje – pravne 
osobe (PO-31a/M) 

Tim istraživanjem prikupljaju se podaci o prosječnim cijenama proizvoda poljoprivrede, šumarstva i ribarstva 
prodanima iz vlastite proizvodnje po nomenklaturama.  

2. Mjesečni izvještaj o otkupu proizvoda poljoprivrede, šumarstva i ribarstva – obiteljska poljoprivredna 
gospodarstva (PO-31b/M) 

Tim istraživanjem prikupljaju se podaci o prosječnim cijenama proizvoda poljoprivrede, šumarstva i ribarstva 
otkupljenih od obiteljskih poljoprivrednih gospodarstava po nomenklaturama.  

 
II. Ostale statističke aktivnosti 

1. Agromonetarne statistike Republike Hrvatske – razvoj i uvođenje u Republiku Hrvatsku 

Projektom Agromonetarne statistike bilo je predviđeno stjecanje dodatnih znanja i tehnička obuka stručnjaka 
DZS-a, što je i ostvareno sudjelovanjem na  Eurostatovu sastanku za statistiku poljoprivrednih cijena i 
računa. 
Projekt Agromonetarne statistike uključen je u nacionalni program PHARE 2005, kao komponenta pod 
nazivom "Vrijednosno bazirane statistike poljoprivrede". Projekt se odvija u suradnji sa stručnjacima iz 
danske statistike (Twinning), a također je predviđen i servis (Human dynamic). U sklopu Twinninga održana 
su dva seminara.  
Započet je izračun indeksa cijena poljoprivrednih proizvoda –outputa po EU-ovoj metodologiji (bazna godina 
= 2005.). Također je u suradnji s Ministarstvom poljoprivrede, ruralnog razvoja i ribarstva započet rad na 
prikupljanju cijena poljoprivrednih inputa, tj. cijena reprodukcijskog materijala u poljoprivredi (dogovor oko 
potrebnih podataka i metodologije). 
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Napravljena je analiza dostupnih izvora za praćenje radne snage u poljoprivredi. 
Svrha projekta jest uspostava statistike cijena poljoprivrednih proizvoda prema metodologiji EU-a i izrada 
statističkih indikatora (apsolutne cijene poljoprivrednih proizvoda – outputa, apsolutne cijene inputa, indeks 
cijena poljoprivrednih proizvoda – outputa i indeks cijena inputa), osiguranje kvalitetnih podataka o radnoj 
snazi u poljoprivredi, kao i uvođenje i izrada ekonomskih računa u poljoprivredi i šumarstvu Republike 
Hrvatske prema konceptu i metodologiji EU-a. 
Projekt se nastavlja i u 2008. 

 

64. Biljna proizvodnja 

Prema Godišnjemu provedbenom planu 2007. bilo je planirano provesti ukupno 5 istraživanja. 

Sva predviđena istraživanja provedena su u cijelosti. 

 
I. Statistička istraživanja/prikupljanja podataka 
 
1. Izvještaj o očekivanim prirodima ranih usjeva i voća – stanje 20. lipnja 
- pravne osobe (PO-31a) 
Prikazuje očekivanu proizvodnju važnijih ranih usjeva i voća.  

2. Izvještaj o ostvarenim prirodima ranih usjeva i voća – stanje 15. kolovoza 
- pravne osobe, obrtnici  (PO-32a) 
- obiteljska poljoprivredna gospodarstva (PO-32b) 
Obuhvaća podatke o ostvarenoj proizvodnji ranih usjeva i voća 

3. Izvještaj o očekivanim prirodima kasnih usjeva, voća i vinograda – stanje 5. rujna 
- pravne osobe (PO-33-Ia) 
Obuhvaća  podatke o očekivanoj proizvodnji kasnih usjeva, voća i grožđa. 

4. Izvještaj o ostvarenim prirodima kasnih usjeva, voća i vinograda – stanje 10. studenoga 
- pravne osobe, obrtnici  (PO-33a) 
- obiteljska poljoprivredna gospodarstva (PO-33b) 
Daje podatke o ostvarenoj proizvodnji kasnih usjeva, voća i grožđa, preradi šljiva i grožđa iz vlastite 
proizvodnje te samo za pravne osobe o proizvodnji reprodukcijskog materijala za poljoprivrednu proizvodnju. 

5. Izvještaj o ostvarenim prirodima južnog voća i maslina 
- pravne osobe, obrtnici (PO-34a) 
- obiteljska poljoprivredna gospodarstva (PO-34b) 
Daje podatke o ostvarenoj proizvodnji južnog voća i maslina, kao i podatke o proizvodnji maslinova ulja od 
maslina iz vlastite proizvodnje.  
 
 

65. Stočarstvo 
 
Prema Godišnjemu provedbenom planu 2007. bilo je planirano provesti ukupno 3 istraživanja. 

Sva predviđena istraživanja provedena su u cijelosti. 

 
I. Statistička istraživanja/prikupljanja podataka 

1. Tromjesečni izvještaj o klanju stoke i peradi: 
 - u klaonicama (PO-52/3M) 
 - obrtnici (PO-52/3M/OBRT) 
Prikazuje broj grla zaklane stoke i peradi po vrstama i kategorijama, bruto težinu (žive stoke i peradi) i neto 
težinu (zaklane stoke i peradi). 
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2. Godišnji izvještaj o stočarstvu za pravne osobe i dijelove pravnih osoba (PO-51-2a) 
Obuhvaća podatke o broju i težini stoke (goveda, svinja, ovaca i peradi), broju košnica pčela, broju konja i 
koza, proizvodnju (mlijeka, jaja, vune i meda) te podatke o bilancama po kategorijama stoke (goveda, svinje, 
ovce, perad). 

3. Anketa o stočarstvu obiteljskih poljoprivrednih gospodarstava (PO-51-2b)  
Prikazuje broj i težinu stoke (goveda, svinja, ovaca i peradi), broj košnica pčela, broj konja i koza, 
proizvodnju (mlijeka, jaja, vune i meda) te podatke o bilancama po kategorijama stoke (goveda, svinje, ovce, 
perad). 
 

67. Koordinacija i reforma poljoprivrednih statistika 
 
Prema Godišnjemu provedbenom planu 2007. nije bilo planirano provesti projekte uključene u MB 
PHARE 2005, projekti su naknadno ponuđeni i prihvaćeni. 

Svi projekti nastavljaju se i u 2008. 

II. Ostale statističke aktivnosti 
 
1. Poboljšanje tekuće statistike vinograda i usjeva 

U 2007. počet je rad na opisu trenutne statistike vinarstva, žitarica i glavnih usjeva, voća i povrća. Opis 
postojećih slabih točaka i identifikacija rješenja uz podršku stranog i domaćeg stručnjaka. 
Također je provedena analiza svih raspoloživih administrativnih izvora i razmotrena mogućnost upotrebe 
navedenih. 
Definirane su specifične akcije za poboljšanje kvalitete navedenih statistika kroz sljedeće akcije: 
- rekalkulacija serije podataka o površinama i prirodima od 2000.  
- uspostava sustava ranih procjena  
- izrada nacrta obrasca za pilot istraživanje o voćnjacima i vinogradima 

2. Mjesečni podaci o proizvodnji mesa s integriranim podacima vanjske trgovine živim životinjama 

Rad na projektu započeo je analizom postojećeg stanja u statistici klanja te analizom raspoloživih 
administrativnih izvora i podataka uz podršku domaćih stručnjaka. 
Analizirano je prikupljanje podataka iz administrativnih izvora (Hrvatski stočarski centar, Ministarstvo 
poljoprivrede, šumarstva i vodnog gospodarstva te analiza na razini klaonica. 
Izrađen je redizajnirani obrazac za pilot istraživanje (mjesečni) te razmotrena mogućnost uključivanja 
podataka vanjske trgovine.   

3. Strukturalna poboljšanja kvalitete poljoprivredne statistike: Razvoj statističkog registra  
 poljoprivrednih gospodarstava 

U 2007. započet je rad na analizi i odabiru raspoloživih izvora (Popis poljoprivrede 2003., ostali 
administrativni izvori) za uspostavu Registra. 
Rad se odvijao kroz sljedeće aktivnosti: 
- definiranje veličine poljoprivrednog gospodarstva koji će biti uključen u Registar uz podršku domaćeg 

stručnjaka. 
- Izrada obilježja koja će sadržavati Registar 
 
Inicijalno punjenje Registra na bazi postojećih podataka Popisa poljoprivrede 2003. i ostalih izvora te 
priprema metodologije za ažuriranje Registra u skladu s trenutno raspoloživim izvorima (administrativni 
izvori, statistička istraživanja itd.) planira se u 2008. 
 

4. Razvoj pristupa prikupljanja podataka za održiva i poluodrživa poljoprivredna gospodarstva 
 
Cilj projekta je donošenje odluke o načinu prikupljanja podataka za održiva i poluodrživa poljoprivredna 
gospodarstva (tzv. male jedinice) i uvođenje istraživanja o navedenim jedinicama.  

Tijekom 2007. definirali smo "male jedinice" i odredili prag. Također smo kreirali obrazac i metodološke 
upute za pilot istraživanje "Anketa za mala poljoprivredna gospodarstva" (obrazac PO-MJ), održali 
instruktaže popisivačima i kontrolorima i proveli pilot istraživanje na uzorku od 4 002 poljoprivredna 
gospodarstva. Uzorak je izrađen u suradnji sa stručnjakom s Ekonomskog fakulteta u Zagrebu. U 2007. 
rezultati su djelomično obrađeni. Projekt se nastavlja i u 2008. 
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68. Statistika šumarstva 
 
Prema Godišnjemu provedbenom planu 2007. bilo je planirano provesti ukupno 4 istraživanja. 

Sva predviđena istraživanja provedena su u cijelosti. 

 
I. Statistička istraživanja/prikupljanja podataka 
 
1. Godišnji izvještaj o lovstvu, stupičarenju i brizi o divljači (LOV-11)  
Obuhvaća broj lovaca, odstrel po kategorijama divljači, broj lovačkih zgrada i objekata, površinu lovišta i 
zaposlenike.  

2. Godišnji izvještaj o promjenama u površini šuma 
- pravne osobe, šume u osobnom vlasništvu (ŠUM-13) 
Obuhvaća površine šuma, promjene u površini šuma, štete (insekti, prirodni uzroci) te štete prouzročene 
požarom. 

3. Tromjesečni izvještaj o iskorištavanju šuma  
- pravnih osoba i dijelova pravnih osoba (ŠUM-22/3M) 
- u osobnom vlasništvu (ŠUM-24/3M) 
Prikazuje proizvodnju šumskih proizvoda (za pravne osobe) i usluge u šumarstvu te intermedijarnu potrošnju 
(utrošak gnojiva, sadnica, goriva i sredstava za zaštitu šuma). 

4. Tromjesečni izvještaj o iskorištavanju šuma – obrtnici (ŠUM-23/3M/OBRT)  
Daje podatke o proizvodnji šumskih proizvoda, uslugama u šumarstvu te intermedijarnoj potrošnji (utrošak 
gnojiva, sadnica i goriva). 
 
 

69. Statistika ribarstva 
 
Prema Godišnjemu provedbenom planu 2007. bilo je planirano provesti ukupno 3 istraživanja. 

Sva predviđena istraživanja provedena su u cijelosti. 

 
I. Statistička istraživanja/prikupljanja podataka 

1. Godišnji izvještaj morskog ribarstva: pravne osobe, obrtnici 

Daje podatke o zaposlenom osoblju, brodovima i brodskoj opremi 

2. Godišnji izvještaj o slatkovodnom ribarstvu za: 
- pravne osobe (RI-62/G) 
- obrtnici (RI-62/G/OBRT) 
Prikazuje podatke o zaposlenom osoblju, površini i opremi ribnjaka, ulovu i proizvodnji slatkovodne ribe 
(intermedijarna potrošnja i usluge u ribarstvu – samo za pravne osobe). 

3. Tromjesečni izvještaj o morskom ribarstvu: 
- pravne osobe (RI-61/3M) 
- obrtnici (RI- 61/3M/OBRT) 
Daje podatke o ulovu i proizvodnji morskih riba i ostalih morskih organizama. 
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V. MULTIDISCIPLINARNE STATISTIKE 
 
71. Statistika zaštite okoliša 
 

Prema Godišnjemu provedbenom planu 2007. bilo je planirano provesti ukupno 21 istraživanje i 3 
višegodišnja projekta. 

Sva predviđena istraživanja provedena su u cijelosti. 

 

I. Statistička istraživanja/prikupljanja podataka 

1. Godišnji izvještaj o korištenju i zaštiti voda od zagađivanja u rudarstvu, prerađivačkoj industriji i opskrbi 
električnom energijom, plinom i vodom (VOD-1) 

Tim istraživanjem prikupljaju se podaci o opskrbi vodom, korištenju vode, ispuštanju upotrijebljene (otpadne) 
vode te uređajima za korištenje i zaštitu voda od zagađivanja.  

2. Godišnji izvještaj o sustavima za navodnjavanje (VOD-4) 

Tim istraživanjem prikupljaju se podaci o izvorištima vode za navodnjavanje, objektima i uređajima za 
navodnjavanje, površinama obuhvaćenima sustavom za navodnjavanje i navodnjavanim površinama. 

3. Godišnji izvještaj o zaštiti od poplava i uređenju rijeka (VOD-3a) 

Tim istraživanjem prikupljaju se podaci o površinama i objektima poplavljenima od vanjskih voda, obrani od 
poplava, regulaciji rijeka. 

4. Godišnji izvještaj o odvodnjavanju zemljišta (VOD-3b) 

Tim istraživanjem prikupljaju se podaci o površinama i objektima poplavljenima od unutrašnjih voda te 
odvodnjavanju zemljišta. 

5. Godišnji izvještaj o zaštiti zemljišta od erozije i uređenju bujica (VOD-ER) 

Tim istraživanjem prikupljaju se podaci o površinama i objektima poplavljenima od bujičnih i brdskih voda, 
eroziji zemljišta i bujicama te uređenju sljevova i bujica. 

6. Godišnji izvještaj vodnogospodarskih poduzeća (VOD-POD) 

Tim istraživanjem prikupljaju se podaci o radnicima i broju sati rada, radnicima prema školskoj spremi, 
strojevima i transportnim sredstvima, utrošku električne energije, goriva i maziva te zgradama. 

7. Godišnji izvještaj o javnom vodovodu (VOD-2V) 

Tim istraživanjem prikupljaju se podaci o zahvaćenim količinama voda prema podrijetlu, količini vode 
isporučene korisnicima, gubicima vode, vodovodnoj mreži i uređajima te broju stanovnika priključenih na 
sustav javnog vodovoda. Istraživanje je provedeno u cijelosti. Jedina mana istraživanja je što nije moguće 
prikupiti podatke o broju stanovnika priključenih na sustav javnog vodovoda zbog toga što se sve evidencije 
vode na osnovi broja vodovodnih priključaka (vodomjera). 

8. Godišnji izvještaj o javnoj odvodnji (VOD-2K) 

Tim statističkim istraživanjem prikupljaju se podaci o otpadnim vodama, pročišćavanju otpadnih voda, 
ispuštanju otpadnih voda, kanalizacijskoj mreži i uređajima za pročišćavanje otpadnih voda. Istraživanje je 
provedeno u cijelosti. Jedina mana istraživanja je što nije moguće prikupiti podatke o broju stanovnika 
priključenih na sustav javne odvodnje jer se sve evidencije vode na osnovi broja kanalizacijskih priključaka. 

9. Godišnji izvještaj o programu praćenja kakvoće mora (MORE-1) 

Tim statističkim istraživanjem prikupljaju se podaci za četiri kategorije morske vode na 20 odabranih morskih 
plaža.  

10. Godišnji izvještaj o uvozu i izvozu tvari koje oštećuju ozonski omotač (OZON-1) 

Tim statističkim istraživanjem prikupljaju se podaci o uvozu i izvozu tvari koje oštećuju ozonski omotač 
prema Montrealskom protokolu.  

11. Godišnji izvještaj bilance onečišćujućih tvari u zrak (ZRAK-1) 

Tim statističkim istraživanjem prikupljaju se podaci o plinovima: SO2, NOx, NMVOC, CH4, CO, CO2, N2O, 
NH3 i teškim metalima: Pb, Cd i Hg prema područjima NKD-a. 
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12. Godišnji izvještaj o zaštićenim područjima (POD-1) 

Tim statističkim istraživanjem prikupljaju se podaci o nazivu mjesta, općine, IUCN-ovoj kategoriji zaštićenog 
područja prirode, površini u hektarima i godini proglašenja zaštićenog područja prirode. 

13. Crveni popis biljnih i životinjskih vrsta 

Tim statističkim istraživanjem prikupljaju se podaci o određivanju biljnih i životinjskih vrsta prema stupnju 
njihove ugroženosti u Republici Hrvatskoj (izumrle, ugrožene, osjetljive, ranjive, rijetke i neodređene kategorije). 

14. Nesreće u okolišu 

Tim statističkim istraživanjem prikupljaju se podaci o broju nesreća: ukupne, iz prometa, industrije, skladišta 
lijekova i bolničkog otpada te nesreće koje je skrivio nepoznati počinitelj. 

15. Prekršaji u okolišu 

Tim statističkim istraživanjem prikupljaju se podaci o predmetima inspekcije zaštite okoliša: prijavama, 
zapisnicima, rješenjima, zaključcima o dozvoli izvršenja, izrečenim novčanim kaznama, naplaćenim 
novčanim kaznama, zahtjevima za prekršajni postupak i rješenjima suca za prekršaje. 

16. Godišnji izvještaj o investicijama u zaštitu okoliša (INV-OK) 

Tim statističkim istraživanjem prikupljaju se podaci o investicijama za zaštitu okoliša: investicijama na kraju 
proizvodnog procesa i investicijama u integrirane tehnologije; tekućim izdacima: internima i eksternima, i o 
prihodima od djelatnosti povezanih sa zaštitom okoliša.  

17. Godišnji izvještaj o otpadu (OTP) 

Tim statističkim istraživanjem prikupljaju se podaci o otpadu (opasnom i neopasnom otpadu) prema 
Statističkoj nomenklaturi otpada, stvorenom otpadu, uvozu i izvozu otpada, postupcima obrade otpada: 
odvojenom prikupljanju frakcija otpada, recikliranju, oporabi, odlaganju, spaljivanju; kapacitetu uređaja za 
obradu i odlaganje otpada. 

17. Požari i eksplozije (PE-01, PE-02, PE-03) 

Podaci o požarima i eksplozijama prikupljaju se uz pomoć individualnih statističkih upitnika (PE-01, 02, 03; 
75 000 upitnika) i bilježe se u posebnu bazu podataka na središnjemu informacijskom sustavu MUP-a. 

Podatke unose policijske postaje, a obrađeni podaci koriste se za praćenje broja, veličine, uzroka i posljedica 
požara i eksplozija. 

18. Klima Republike Hrvatske 

Analiza klime u Hrvatskoj prema Koppenovoj klasifikaciji provodi se pomoću dnevnika koji se ispunjava na 
postaji i jedanput na mjesec dostavlja poštom u Državni hidrometeorološki zavod. 

19. Srednje mjesečne temperature zraka, mjesečne količine oborina, srednje godišnje i godišnje vrijednosti 
važnih meteoroloških pojava, učestalost kiselih kiša i sumarni rezultati koncentracija sumporova dioksida, 
dima i dušikova dioksida u 2005. 

Istraživanjem se prate srednje mjesečne temperature zraka, mjesečne količine oborina, godišnje temperature 
zraka, tlak zraka, relativna vlaga zraka, godišnje količine oborina, broj dana sa snježnim pokrivačem ≥ 1 cm, 
broj dana s količinom oborina ≥ 0,1 mm, broj vedrih i oblačnih dana te broj dana s olujnim vjetrom. 

20. Odstupanje od višegodišnjeg srednjaka i kiselost oborina u 2005. 

Tim istraživanjem u Državnom hidrometeorološkom zavodu prati se odstupanje klime od višegodišnjeg 
prosjeka, kisele oborine i taloženje sumpora i dušika. 
 
II. Ostale statističke aktivnosti 
 
1. Obnova meteoroloških postaja 
U skladu s detaljnim vremenskim rasporedom izvršena je planirana zamjena kišomjernih postaja. 

2. Sustav visinskih mjerenja 
Obavljena su redovita praćenja stanja atmosfere na postajama: Zagreb – Maksimir i Zadar – Zemunik. 

3. Mjerenje koncentracije ugljičnog dioksida 
U sklopu praćenja globalnog zatopljenja organizirana su praćenja razine ugljičnog dioksida. 
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72. Regionalni računi 
 

Prema Godišnjemu provedbenom planu 2007. bilo je planirano provesti ukupno 2 višegodišnja 
projekta.  

 

II. Ostale statističke aktivnosti 
 
1. Regionalni bruto domaći proizvod 

Izvori podataka za obračun bruto domaćeg proizvoda (BDP) i bruto dodane vrijednosti (BDV) po županijama 
(NUTS III) jesu podaci nacionalnih računa, godišnja istraživanja poslovnih statistika, godišnje istraživanje 
poljoprivrede, godišnji podaci o zaposlenima i plaćama i drugi statistički podaci za 2005. BDP i BDV za 
Republiku Hrvatsku i županije po djelatnostima NKD-a za 2005. izračunati su primjenom indirektne metode. 
Nacionalne vrijednosti BDV-a po djelatnostima raspoređene su po po županijama primjenom odgovarajućih 
ključeva. 
 
Poslani su podaci u Eurostat za regionalne račune (BDP i GFCF) za 2005. 
 
2. Regionalni računi kućanstava 

Tijekom 2007. izrađen je preliminarni obračun regionalnog računa kućanstava u Hrvatskoj za 2005. 
Najznačajniji izvor za izradu tablica primarne i sekundarne raspodjele za sektor kućanstava na razini NUTS 
III je baza Porezne uprave o distribuciji dohodaka koji su oporezivi. Za distribuciju neoporezivih dohodaka 
korišteni su brojni dodatni podaci nadležnih ministarstava. 
 
 
73. Znanost i tehnologija 
 
Prema Godišnjemu provedbenom planu 2007. bilo je planirano provesti ukupno 1 istraživanje i 3 
višegodišnja projekta. 

Predviđeno istraživanje provedeno je u cijelosti. 

 

I. Statistička istraživanja/prikupljanja podataka 

1. Godišnji izvještaj o istraživanju i razvoju (IR) 

Prikupljaju se podaci za tri sektora: poslovni, državni i visoko obrazovanje, svaki na posebnom obrascu. 
Obuhvaćaju pravne subjekte koji su se bavili istraživanjem i razvojem. Prikupljaju se podaci o prihodima, 
rashodima, istraživačkim radovima, patentima, zaposlenima prema spolu i stručnosti. Uzeta su u obzir 
rješenja iz nove verzije Eurostatovog priručnika Frascati 2002, uz suradnju domaćih i stranih stručnjaka. 
 

II. Ostale statističke aktivnosti 

1. IR – istraživanje i razvoj 

Ispunjen je zajednički elektronički obrazac za istraživanje i razvoj Eurostata i OECD-a u kojem su 
prezentirani podaci ovog područja za Republiku Hrvatsku radi uključivanja u baze podataka Eurostata.  

2. Proračunska izdvajanja za istraživanje i razvoj (GBAORD – General Budget Appropriations and Outlays 
for R & D) 

Radilo se na pripremi metodologije i nacrta obrasca za istraživanje o proračunskim izdvajanjima za 
istraživanje i razvoj.  

3. Inovacije 

Izrađena je metodologija i nacionalni upitnik te je provedeno istraživanje na uzorku od 3 999 poduzeća. 
Obrada rezultata je u tijeku i prvi rezultati se očekuju krajem drugog tromjesečja 2008. 
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PUBLICISTIKA I DISEMINACIJA 
 

Publicistička djelatnost Zavoda obuhvaća: 
 
1. Objavljivanje podataka kroz publikacije i internetske stranice prema Programu publiciranja i Kalendaru 
objavljivanja statističkih podataka za 2007. 
 
Publikacije navedene u Programu publiciranja i Kalendaru objavljivanja statističkih podataka 2007. objavljuju 
se kroz cijelu 2007. i do svibnja 2008. ovisno o završetku obrade podataka pojedinog statističkog 
istraživanja. 
 
Pregled publikacija prema Programu publiciranja 2007., izvršenje programa i objava na internetskim 
stranicama prikazana je u tabeli 1. 
 
Tablica 1: Program publiciranja 2007. 

 Priopćenja 

  ukupno mjesečna tromje-
sečna 

polugo-
dišnja godišnja 

Statistička 
izvješća 

Metodološke 
upute 

Studije i 
analize 

Izvanredna 
izdanja 

Statistički 
ljetopis 

Mjesečno 
statističko 
izvješće 

Statističke 
informacije 

Program 
publiciranja 

naslova (vrsta) 125 21 24 3 77 30 3 4 5 1 1 1 1 
brojeva 424 247 94 6 77 30 3 4 5 1 12 1 1 
naslova - - - -  17 3 4 3 - - - - samo 

hrvatski brojeva - - - - - 17 3 4 3 - - - - 
naslova 125 21 24 3 77 13 - - 2 1 1 1 1 

jezik 
hrvatski i 
engleski brojeva 424 247 94 6 77 13 - - 2 1 12 1 1 

web naslova   125 21 24 3 74 - - - 1 1 1 1 1 
  brojeva   424 247 94 6 77 - - - 1 1 12 1 1 
 
 
Izvršenje Programa publiciranja 2007.  

objavljeno ukupno brojeva  424 247 94 6 77 30 1 0 3 1 12 1 1 
% izvršenja  100,00 100,00 100,00 100,00 100,00 100,00 33,33 0,00 60,00 100,00 100,00 100,00 100,00 
objavljeno na web-u  424 247 94 6 77 - - - 1 1 12 1 1 
% izvršenja  100,00 100,00 100,00 100,00 100,00 - - - 33,33 100,00 100,00 100,00 100,00 

 
Nakladu publikacija određuje Odjel za statističke informacije, distribuciju i publikacije 
 
 
2. Tisak obrazaca i uputa za provođenje statističkih istraživanja i tehnička priprema istih za objavu na internetskim 
stranicama zavoda. 
 

Tisak publikacija, obrazaca i uputa obavlja se u tiskari Zavoda. U 2007 otisnuto je 1 815 stranica obrazaca i 
uputa u nakladi od 3 459 435 komada, odnosno 11 165 895 otisaka. 

 

Korisnički zahtjevi za statističkim podacima 

U 2007. Odjel je primio 3 009 zahtjeva (prosječno mjesečno 251, tjedno 58, a dnevno 11, odnosno po 
zaposlenom 3,6 zahtjeva dnevno). Prema evidentiranim zahtjevima najviše su se tražili podaci iz područja 
vanjske trgovine – 594, demografije  – 437, plaća i zaposlenosti – 383, cijena – 228, a u osobnom kontaktu i 
demografski podaci.  

U 2007. evidentirano je 70 pretplatnika posebne obrade, od toga su 65% pretplatnici na podatke vanjske 
trgovine.  

Distribucija publikacija  

Broj pretplatnika-kupaca u 2007. bio je 178,. DZS je besplatno dostavljao publikacije u 395 institucija u zemlji 
i inozemstvu, i to u 95 državnih institucija, 14 institucija s kojima DZS surađuje (fakulteti, NSB, instituti itd.), 
26 depozitarnih knjižnica, 91 po županijama (župani, županijski uredi za statistiku s ispostavama), 27 
međunarodnih institucija i parlamenata, 47 veleposlanstava i konzulata RH u inozemstvu, 53 veleposlanstva 
stranih država u RH.  U međunarodnu razmjenu u 2007. uključena su 42 korisnika. 

Međunarodne institucije  

U 2007., međunarodne institucije su uputile zahtjeve za popunjavanje 201 upitnika. 
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PRILOG 
Pregled statističkih istraživanja, projekata 
i stručno-metodoloških radova u 2007. 

 
  Vrsta statistike/nositelj statističkog istraživanja, projekta i stručno-

metodološkog rada Istraživanja Projekti 

 UKUPNO: 282 63 

I. Statističke infrastrukture 4 11 

11. Klasifikacije   1 

 Državni zavod za statistiku   1 

13. Informatička infrastruktura   2 

 Državni zavod za statistiku   2 

24. Registri 4 8 

 Državni zavod za statistiku 3 4 
 Državna geodetska uprava 1 1 
 Ministarstvo financija   1 
 Minstarstvo gospodarstva, rada i poduzetništva   1 
 Središnji registar osiguranika   1 

II.  Demografija i socijalne statistike 132 19 

31. Stanovništvo 6 3 

 Državni zavod za statistiku 6 3 

32. Tržište rada 8 4 

 Državni zavod za statistiku 4 4 
 Hrvatski zavod za zapošljavanje 4  

33. Obrazovanje 12 4 

 Državni zavod za statistiku 12 4 

34. Kultura 18  

 Državni zavod za statistiku 18  

35. Statistika zdravstva 55 3 

 Hrvatski zavod za javno zdravstvo 47 1 
  Centar za gerontologiju Zavoda za javno zdravstvo Grada   

Zagreba 
2 2 

 Hrvatski zavod za zdravstveno osiguranje 6  

36. Raspodjela dohotka i uvjeti života 1 3 

 Državni zavod za statistiku 1 3 
37. Socijalna skrb 16  

 Državni zavod za statistiku 2  
 Ministarstvo zdravstva i socijalne skrbi 4  
 Hrvatski zavod za mirovinsko osiguranje 7  
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  Vrsta statistike/nositelj statističkog istraživanja, projekta i stručno-
metodološkog rada Istraživanja Projekti 

 Središnji registar osiguranika 3  
38. Ostale socijalne statistike 16 2 
 Državni zavod za statistiku 9 2 
 Ministarstvo unutarnjih poslova 2  
 Ministarstvo pravosuđa 5  

III. Ekonomske statistike (makroekonomske, poslovne i 
financijske) 105 24 

40. Godišnji ekonomski računi   6 
 Državni zavod za statistiku   6 
41. Tromjesečni računi   4 
 Državni zavod za statistiku   4 
42. Financijski računi   1 
 Državni zavod za statistiku   1 
55. Cijene 4 2 
 Državni zavod za statistiku 4 2 
44. Statistika o ekonomskim aktivnostima poduzeća 1 1 
 Državni zavod za statistiku 1 1 
44.1. Industrija 5 3 

 Državni zavod za statistiku 5 3 
44.2. Građevinarstvo 10 2 

 Državni zavod za statistiku 10 2 
44.3. Distributivna trgovina 5 1 

 Državni zavod za statistiku 5 1 
44.4. Hoteli i restorani 3  

 Državni zavod za statistiku 3  
45. Energija i sirovine 5 1 
 Državni zavod za statistiku 5 1 
48. Transport 26 1 
 Državni zavod za statistiku 24 1 
 Ministarstvo unutarnjih poslova 2  
49. Komunikacije 4  
 Državni zavod za statistiku 4  
50. Turizam 9 1 
 Državni zavod za statistiku 9 1 
52. Novac i financije 19  
 Ministarstvo financija 4  
 Hrvatska narodna banka 5  
 Financijska agencija 10  
53. Trgovina robama 2 1 
 Državni zavod za statistiku 2 1 
54. Trgovina uslugama i platna bilanca 12  
 Hrvatska narodna banka 11  
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  Vrsta statistike/nositelj statističkog istraživanja, projekta i stručno-
metodološkog rada Istraživanja Projekti 

 Financijska agencija 1  

IV. Statistika poljoprivrede, šumarstva i  ribarstva 19 1 

61. Korištenje zemljišta i krajolika 2  

 Državni zavod za statistiku 2  

63. Dohodak i cijene u poljoprivredi 2 1 

 Državni zavod za statistiku 2 1 

64. Biljna proizvodnja 5  

 Državni zavod za statistiku 5  

65. Stočarstvo 3  

 Državni zavod za statistiku 3  

68. Statistika šumarstva 4  

 Državni zavod za statistiku 4  

69. Statistika ribarstva 3  

 Državni zavod za statistiku 3  

V. Multidisciplinarne statistike 22 8 

71. Statistika zaštite okoliša 21 3 

 Državni zavod za statistiku 17  
 Ministarstvo unutarnjih poslova 1  
 Državni hidrometeorološki zavod 3 3 

72. Regionalni računi   2 

 Državni zavod za statistiku   2 

73. Znanost i tehnologija 1 3 

 Državni zavod za statistiku 1 3 
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Pregled statističkih istraživanja, projekata 
i stručno-metodoloških radova u 2007. 
 

    

Državni zavod za 
statistiku 

 

Ostali nositelji 
službene statistike 

 
Ukupno 

 

    Ist
ra

živ
an

ja 

Pr
oje

kti
 

Ist
ra

živ
an

ja 

Pr
oje

kti
 

Ist
ra

živ
an

ja 

Pr
oje

kti
 

I. Statističke infrastrukture 3 7 1 4 4 11 

II.  Demografija i socijalne statistike 52 16 80 3 132 19 

III. Ekonomske statistike (makroekonomske, poslovne i 
financijske) 72 24 33 - 105 24 

IV. Statistika poljoprivrede, šumarstva i  ribarstva 19 1 - - 19 1 

V. Multidisciplinarne statistike 18 5 4 3 22 8 

 UKUPNO 164 53 118 10 282 63 
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POPIS KRATICA 
 

ak. g. akademska godina 

BDP bruto domaći proizvod 

BDV bruto dodana vrijednost 

br. broj 

CARDS Community Assistance for Reconstruction, Development and Stabilisation (Pomoć 
Zajednice za obnovu, razvoj i stabilizaciju) 

CD Compact Disc (kompaktni disk) 

CN Combined Nomenclature (Kombinirana nomenklatura) 

COMEXT Eurostat Reference Database Containing External Trade Statistics (Eurostatova 
referentna baza podataka koja sadrži statistiku vanjske trgovine) 

CPA Statistical Classification of Products by Activity (Klasifikacija proizvoda prema vrsti 
djelatnosti) 

CT Carinska tarifa 

DZS Državni zavod za statistiku 

EC European Commission (Europska komisija) 

ECP European Comparison Programme (Europski program usporedbe) 

EK Europska komisija 

ESA European System of Accounts (Europski sustav nacionalnih računa) 

EU Europska unija 

EUR euro 

Eurostat Statistical Office of European Communities (Statistički ured Europske unije) 

Fina Financijska agencija 

GIS Geografski informacijski sustav 

GT Gross Tonage (bruto registarske tone) 

HDA Hrvatski državni arhiv 

HIV virus humane imunodeficijencije 

HNB Hrvatska narodna banka 

HZMO Hrvatski zavod za mirovinsko osiguranje 

HZZO Hrvatski zavod za zdravstveno osiguranje 

HŽ Hrvatske željeznice 

i dr. i drugo 

ISCED The International Standard Classification of Education (Međunarodna standardna klasifikacija obrazovanja) 

ISCO International Standard Classification of Occupations (Međunarodna standardna klasifikacija zanimanja) 

ISIC International Standard Industrial Classification of All Economic Activities (Međunarodna standardna 
industrijska klasifikacija 
svih ekonomskih djelatnosti) 

IUCN International Union for Conservation of Nature and Natural Resources (Svjetski savez za očuvanje prirode) 

KPD Klasifikacija proizvoda prema vrsti djelatnosti 

KPD 2002. Klasifikacija proizvoda prema vrsti djelatnosti, verzija 2002. 

KPD 2008. Klasifikacija proizvoda prema vrsti djelatnosti, verzija 2008. 
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POPIS KRATICA 

MMF Međunarodni monetarni fond 

MUP Ministarstvo unutarnjih poslova 

MZOŠ Ministarstvo znanosti, obrazovanja i športa 

NACE The European Classification of Economic Activities (Europska klasifikacija ekonomskih 
djelatnosti) 

NIP Nomenklatura industrijskih proizvoda za IND-21/PRODCOM 

NIPUM Nomenklatura industrijskih proizvoda za IND-1A 

NKD Nacionalna klasifikacija djelatnosti 

NKD 2002. Nacionalna klasifikacija djelatnosti, verzija 2002. 

NKD 2007. Nacionalna klasifikacija djelatnosti, verzija 2007. 

NKPJS Nacionalna klasifikacija prostornih jedinica za statistiku 

NN Narodne novine 

No. Number (broj) 

NRMI Nomenklatura sirovina i repromaterijala 

NSB Nacionalna i sveučilišna biblioteka 

NSKO Nacionalna standardna klasifikacija obrazovanja 

NUTS The Nomenclature of Territorial Units for Statistics (Nomenklatura prostornih jedinica  
za statistiku) 

OECD Organisation for Economic Co-operation and Development (Organizacija za ekonomsku 
suradnju i razvoj) 

PHARE Program for Harmonized ATC Research in Europe (aviation) 

PPP Purchasing Power Parities (paritet kupovne moći) 

PRODCOM Products of Community (Proizvodnja u Zajednici) 

REGOS Središnji registar osiguranika 

RH Republika Hrvatska 

SDDS Special Data Dissemination Standard (Standard objavljivanja podataka) 

SMTK Standardna međunarodna trgovinska klasifikacija 

SNA System of National Accounts (sustav nacionalnih računa) 

SPR Statistički poslovni registar 

SPS strukturno-poslovne statistike 

STS Short-term (business) statistics (kratkoročne (poslovne) statistike) 

šk. g. školska godina 

TSA Tourist Satellite Accounts (satelitski računi u turizmu) 

TEU Twenty-foot equivalent unit (dvadesetstopna ekvivalentna jedinica) 

UDK Univerzalna decimalna klasifikacija 

UN Ujedinjeni narodi 

UNESCO Organizacija Ujedinjenih naroda za obrazovanje, znanost i kulturu 

UOE UNESCO/OECD/Eurostat 

USD američki dolar 

 

 


